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Tisztelettel kérjük azon vidéki előfizetőinket,

kiknek előfizetése április tizenötödikén 
lejár, hogy előfizetésüket minél előbb 
szíveskedjenek megújítani,

nehogy a lap küldése fennakadást szenvedjen.

Törvényhatóságok szava;
Budapest, április 8.

Politikai küzdelmeinkben eddig 
mindig nagy sulylyal esett a latba a 
törvényhatóságok szava, amelyet már- 
már megszoktunk a közvélemény sza­
vának tekinteni. így volt ez a munka­
párti uralom kezdetéig, amikor azon­
ban a munkapárt iparkodott a törvény- 
hatóságok szavát is meghamisítani és 
tüstént a lezajlott képviselőválasztás! 
mozgalmak után egy olyan erőszakos 
megyebizottsági tagválasztást rendezett, 
amilyenre még nem volt példa az or­
szágban, j

Ez a megyebizottsági választási 
kampány teljesen készületlenül, csak- 

fnem meglepetésszerűen érte az országot 
es a munkapártnak sikerült is azon az 

tőle függő egyéniségeket behoznia a 
vármegyék közgyűlési termébe, — a 
virilisták zöme amúgy is tőle függ — 
ahol azután mindig az történt, amit a 
munkapárt elnöke Budapesten elhatá­
rozott. A munkapárt ilyképpen elérte 
azt, hogy bármit csinált is az ország­

gyűlésen, mégsem kapott a törvényha­
tóságok részéről olyan osztentative bi­
zalmatlansági szavazatokat, mint azt az 
elkövetett politikai bűnhalmazatok után 
bárki is elvárhatta volna. És ezzel impo­
nált a munkapárt és a kormány Becs­
nek is, ahol szintén megszokták a tör­
vényhatóságok szavát, mint az ország 
szavát tekinteni.

A törvényhatóságok meghamisított 
szava adta meg tehát a munkapárti 
kormányoknak az erőt fölfelé, mert 
Becsben igazán nem tudták azt komo­
lyan elképzelni, hogy az ország közvé­
leménye csakugyan izgatott és a végső- 
k--g felcsigázott legs í n, mikor a törvény­
hatóságok többsége nyugodt, sőt „biza­
lommal“ viseltetik a kormány tényke­
dései iránt.

Ma azonban a munkapártnak ez a 
nagy erőssége szétfoszlóban és eltűnő­
ben van. Az a szigorú pártfegyelem, n 
mit a munkapárti választott bizottsági 
tagok és virilisták között eddig a főispá­
nok fent ártották, egyszerre meglazult, 
amikor a kormány két olyan dolgot ve­
tett a politikai élet küzdőterére, amely- 
bez a törvényhatóságok soha hozzá nem 
járulhatnak. Ez a két dolog pedig: a 
közigazgatás reformja a törvényhatósá­
gok’ eddigi autonom jogainak csorbítá­
sával és a jegyzők államosítása, ami 
óriási hatalmat adna a közigazgafást 
irányító belügyi kormány kezébe.

Mindkét dolog külön-külön is, de

Őrök emlék.
Irta: Hadfik Eíka.

A kis fiú baraczkot kapott a fejebub- 
jóra. Megérezte, fájt neki. Belepirult. A fü­
lei Lángvörösek lettek. A büntetést megér­
demelte. Figyelmetlen volt. A khóruo felé te­
kintse Lett. Szerette volna megérteni, melyik 
pajtásának hangja, hallatszott ki az éneklők 
közül.

A tisztelendő, ki a templomban a gyer­
mekekre ügyelt, szigorú volt és élesszemii. 
Fiatal volt, alig huszonnégy éves. Annyinak 
se látszott. Szőke, piros gyerekarcza volt, 
kék szemei. Nagyon világoskék szemei. A 
khóruseval együtt énekelt. Szeretett énekelni, 
kellemes zengzésii bariton hangja volt. Az 
éneket ismerte. Nem is énekelt, különös áhí­
tatom ihletséggel, inkább csak kedvvel. Ének­
lése közben nem kerülte ki figyelmét egyet­
len lurkó helytelen viselkedése sem. A kis, 
kopaszra nyírott gyerekfejek, ijedten hajai­
tok előre, ha szórakozásaik közben tekintetű­
vel találkoztak.

• Ez a vasárnapi mise alatt történt. Mi­
után a gyerekek el-ízéledtek. a tisztelendő 
hazament a lakására. Ebédelni még korai ! 
lett volna. Az otthonát pedig szerette. Ked­
ves volt a szobája, majdnem olyan, mint egy | 
leány szoba. Világos színezetű, egyszerit. ! 
Olyan, akár egv fiatal tanítónő szobája. 1 
Szekrényen, asztalon, kis pnlezon könyvek, \ 
füzetek hevertek. A falon egynéhány szent­

kép függött. A szüzanya képe előtt térdoplő- 
zsámoly volt, a falhoz erősítve pedig, egy kis 
méc-d-a rtó. A mécses serczegett. Ki fogyo tt 
az olaja. A tisztelendő, sietve vetette le fel­
öltőjét 6 aho-z látott, hegy a mécses -pohara 1 
megtöltse, uj pillét tegyen belé. Ezek uitán 
meggyujtotta a lámpácskát, amely kedve», 
vidám, piros-sugarat vetett maga, körül.

A pap meg volt elégedve, újra dúdolni 
kezdett. A templomi ének refrénjét énekelte. 
Szerette ezt a melódiát. Felújított, kissé 
gyorsabb ütemben átirott régi zsoltáréne.k 
volt ez. A hangja is, a szava is, egyszerű, 
szivliezszóló. Az erős zengésű baritonk/mg 
betöltötte a kis világos szobát. Népessé, be­
szédessé tette. Egy cserép jáczint tányér- 
kára téve, az asztal közepén állott. Lila vi­
rágja erős, kábító illatú. A fiatal férfi szőke 
fejét a virághoz érintette, hegy egészen kié 
zelről élevezhesse, szívja magába annak il­
latát. Eközben elhagyta az éneklést. Köny­
vet vett tlő, vastag, sötét, komoly tálbláju 
könyvet. A könyv mintegy varázsütésre 
megnyílt egy helyen. Valószínűleg sokszor 
nyitotta föl ugyanott, mert mikor a könyv 
szétnyílt, egy kis arczkép volt látható, mely 

•a lapok között rejtőzött.« »Fiat«! leány kép­
mása volt. Első tekintetre azt lehetett volna 
hinni, testvére a férfinak. Szőke, szelíd gyer- 
mekarez voll.

A ti-zielendö kezébe vette a képet és 
hr- zni gyönyörködve nézte. Majd, nőni ha 
a szőke, göndör haj fürtöket simogatná, uj­
jaival kürvonalozta a fejet és mosolygott'. 
Azután, hogy oh áshasson és mégis lássa a

együttesen még annál is inkább, a vár­
megyei autonómia végét jelentené és 
arra a törvényhatóságok többsége még­
sem volna kapható, hogy a saját bizalmi 
vótumával szentesítse a saját halálos 
ítéletét. A törvényhatóságok többségé­
nek felfogása ma kétségtelenül az, hogv 
egy olyan kormány, mely a törvényha­
tóságokban csak azért szerzett többsé­
get, hogy azzal a törvényhatóságokat 
megrontsa és kivégezze, bizalmai nem 
érdemel. Legalább a törvényhatóságok 
részéről nem.

Amikor tehát a dolgok idáig fejlőd- 
j lek, nagyon is érthető, ha a törvényha­

tóságok minden főispáni presszió da­
czára, egyre többen foglalnak állást a' 
kormány ellen és minden kérdést és 
alkalmat megragadnak, bogy a kor­
mány iránti bizalmatlanságukat kife­
jezhessék.

Pest vármegye, Abauj-Torna, Zem­
plén és Szabolcs után ma Csanád vár­
megye hozott olyan határozatot, amely­
ből a kormány egész tisztán kiolvas­
hatja a bizalmatlanságot, amivel iránta 
a törvényhatóságok viseltetnek. Ezt pe­
dig meg nem történtté tenni, vagy szépL 
leni nem lehet.

Tény az, hogy a kormány és a 
munkapárt a nehéz pénzen és oly nagy 
erőfeszítéssel behozott megyebizottsági 
tagok nagy részét elidegenítette magától 
és azok bizalmát teljesen elvesztette. A 
nagy bomlási proczesszus tehát a var­

képet, a virágcseróphez támasztotta maga 
elé. Ezzel megelevenediett a kép, mintha a 
virágszirmok lelket öntöttek volna belé. Élt, 
Iélekzett, megnyílt a piczi piros szája. Be­
leavatkozott a betűkbe, nem tűrte, hogy ko­
moly olvasmány legyen előtte! A pap ismét 
a kezébe vette a képet, nézte-nézte, néha oly 
mozdulatot tett, mintha az ajkúhoz emelne, 
de nem tette, újra csak nézte, végre újra el­
helyezte, de nem a cserép mellé támasztotta, 
hanem közvetlen a viirágfbckor alá. A szir­
mok el föditek feliig a képet s a pap elhatá­
rozta, hegy komolyan munkához fog.

Ebiben a pillanatban élénk, heves ko-- 
pogás halláttszott kívülről az ajtón. Meg­
nyomták a kilincset is, de a zár nem enge­
dett, kulcscsal volt elzárva.

— Szabad — mmdiha szokáskép a férfi, — 
de mielőtt ajtót nyitott volna, sietve a könyv 
lapjai közé rejtette a képet. Izgalmában 
szőke feje s a fülei erősen kipirultak, mint a 
tetten ért diáké. Ajtót nyitott. A váratlan 
vendég, mert csakugyan a. kép élő mása volt.

Szőke, szép leány. Fekete ruhában. Fé­
nyes prémii fekete nyakavelőjo hosszasan 
csüngött ruháján végig. Egyik kezében 
nagy karmantyúját tártotta, * másik kezet 
szívélyesen a férfi felé nyújtotta.

— Szervusz Ödön — mondotta — s gyö­
nyörű karcsú termetét kissé előreliajtottn. 
hogy némileg tiszteletteljes s kis kaczórsúg- 
gal elegyített búkkal kísérje üdvözletét.

— Zavarlak ? — kérdezte,
— Dehogy, dehogy. Boldog vagyok, ülj 

le, foglal; helyet, édes Margitka, -— eaofc



9 EGYETÉRTÉS Szerda, április 9.été

t

megyei munkapárti szervezetekben meg­
kezdődött és ezzel a munkapárti rezsim­
nek egyik legnagyobb erőssége dőli 
meg.

A kormány többé nem adhatja ki 
Becsben a törvényhatóságok szavát, 
mint az ország közvéleményének szavát, 
mert ha most is úgy adja ki, akkor egy 
perczig se volna a maradhatásra jog- 
ezime és jogosultsága. A törvényhatósá­
gok szavát tehát a kormány a jövőben 
el togja titkolni, nehogy azt Bécsben 
meghallhassák, mert ennek a hangnak 
a nyomán Bécsből mégis csak a helyes 
irányba kezdenének tekinteni.

Bécsnek azonban jó füle van rés 
bármennyire iparkodik is majd a kor­
mány elfogni előle a törvényhatóságok 
szavát, Becs mégis meg fogja hallani. 
fi alán már hallja is, csak éppen nem 
akarja mutatni, hogy hallja, mert ha 
megmutatná, az egyértelmű volna a l u­
kács-rezsim halálával. Bécsnek pedig 
egyelőre még szüksége van a Lukács- 
kormányra. Hogy meddig? — ez a nagv 
kérdés. Talán holnapig, vagy holnap- 
ntánig, de sokáig semmi esetre sem!

Budapest, SBprilis S.
A dunavecsc: mandátum. A dunavecaei kerü­

letben pénteken lesz a képviselőválasztás. A szö­
vetkezett ellenzéki pártok Kossuth-párti jelöltje, 
Platthy György rir.. a kerület valamennyi községé­
ben megtartotta már programmbcszédót és a vá­
lasztópolgárok nagy lelkesedéssel tömörülnek zász­
laja alá. A választásra a szövetkezeti ellenzéki pár. 
tok részéről Hammersherg László, Zlinszky István, 
Hederváry Lehel, Bernáih Béla, KáUay Ubul’, 
Justh János, Preszly Elemér, Pap Zoltán, Ur- 
manczy Nándor, Horváth Mihály, Eovácsy Kál­
mán és Ivánka Imre országgyűlési képviselők utaz­
nak le.

Benedek Sándor dr.-államtitkár szombaton és 
Vasárnap folytatta választási körútját a dunavecsei 
választókerületben. Megjelent Szalkszentmárton- 
ban, Tábort, Tason és Dömsödön. Az államtitkár 
kíséretében voltak: Teleki József gróf, Almássy 
László. Erisei Péter, Hegedűs Kálmán, Iloványi 
Géza, Muslay Gyula, Nagy Sándor és Szczitovszky 
Béla munkapárti képviselők.

A munkapárt egysége,
— Lukács bizalmi vótumot akar. - 

Uj vezért keres a többség1,
— Hírek a politika világából. —

Budapest, 'április 8.
A félhivatalos sajtó most, a tábla ke­

mény végzése után, minden módon azon 
igyekszik, hogy a munkapárt egységét s a 
megvádolt miniszterelnökkel való szolidari­
tását bizonyítsa. Nagy bajok lehetnek a 
Lloyd-klnbban, ha már ilyesminek a kürtö­
lésére szükség van. Amely asszonynak hűsé­
gét dokumentumokkal, nyilvánosan kell iga­
zolni, az rendszerint a hűséget kissé könnyel­
műen magyarázta. Nem mondjuk, hogy a 
munkapárt máris hütelenné lett a miniszter­
elnökhöz, — hiszen ez természetes is, miután 
a hatalom még az ő kezében van, — de már 
kacsingat más, sőt mások felé s aligha fáj­
lalná, ha megszabadulhatna Lukácstól s va­
lamivel alkalmasabb férjhez juthatna.

Lukács azonban nem olyan ember, akitől 
egykönnyen szabadulni lehetne. Amíg őt 
Bécsből tartják, önként távozni nem fog, sőt 
ellenkezőleg, nem fog visszariadni semmiféle 
eszköztől, hogy ólősövónyuyel vegye magát 
körül az alulról jövő támadásokkal szemben. 
A miniszterelnök most azt szeretné, hogy az 
nj törvényszéki tárgyalást megelőzően

oz egész munkapárt szolemnis módon 
nyilatkozzék meg mellette, azonosítsa 
magát vele s vállaljon közösseget a Désy. 
féle vádakra nézve is. A terv az, hogy 
egy ily értelmű határozati javaslatot a 
párt valamennyi tagja írja alá.

Erre Lukácsnak nemcsak az ellenzéki tá­
madásokkal szemben van szüksége, hanem 
annak a bizonyítására is Becs előtt, hogy a 
többség tűzön-vízen keresztül ragaszkodik 
hozzá ügy tudjuk azonban, hogy erre a tün­
tetésre a munkapárt zömének a legkisebb 
kedve súics, még kevésbé Tiszának és Khucn- 
nak. Lehet, hogy valamely általános jellegű 
se hideg, se meleg bizalmi nyilatkozatot még

a férfi zavartan. — De itt, oly egyszerű min­
den. Annyira nem hozzád méltó.

1 Oh te álszent te, inkább gyönyörű ez 
a kis szoba, olyan, mint egy kápolna. Szíve­
sen töltecém itt az időmet, hidd el. Ez a te 
szobád olyan, mint egy más világ. Semmi­
féle művésznek, kincsekkel halmozott lakása, 
nem hatna ily különösen rám ,mmt ez a te 
kis szobád. Amely némileg olyan, mint az 
én fehér szobám, világos, kedves, másrészt 
pedig úgy hat, mintha messze föld alatt 
lenne s komoly évszázadok torlaszokat tö­
mörítettek volna elé. Ne nézz oly szigo­
rúan kérlek, ügy van jól minden, ahogy 
van. Tudom, te magad akartál pap lenni, 
szereted a hivatásodét. De tudom azt is, 
eg<Kz bizonyosan tudom, hogy mi ketten 
szei etjük egymást. Tudom, bizonyosan, hogy 
titokban tetszem neked. Ez izgat, fl« szo­
morú vagyok miatta. Eljöttem' titokban, 

senkii se sejti. Gyere, üljünk egymás mellé. 
Nézz rám és mondd, rauf vagyok?

— Édes Margitka, olyan vagy, mint az 
angyalod Szőke, fürtös fejecskéd olyan mint 
egy szent,

— Ne, ne hasonlíts hozzájuk. Nem va­
gyok méltó, most éppen nem. Eljöttem, 
megzavartalak és akarom, hogy mindent el­
mondjunk egymásnak. Akarom, hogy nir- 
esókoljuk egymást. Újra, egyszer annyi idő 
után. Emlékszel, gyerekkorunkban, mint 
játszótársak sokszor megcsókoltuk egymást. 
Es <>*z,e is verekedtünk néha. Te * erős 
brutális fm voltál, mindig azt akartad, a,;' 
ked legyen igazad. Egyszer egv alma miatt 
verekedtünk. To azt mondtad, a tied, én ve- I

is kiér ■■ - - a.i Lukács, de ebben már nem 
sok öröme lesz, mert a többség már uj vezért 
keres magéinak és semmi kétség, rövidesen 
meg is fogja találni, hacsak nem akar együtt 
elpusztulni a mostani, végvonaglnsbnn levő 
ren dszerrel.

Mai híreink itt következne*!

Ellenzéki országos gyűlés,
Az egyesült ellenzék intézőbizottsága még 

márezsius 27-iki ülésén elhatározta, hogy a 
parlament utj czildusának megnyitását meg­
előző napon, vagyis május 4-én Budapesten 
országos népgyülést rendez. A nép,gyűlés rész­
letes programra ja még nincsen megállapítva 
és ez ügyben legközelebb ülést tart az intézö- 

. bizottság.
I Wokorlc Sándor nyilatkozata,
I v 'Wckei-le Sándor valóságos belső titkos ta- 
! nácsos, volt miniszterelnök, a következő nyi- 
í latkozatot teszi közzé:

— Az Egyetértés mai számában az állitta- 
í hogy a kormány leleplezést készít elő arról,

minüm én a miniszterelnökségből való távozá­
som alkalmával megegyeztem volna gróf Khuen- 
Héchrváry Károlylyal, akkori miniszterelnök 
UTral aziránt, hogy nz általam a „Magyar Or­
szágos Központi Takarékpénztárnál“ ]gvő folyó­
számlám terhére kormányzati czólokra felvett és 
részletekben Kazár Adolf segédhivatal! főnők­
nek átadott körülbelül 200.000 korona kölcsönt 
a Kkuen-kormány visszafizesse és hogy a kor­
mány ezen kölcsönt tényleg közvetlenül a neve­
zett takarékpénztárnak be is fizette. Szükséges­
nek tartom kijelenteni, hogy ez a kijelentés, il­
letve híresztelés elejétől végig valótlan, minden 
részleteiben koholmány és feltételezem gróf 
Khucn-Hédcrváry Károlyt él, hogy a« igazság 
követelményeinek megfelelően, saját részéről is 
nyilatkozni fog ezen híresztelés valótlanságáról.

Felfogásunk szerint a volt miniszterel­
nöknek erre az erélyes czáfolatára sonuní 
szükség nem volt, mert hiszen, amit mi mai 
számainkban irtaink, abban egyetlen betű som 
foglaltatott, amely ellen Wekorlónek ilyen 
nagy hangon kellene felháborodnia. Mi azt ál­
lítottuk, hogy Wokerlo Sándor akkori minisz­
terelnök, kormányzásának utolsó heteiben, le- 
galis pénzekkel nem rendelkezvén, saját szám­
lájára kölcsönzött pénzt a miniszterelnökség

dig, csakhogy ellenkezzem veled, azt mond­
tam loptad. És mivel szép piros alma volt, 
el akartam tőled venni. Nem volt benned 
Pgy parányi udvariasság som. Nem adtad, 
hanem mérges lettél, líls a kopaszra borot­
vált fejed egész piros lett, a füled is. Nagy 
elálló füleid voltak, összevesztünk, egyszer 
nálam volt az alma, egyszer nálad és utol­
jára, hogy mégis a tied maradjon, végig ka­
partad a kezemet. Látod, itt ezen a helyim, 
csoda, hogy meg nem maradt a nyoma!

Az almát aztán nem ettem meg, <-—< 
szólt közbe a férfi.

— Tudom. Es boldog voltam emiatt. Lá­
tod. így jut az egyik érzés a másikba.

Mint a patak a folyamba, — mon­
dót ta a pap. Aztán nem fór el a mederbe, 
kitör!

— Látod, itt karmoltad meg ezen a he­
lyen. Most csókold meg.

Odíanytijtóttá keztyütlen kezét. Gyön­
géd, lányos karja könyökig fedetlen volt. A 
férfi tiszteletteljesen, engedelmesen csókolta 
a feléje nyújtott kezet. De mikor ajkai érin­
tették, megverni yett a lány. A férfi ekkor 
el fogta mindkét csuklóját, hogy beszéljen. 
Mondani akart valami szépet, komolyat' 
hozzá méltót. De ekkor a lány tiszta ne fe­
le jtskók szemeibe könnyok gyűltek és sírva 
liornlt a térti vállára.

Egy röpke pillanat hatása alatt történt, 
hogy inast , magáihoz ölelte a lány főjél. 
Ezután már meggondolatlan, eszeveszett, 
el fojthat lan csókok következtek. Gyönyörű, 
boldog csókok. Két nagyon fiatal üde, pi­
ros száj csókjai. Melybe a régi pajtáskodás

öntötte a bizalmat s a kitörő titkolt éraáí a 
melegséget.

Kívülről zúgás hallatszott. Egyforma, 
mely bugás. Eleinte olyan volt, mintha tá­
voli zenekar szólana. Do amint több hang, 
több egyforma hang követte egymást, mint 
hívó, parancsoló szózat, tisztán érthető volt 
a harangzúgás.

A fiatal tisztelendő karjai lehanyat­
lottak. A lány, a tekintetéből olvasta ki. a 
hirtelen támadt érzést. Fölállott. Az arcza 
forró volt, égett a diadalmas csókoktól, do 
szive most összeszorult, szomorú lett. Most 
látta a képet a nagy távolságnál, amelyet 
előbb csak mint szavakat., hirtelen őszibe 
kapott szavakat említett.

' Megyek — mondotta susogva. —■ 
Megyek es soha többe nem látjuk egymást, 
i .z a mai találkozás örök titok ós örök emlék 
marad. A régi emlékeink mind eltűnnek, 
csak ennek az órának, ennek az utolsó perez­
nek emléke marad meg.

_felöltötte fekete kabátkáját, a nyakbn- 
yetőjét. Vette n nagy karmantyúját, keztyii- 
jét, A sötét ruhadtirabok beburkolták, rank 
a világos fehér gyermekareza világított, 
mint a sóiért kriptában egv virító rózsa. A 
sz ba. melyet elhagyott, telítve volt bűvös lé­
nyének illatától.

A fiatal, szőke pap, szó nélkül liocsátotta 
ki az ajtón egykori játszótársát, titkos sze­
relmét. Visszafordult, szembe vele a szűz- 
í,T!Víl l'épa elótl élénken, vidáman lángolt a 
mécses. A fiat alember lehelj tóttá fejét ra örz- 
szekulcsolt kezekkel, alázatosan borult a 
kép elé.

““““ *
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Tiázi pénztárának. Ezt sokan tudják, nemcsak 
mi. Ha már most ezt az összeget a miniszter- 
elnökség visszafizette, s Wekerlo Sándor azt 
visszafogadta, ez egészen természetes dolog 6s 
ezen megittközni sem oka, sem joga nincsen 
senkinek. TYckerlo Sándor nyilatkozata azon­
ban egy haszonnal mégis járt: a kormány re­
zervált bombája most már nem fog felrob­
banni.

A Bésy—Lukács por.
A Dósy—Lukács-por aktái a mai napig nem 

Mertek le az Ítélőtáblától a törvényszékre, ahol 
I^öig már nagyon várják. A törvényszék ugyanis 
azon az állásponton van, hogy hamarosan ki kell 
tűzni az uj <fötárgyalást. A gyakorlat az ilyen 
megsemmisített Ítéleteknél az, hogy a törvényszék 
a visszaérkezett ítéletet, indítványtétel végett át 
küldi az ügyészséghez. A bizonyítás kérdésében „ 
bíróság természetesen kötve van a táblai határo­
zathoz, amely megszabja nemcsak a bizonyítás ha­
tárait, de elrendeli azt is, hogy úgy a védelem, 
mint a vádhatóság ezután előterjesztendő bizonyi* 
tási anyagát is beszerezni köteles. Hir szerint as 
ügyészség szenzácziós és fontos cllenibizonyitóko- 
kokat terjeszt a főtárgyaid*, elé. Hogy mik lesznek 
ezek az ellen bizonyítékok, néhány napon belül ki 
fog derülni. Tény az, hogy Lukács László tegnap 
bizalmas tanácskozást folytatott előbb gróf Tis*o 
Istvánnal, majd eziilecbb politikai barátaival s ebbe 
a tanácskozásba belevonta Czárán István főügyészt 
is. Teljes megállapodás jött létre arra nézve, hogy 
miképpen kezelendő a per további sorsa és mik 
legyenek az ellenbrzonyitékok? Amint a törvény­
székre kerülnek az akták, az. ügyészség azonnal 
megteszi indítványait és becsatolja aizokat az ok­
iratokat, amelyekkel ellensúlyozni óhajtja Désy 
váljait- Az Ítélőtábla — uigy tudjuk — két napon 
belül expediálni fogja az iratokat.

Más forrásból ezeket jelentik: Az ítélőtábla 
ezenzácziős határozata nemcsak a politikai világ­
ban, hanem a nagvlrözöüségbcn » élénk feltűnőit 
keltett és ennek folytán most mindeki aziránt 6*+ 
'deklődik, hogy mikor lesz hát ennek a pörnefc a 

tárgyalása. A a itélőtábián most arról értesülünk. 
b°gy két hatalmas kötetre terjedő másolni való 
nkta leírása után küldik csalt le az iratokat a tör­
vényszékhez, amely legjobb esetben csak e hó vé­
gén kapja meg azokat. A főtárgyalás kitűzésére va­
lószínűleg csalt jövő hó elején kerül a sor.

Csanád a Tisza-reform ellen.
Csanád vármegye törvényhatósága ma tartotta 

cvnegyedes közgyűlését igen nagy érdeklődés mel­
lett Hervay István alispán elnökölt a közgyűlé­
sen, melynek napirendjére Kassa város átiratának 
tárgyalása volt kitűzve. Meskó Sándor, a megyei 
munkapárt cinöke szolalt fel elsőnek és rá műt: 
tett arra, hogy miután a választójogi javaslat im­
már törvényerőre emelkedett, várjanak addig, mig 
a gyakorlati élet kipróbálja a javaslatot és esetleg 
kideríti annak hibáit. Indítványozza, hogy Kassa 
város átirata fölött a közgyűlés térjen napirendre.

Jnsth János igen élesen támadta ezután a vá­
lasztójogi reformot, különösen pedig azokat a kö­
rülményeket, amelyek között a törvény létrejött.
Kijelentette az összes ellenzéki pártok nevében, 
hogy a leghevesebb agitácziót fogják folytatni az 
országban a választói reform ellen és nem fognak 
addig nyugodni, mig az országot, meg nem aján­
dékozzák a liberális és a demokratikus haladás­
nak megfelelő választói reformmal.

Most N árny Lajos szólalt fel és nagy beszédet 
mondott, amelyben a többi között a következőket 
fejtette ki:

I izenöt év előtti felfogását látja ma érvénye­
sülni. A munkapártból azért lépett ki, mert a le­
tárgyalt, választójogi törvényjavaslat véleménye 
szerint nem felel meg a demokratikus haladásnak, 
amelyre pedig most sokkal inklhb szükség van, 
mint 15 évvel ezelőtt. Ha a választójogi törvény 
reformját akkor csinálták volna meg, amikor szóló 
e törvényhatóságban először hangoztatta annak 
szükségességét, az ország meg lett volna kiméivé 
a inai nyugtalanságtól és nem lett volna kitéve 
a túlságos gyors fejlődés veszélyének sem. A vá­
lasztójogi törvényt kompromisszum alapján kellett, 
volna megalkotni: olv módon, ahogy azt letárgyal­
ták, nem lehetett, ezt a fontos kérdést elintézni 
ely országban, ahol 30—40 óv óta mit se ni tettek e
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kérdésben. Ezután rátért a törvényjavaslat egyes 
intézkedéseinek bírálatára és kifejtette, hogy a 
,!0 éves korhatár megállapítása erőszakos kis éried 
a.rra, hogy a megadott jogkiterjesztés is szükebb 
körre szorittassék. A szellemi czenzusra vonatko­
zólag megjegyzi, hogy a mi viszonyaink között a 
hat elemi osztály elvégzésének követelése melletti 
nem lett, volna szabad oly magas korhatárt meg­
állapítani. Szóló ezután bírálja a választójogi 
törvényt abból a szempontból, hogy az egyáltalá­
ban nem fe,lcl meg az általános választójog fogal­
mának. Miután a kormány nem teljesítette a vá­
lasztóknak tett Ígéretét, a maga részéről lehetet­
lennek tartotta továbbra megmaradni a pártban 
és nem is vehetett részt a javaslat tárgyalásában 
sem, mert határozott ellenszenvet tapasztalt a 
módosítások lehetősége iránt.

A közgyűlés G6 szavazattal 33 ellenében csatla­
kozott Ivassa varos átiratához és Csanád vármegye 
felír a kormányhoz és a képviselőházhoz, kérve a 
megalkotott választói törvény revízióját, különösen 
pedig a harmingz éves korhatár leszállítását,

Debreczen város közgyűlése.
Dr.brcczcn város törvényhatósági bizottságának 

a függetlenségi és 48-as párthoz tartozó képviselő- 
testületi tagjait Kőrössy Kálmán pártelnök ma dél­
utánra a függetlenségi körbe gyűlésre hívta össze. 
Az értekezleten a függetlenségi bizottsági tagok 
majdnem teljes számban jelentek meg és Kőrössy 
Kálmán indítványára egyhangúlag elhatározták, 
hogy a törvényhatósági bizottság közgyűlése elé in­
dítványt terjesztenek, amelyben a törvényhatóság 
pártolói ag magáévá teszi Kassa város törvényha­
tósági bizottságának átiratát, amely bizalmatlansá­
gát fejezi ki Lukács Lászlóval és kormányával 
szemben, elitéli a reakeziós választójogi reformot 
és a kormány progra rmnjában és a trónbeszédiben 
is sürgősnek jelzett demokratikus választójogi re­
form érdekében feliratot intéz az országgyűlés 
mindkét Házához.

Egy kis földgáz-panama.
Kolozsvárról jelentik: Az ország tudvalevőén 

három ipari főfelügyelői kerületre vau, "beosztva. 
A főfelügyelőségek székhelye: Budapest, Kolozs­
vár és Pozsony. A kolozsvári főfelügyelőség élén. 
hosszú időn keresztül Hegyi Gyula főfelügyelő ál­
lott, aki a városi függetlenségi párt vezére. Ma 
n,agy meglepetés érte az ipari felügyelőséget. A 
kereskedelemügyi minisztertől ugyanis leirat érke­
zett, amely tus egész főfelügyelőséget szétrobbantja. 
Hegyit az iglói iparfelügyelüséghez helyezi át oly 
poziczióba, amelyet mostani magas állasa után el 
som fogadhat. A váratlan áthelyezésnek nemeseik 
politikai háttere van, mert Hegyi megközelíthe­
tetlen ember, hanem a földgáz-koncZesszió körül 
tamadt zavarok is okozói ennek. Hegyi volt vgvanis 
az, aki a magyar városok részére követelte a kis- 
■sánnási földgázmedeneze tartalmát. Ebben a kér­
désben megnyerte tervének Tcleszky János pénz­
ügyminisztert is. Lukács László mostani minisz­
terelnök azonban kivette Tcleszky kezéből a fóld- 
gáz-konezosszió ügyét, nem tárgyalt az angol pénz- 
csoporttal, amely a városoknak juttatható földgáz, 
mennyiséget, át akarta venni és egy érdekcsoporttal 
kötött. szerződést, még pedig oly képen, hogy a vá­
rosok csak kétszeres árban, másod- vagy harmad­
kézből kaphatnak földgázt. Hegyi Gyula o szerző­
dős ellen hivatalosan is állást foglalt, az egész 
ipari főfelügyelőséggel együtt ős Kolozsvár város 
törvényhatósági bizottságát is állásfoglalásra kész­
tette. Ezért történt az áthelyezés. Egész Kolozs­
várott nagy meglepetést leoltott a hir. A kolozs- 
\ ái i függetlenségi párt választmánya nyomban el­
határozta, hogy rendkívüli közgyűlésre hivatja ősz 
szó a város törvényhatóságát, a polgárság nőügy álé-■■ 1 O---uiu-
son fog tiltakozni és dr. Apáihy István egyetemi 
tanár vezetésével küldöttség utazik Budapestre a 
kereskedelmi miniszterhez.

Az Országos RcformkluK ma Kemstock Ká- 
rdy elnöklete alatt ülést tartott, amelyen Gálócsy 
Árpád mérnök az Országos Bányászati és Kohá­
szat^ Egyesület titkára tartott előadást a földgáz 
kérdéséről. Részletesen ismertette a földgázmonc- 
poliuanra vonatkozó törvény súlyos hibáit és az 
ebből folyó jogi anarchiát, továbbá a földgáz'kuita- 
tásmil elkövetett műszaki vaskos hibákat. Rámu­
tatott az értékesítés körüli súlyos visszaélésekre is 
cs vázolta azt a perspektívát, amelyet, a földgáz 
raczionális és becsületes kihasználása nemzőtgazd.v 
ságtnni szempontból az országra jelentene. Az elő­
adási, amelyet a közönség zajos tetszéssel fogadott 
éhnk vita követte s a kérdés iránt való nagy ér­
deklődési)''] fogva «a Országos Reformklub vezető- f
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Bégé a kérdé-st továbbra is napirenden kívánja tar­
tani es előadocziklust rendez, amelyre már eddig is 
számos neves előadó jelentkezett, majd a ezikluis be­
fejezése után nagy nepgyülés keretében az ország 
közvéleményét fogja tájékoztatni e kérdésről s a 
nepgyülés egyik feladata lesz, hogy világosságot 
derítsen azokra a visszodésekre is, amelyek a föld­
gáz körül elkövettettek, s amelyeknek elkövetői már 
azt hihették, hogy a visszaéléseket nem lesz, aki 
napvilágra hozza.

Függetlenségi szervezkedés.
A kassai függetlenségi párt, hogy a bekövet­

kezendő küzdelmes politikai idők ne érjék készü­
letlenül, újjáalakítja szervezetét és a vezetőség 
minden pozicziójábn.n oly férfiakat helyez el, kik 
mindenkor a megalkuvást nem ismerő haroz emlw* 
t<v voltak. A szervezők ebén Korláth Ee.eicg, 
Szent-Imrey Gyula és dr. Szepessi Miksa állanak 
A kassai függetlenségi pártba több száz uj tag lé­
pett be. Otven ta,gu választmányt szerveznek, aí 
mely kitartással fogja a tiaggyüjtós imunkáját, 
folytatni. Az újjászervezett függetlenségi párt 
nemsokára megtartja alakúié közgyűlését, amelyro 
reméli a vezetőség, hogy a párt tagjainak a száma 
a választópolgárok sorából ezercn felül lesz. Az alti 
knló közgyűlésre meghívják Juslh Gyulát, a fiiyj 
get lens égi és 48-as párt elnökét, valamint a többi 
ellenzéki pártok elnökségeit.

Budapest, április 8.
Gróf Bér eh told utazása elmarad. Gróf BercK- 

toKI külügyminiszter április 16-án látogatást akart 
tenni a belga kormánynál. A látogatás már egyszer 
elmaradt a most is el kellett halasztani, mert a 
zilált külügyi helyzet miatt a külügyminiszternek 
állandóan Becsben kell maradnia,

A tengerészeti főparancsnok v. b. L t. BÓes- 
bői jelentik, hogy a király Haus Antal altenger- 
nagy, tengerészeti főparancsnokot valóságos belső 
titkos tanácsossá nevezte ki.

Návay és a dzsentri. Makóról jelentik: Csa­
bád vármegye közigazgatási bizotteá,gának ma dél­
utáni folytatlagos ülésén a közigazgatás államosí­
tásáról volt szó. xKavay Bajos újból felszólalt, hogy 
álláspontját körvonalazza, főképpen azonban azért, 
bogy helyreigazítsa a legutóbbi beszédéről közölt 
Iaptudésitnst. Kávay Hejlentette, hogy egy szóval 
sem támadta a történelmi osztályt, melynek elis­
meri fontosságát, melyet ellenkezőleg, a fejlődés 
utján szeretne látni, de ép azért ostorozza azokat a 
hiányokat, melyeket ennek az osztálynak nevelé­
sénél tapasztalt és melyek sokszor helytelenül fel­
fogott trarlicziótk révén ennek az osztálynak eler­
nyedésére vezetnek. Reméli, hogy a történelmi osz­
tály meg fogja állni helyét a modern államiban is, 
de ehhez szükséges, hogy a történelmi osztály a je­
lenben is méltó legyen a múltban szerzett érde­
meihez.

Uj hadtest. CsemovítzbóT jelentik: Egy oda­
való lap közli, hogy a hadügyminisztériumban 
megtörténtek az előkészitő intézkedések egy uj had­
test alakítására, amelynek székhelye Csernovita 
lesz.

Az állami tisztviselők közgyűlése. Az Állami 
Tisztviselők Országos Egyesületének igazgató vá­
lasztmánya ma este Kossinszky Viktor országos 
szőlészeti és borászati felügyelő elnöklése alatt1 
ülést tartott. Az igazgató választmány elhatározta, 
hogy a május 4-cre halasztott közgyűlést újólag és 
pedig május 18-ra halasztja el, hogy a tisztviselők 
ezreinek kívánságához képest az országos egyesület 
elnöke, gróf Batthyány Tivadar, okvetlenül részt • 
vehessen a közgyűlésen, mint a vezetője. Ez a köz­
gyűlés fogja az egyesület társelnöki tisztéről le­
mondott dr. Benedek Sándor kultuszán in iszteri ál­
lamtitkárt tiszteleti taggá választani. Az indít­
ványok során a közgyűlés foglalkozni fog a kolozs­
vári fiók azon indítványával is, amely szerint az 
állami tisztviselők ügyeinek állandó intézésére 
parlamenti bizottság kiküldését kérjék a kormány­
nál. A közgyűlést a budai Vigadó nagytermében 
fogják megtartani.

' !
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lem tréfálnak a hatalmaké
— Megkezdődött a partvidék blokádja. — Nikita lemon­
dással fenyegetődzik, — Visszarendelik a szerb katonasá­

got. — Fegyveres beavatkozás előtt. —

— Saját tudósítónktól.

Budapest, április 8.

Ä montenegrói és albán partvidék Mókáid­
ba ma eite nyolca órakor megkezdődött cs igy 
a Skmarit cetromló szerb és montenegrói 
csapatok a tenger felöl többé sem ólelmet, sem 
erősítést nem kaphatnak.

A magyhatalmak eme erélyes fellépésének 
az a hatása tüstént meg volt, hogy a Szaloniki- 
ben behajózott szerh katonaságot azonnal visz- 
ezaszállitoták a szárazföldre, mert többó semmi 
remény sincs arra, hogy ezek a csapatok a ha­
talmak hadihajóin keresztül az albán kikötők 
valamelyikében partot érthessenek, A Skutarit 
ostromló sereg tehát teljesen izolálva van.

Nikita most már maga is látja, hogy na­
gyon elvetette a sulykot, amikor Skutari kér­
désében a hatalmakkal szembehelyezkedett, de 
azért elfoglalt álláspontjához következetes 
próbál maradni és ma sem enged a diplomáczia 
fel=zólit ás:, inak. Helyzete tarthatatlanságát 
azonban felismerte és lemondását helyezte ki­
látásba arra az esetre, ha a hatalmak továbbra 
is ragaszkodónak Skutari ostromának megszün­
tetéséhez. Nikita még azt is kilátásba helyezte, 
hogy lemondása esetére Montenegró feltétlenül 
egyesülni fog Szerbiával, mely ilyenformán 
xnegis csak cl fog jutni az adriai tengerhez.

A nagyhatalmak természetesen nem ve­
szik komolyan Nikita fenyegetödzéseit, hanem 
haladnak a már megkezdett utón előre. Bcmól- 

jiiető, hogy ez mihamarabb meg fogja tenni a 
kívánt hatást a kis renitens királyságra és fegy­
veres beavatkozásra még sem kerül majd a sor- 
ÍA monarchia különben erre is el van készülve-

Mai táviratainkat itt közöljük:

Európa kényszerítő akcziója
A tengerpart blokádja.

Paris április 8. A francai a és az angol 
kormányok a Montenegró ellen rendelt hadi­
hajók fránézi a és angol pa rancsnokainak ezt 
az utasítást küldték;

Antiváritól a Drina folyóig bloJciróz­
ni kell a partot és a blokád czclja az, hogy 
megakadályozza szerb csapatok és hadi sze­
rek jmrtraszállítását. A blokádnálc bárom 
nappal a hatalmak jegyzékének át nyúj­
tás a után kell kezdődnie. .

Becs, április 8. Mint megbízható helyről 
■jelentik, a blokád elrendelése a montenegrói 
és adriai partokon már csak órák kérdése. Ha 
ez a rendszabály sem mutatkoznék eredmé­
nyesnek, nemzetközi csapatok megszáll jak An- 
tirárit, Dulcignót, Mcduát és Durazzót. A bír- , 
kád aztán addig marad fenn ós a csapatok ad- j 
dig maradnak az említett városokban, amíg 
■Montenegró meg nem hajol Európa akarata 
előtt. Energikus fellépés készül Szerbia el­
len is. A hatalmak képviselői újra megjclgn-, 
tek Pasicsnál és kifogást emeltek Szerbiának 
a SÍ:utari-kérdésben való magatartása ellen, 
figyelmeztették Pasiceot a komoly kövedre*- , 
menyekre^ amelyek Montenegró további szeri) 
támogatásáéból keletkezhetnének. Be Szerbia 
claczol a hatalmakkal, Szerbia nélkül a mon­
tenegrói ak nem folytathatnák Skutari ‘ ostro­

mát ós a ezorbek sktitarii szereplését minden­
nél inkább jellemzi az, hogy Miklós király az 
ootromló sereg főparancsnokságát Bojovics tá­
bornoknak adta át. Szerbia viselkedése folytán 
a hatalmak ellene is erélyes kényszerrendsza- 
bályokra készülnek.

Nikita le akar mondani.
London, április 8. Cetinjéből táviratoz­

zék, hogy Ni'ktia király fogadta a hatalmak 
képviselőit cs közölte velük, hogy lemond a 
trónról, ha a nagyatalmak Montenegró ellen 
kényszeritő rendszabályokat foganatosíta­
nak és kijelentette, hogy abban az esetiben, 
ha ő leköszön az uralkodásról, Montenegró 
minden valószínűség szerint egyesülni fog 
Szerbiával.

Ccílnjo, április 8. Éti várd Burney* a- 
nemzetközi flotta angol parancsnoka, ma 
délután közölte a montenegrói kormánynyal 
táviratiban, hogy ma este nyolez árakor a 
nemzetközi hajóhad megkezdi a montenegrói 
partvidék tényleges blokádját, mert este 
nyolez órakor telik le a határidő, amelyet a 
nagyin a tat mák Montenegrónak szabtak Sk-u- 
t-ari bombáizásának beszüntetésére.

A londoni reunio.

tekintettel a külpolitikai helyzetre, lemondott 
te ívbevett elutazásáról és továbbra is Becsben 
marad. A külügyminiszter ma délután külön 
kihallgatáson ■jelent, meg a királynál. A ki­
hallgatás egy óvahod-izit tartott.

Orosz zászló fog lengeni a Kárpátokon,
Paris, április 8. Pétérvárról táviraton- 

rák: A tegnapi ószláv tüntető gyűlésen, ame­
lyet. a naczionalisták és a jobbpárti képviselők 
hívták össze, több mint háromezren voltak. 
Bobrinszky nyitotta meg a tüntető gyű léét és 
azt fejtegette, hogy Ausztriában és Magyaror­
szágon az ortodox oroszoknak tvbb mint négy 
millió hitsorsosa senyved önkényuralom alatt. 
Az orosz nemzet nem lohet közömbös hitroko­
nainak szenvedései iránt.

E szavaknál rengeteg tapsvihar keletke­
zett és Bobrinszky igy folytatta:

,— A ,na£.y világ semmit sem tud ezeknek' 
az igazhitű oroszoknak k inszenved esőiről. Az 
orosz birodalom csak akkor teljesítheti híven 
kötelességét leigazolt testvérei iránt, ha túl 
a Kárpátokon az orosz zászló fog lengeni.

Óriási njongás volt. a beszéd végén és leg- 
jobban tapsolt Iloclzianlco9 a duma elnöke

Oroszország szolidáris.
Pétervár, április 8. A P. T. Ü. Kohol­

mánynak mondja külföldi lapoknak azon hí­
rét, amely szerint az orosz külügyminisztérium 
állást foglalt a Montenegró ellen tervbevett 
flottatüntetés ellen.

London, április 8. A nagykövetek ma 
ífmét tanácskozásra ülnek össze.

London, április 8- A nagykövetek' ma 
délután 5 órakor tanácskozásra gyűltek egy­
be. A montenegrói delegátusok és Hoki pasa 
ma látogatást tettek a külügyi hivatalban.

London, április 8. (Reuter.) A nagykövetek 
riiai tanácskozása két óra hosszáig tartott. A leg­
közelebbi ülés pénteken lesz. A mai tanácskozáson 
a balkán államok jegyzékére adandó válasz fölött 
tanácskoztak cs az est folyamán kormányaikhoz 
táviratokat intéztek, amelyekben a konfcrenczián 
hozott határozatokat közöltek. Alapos az a felte­
vés, hogy a hatalma.lt nézetei nem változtak. 
Illetékes helyen kifejtették, hogy a főkerdés az, 
vájjon a balkáni államok akarják-e a békét? Ifa 
)gen, nincsen nehézség annak megteremtésére. 
Diplomácziai körökben némileg kedvezőbben Íté­
lik meg a helyzetet, minthogy a szövctségejck 
mértóklctescbb magatartást látszanak tanúsítani. 
Hir szerint valószínűleg anyagi természetű java - 
latokat terjesztettek elő, amelyek talán hatással 
lösznek Montenegró magatartására.

Osztrákok Bcrchtcld politikája ellen.

, Lies, április 8. A keresztén vszoczialista 
partszövetség ma délután ülést tartott, nmc. 
Jvon eles kritika hangzott fel „ kuliig,,minist, 
ter ellen. Az. órákhosszat tartó vitában a szó­
nokok mind azt fejtegették, h gv a nem- 'közi 
helyzet kedvezőtlenebb, mint volt 3 parlament 
húsvéti szünete előtt, és a külügyminisztérium 
eljárása ellen a Jakodig széles' rétegei köré-

mer!ben joggal növekszik az elkeseredés 
külüyym in ir.zté riutil elmulaszt,, jő-véle 
mé.ngt tájékoztatni é* igy értbeiö „ogv La nem 
talál visszhangra, mikor úlorbmágó ft,ni,.h. í 
sagii, elhaitirozasok előtt áll. A keresztény-zd- j 
cziali.-ta szövetség, mint 3 esiszurho.t és 3 bi­
rodalmúhoz hü párt a Kg Bén két,ben eaináh-i 
a külügyminiszternek ezt a: érti,delien till-0- 
lozasnl.

Berci,told gróf küliigyminis/.teL- különben,

Skutari ostroma.
A monarchia tisztjei Skutari váráfian. 1

Belgrad, április 8. Egy itteni lap, álli-i 
tólag hiteles értesülés alapján közli, hogy 
Skutari ostroma azért olyan ncJiéz, mert osz­
trák-magyar közös hadseregbeli tisztek vezetik 
a török vedősereget. 1

A' montenegrói főlia'diszálláson nagy m 
cl eged ellenség, amiért, olyan hosszú ideig tart 
az ostrom és még mindig; sikertelen. Az őre- 
gcEb kor osztálybeli katonák a táborban pa. 
naszszal fordultak Nikita királyhoz, hogy 
mindig őket küldik az első vonalba ágyútól to. 
léknek. A király azzal nyugtatta meg az öreg 
katonákat, hogy Skutari nemsokára el fog 
oeni cs akkor bőven lesz zsákmány, egy napon 
át mindenki ^ annyit harácsolhat, amennyit 
csak el tud vinni.

A Tarabos erődéit a Bodout kivételével, 
amely a hegy- ormán van, az ostromló sereg el­
foglalta. Most általános ágyúzás van és utána 
következik a szurony roham. A hadvezetőség 
ngy rendelkezett, hogy a gyalogos csapatok 
elolt homibavctő osztály menjen kézigráná­
tokkal.

Kárpótlás Montenegrónak.
Paris, április 8. Az Echo de Paris je­

lenti; A montenegrói kormány és Péter vár, 
illetőleg Bénin között diplomácziai tárgyalások 
indultak meg, amelyeknek az a czéljuk, hogy 
Montenegrót pénzben vagy valamelyik albán 
kikötő átengedésének kárpótlásával rábírják, 
hogy Skutari ró] lemondjon.

A város bombázása.
t_. Cft5fr°’ /torá’ta 8. Skutari bombámra 
V-1 ‘ i y," <nr^' hívóhb, Ho mimkxMig 
< >nto fordulat nem következett be. Az utolsó

i™,ü ía,n:?v?;.» »’ontenegróiak részén 
~ \ balett volt. T j szeri) segviPsnnntok van- 
n?f nV>n »és a montenegrói fölmdiezálláson 
n ..rin, bizxixodnnk, hogy hamarabb fognak 
ntog.-i-nt-zni, semmint a nemzetközi flotta 
itomad alá v -zi nz < rabbal kán ia.í kikötőket.
A h-vvozetosvg azt tervezi, hogy az ostromló 
-mvimt Prizreml-n át. fogja élelmezni.

i PáPs április 8. Cetinjéből jelentik mai 
keit del: A remet ügyvivő Mahmud Se f két 
pasa nagyvezértől levelet kapott, amely Essai 
pácához vau intézve ós azt az utasítást tartól-



Szerda, április 9.

mázzá, hogy belátása szerint szabadságában áll 
Skutririból a polgári lakosságot elvon nini en­
gedni. A német, ügyvivő lépéseket tett a mon­
tenegrói kormánynál, hogy eljuttatna ••• ,i le­
velei, 8kul ári parancsnokához.

Visszarendelik a szerbeket.
Szaloniki, április 8. Az Albániába rem­

iiéit cs itt elutazásra készen állott esapatszállit- 
mányolc ideérkezett újabb utasításnak megfe­
lelően, visszatérnék a szárazföldre, Bariruszál­
lásuk már meg is kezdődőit.

Bécs, április 8. A nemzetközi helyzetről 
hiteles értesülés alapján a következőket közli 
a N. W, T.: Az a 17 görög szállitóhajó, amely 
Szaloniki előtt áll és zsúfolva volt szerb 
csapatokkal, hogy a szerb segéd es ap átok at 
Albániába szállítsa, ismét partra tette a 
szerb katonaságot. Nem lelhet tudni, vájjon . 
oz azoknak a tárgyalásoknak a következmé- 
nyo-e, amelyeket a nagyhatalmak diplomáoziai 
utón megindítottak, hogy Görögországot vis­
szatartsak a skutari-i ostrom támogatásától, 
vagy pedig annak a jele, hogy Szerbia módo­
sította politikáját. Ez el fog válni, mihelyt a 
szerb kormány visszarendeli a Skutari alatt 
lévő csapatokat és kiüríti Albániát.

Montenegró kölcsönt kér.
Belgrad, július 8. A montenegrói pénz­

ügyminiszter ma reggel ide érkezett. Utazása 
állítólag összefüggésben van egy kölcsön felvé­
telével.

Szervezkednek az albánok.
B^cs, április 8. Tegnap gyűlést tartották, 

fcmelyen az osztrák főnemessé". Feil-, boy, a trieszti 
albán kongresszus elnökei és számos albán vett 
•részt és amelyen megalakították a monarchia al­
bániai gazdasági és tudományos érdekeinek védel­
mére egyesületüket. Határozati javaslatot fogadtak 
cl, melyben csodálattal adóznak Skutari hősies vá- 
íddmcért és azon reménynek adnak kifejezést, hogy 
’Albánia igazságos ügye győzni fog. A gyűlés a 
király és a trónörökös éltetésével őrt véget

EGYHÁZAK.
— ("Egyházmegyei közgyűlés.)’ Szentesről je­

lentik: Ma délelőtt, kezdődött a hélcésbánáti ref. 
egyházmegye közgyűlései a városháza nagytermé- 
lien. Előbb a ref. nagytemplomban a közgyűlési ta­
gok istentiszteletet, hallgattak, amelyen Tóth Jó­
zsef kőrősladányi lelkész mondott imát. A közgyű­
lésem. amely 0 órakor kezdődött, beiktatták Futó

• Zoltán lelkészt egyházmegyei esperesnek, Fekete 
Márton udvari tanácsos, országgyűlési képviselőt 

, pedig főgondnoknak. Az uj tanáosbirák eskütétele 
után folyó ügyek tárgyalása következett, A köz­
gyűlést holnap folytatják. Délben a Petöfi-szálló- 
han 2ó0 terítékes bankett voll, amelyen a főispán, 
a polgármester, Bartóky és Szabolcsba Mihály is 
resztvettek.

— (Az izraelita egyházkerületi elnökök a 
kultuszminiszternél.) Az izraelita egyházkerületi 
elnökök tegnap tartották inog rendes gyűlésüket, 
timely on a f ok-kezet közügyéiről tanácskoztok és 
az izr. egyházi czélokra torvényhorásilag megái 
lapított, javadalmakat osztották szét, A tanácsko­
zás után az ülés összes résztvevői tisztelegtek a 
koz., ki at ás ügyi miniszternél. Mezei Mór elnök 
arra körte a minisztert, hogy a hitfeJekrzst tart 
hatatlan helyzetét szüntesse meg és autonúmiújú 
nalc megalkotását tegye lehr tővé. Jankovics mi 
In kisdér azt felelte, hogv hivat Vb;, mi'kvdv.-é!) >n 
mindenkor arra fog törelrcdni, hogy a felckezo- 
1-k jog. ■gyenlőiéj.:,'nők eh öt minden téren inogva- 
lés its a. Kérte a mcgje’-.nt v vér férfi :k.P, konkrét 
javaslataikat jut táv-ók lios-.tá, hogy mk’űbb ab­
ban a helyzet’"on le-- -n. hogy ezekkel az ügyekkel 
Lviiatóan foglal kozhassák.

Haldokló háború.
— Egyre csencleaebfo lösz a harcatér. 
— Törökország nagy belső zavarokkal 
küzd. — Enyhül a román—bolgár kon­

fliktus. —
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, április 8.
'A hareztőren egyre halkabb lesz az ágyuk 

dörgése és már-már igen közel áll ahhoz, hogy 
végleg elhallgasson. A harczoló felek kimerül­
tek és mindannyian állítják a békét. Politiku­
sok és katonák egyaránt átérzik már a háború 
irtózatos sivárságát, csak a felizgatott közvé­
lemény tüzel még mindig a harezra, Különösen 
Törökországban, ahol a nép sehogyse tud bele­
nyugodni a megváltozhatni:fanba.

A török közvéleménynek ez a háborús 
készsége sok gondot okoz az ifjú-törlők kor­
mánynak, amely kénytelen a legvégső eszkö­
zökhöz nyúlni, hogy a rendet, ugy-abogy fon- 
tarthassa. Hihető azonban, hogy végre is a tö­
rök közvélemény izgatottsága is csillapodni 
fog és beletörődik majd azokba a békefeltéte­
lekbe, amelyeket a nagyhataim ak szabtak a 
porta és a Balkán-szövetség elébe,

, Mai táviratainkat itt adjuk:

Bulgária aspirácziói.
Róma, április 8. Itteni jól értesült kü­

llőkben hire jár, hogy (Bulgária félre nem ért­
hető formában kijelentette, hogy semmi körül­
mények között sem mond le Szalonikiröl és 
igényt tart Thaszosz-Szamoirake és Imbrosz 
szigeteire. Ezt az eshetőséget diplomácziai kö­
rökben élénken tárgyalják. Afcg vannak győ­
ződve arról, hogy Bulgária teljesen megegye­
zett 1 örökorszaggal a beke felöl, de a mostani 
háborúnak kikerülhetetlen utójátéka lesz a 
leszámolás Bulgária és Görögország, illetve 
Szerbia között.

Danev missziója Pótervároft.
Paris, április 8. A bolgár szobrán je el­

nökének, Danevnek Pétervárott az volt a fel­
adata, hogy az orosz döntő tényezőket meg- 
nyerje Bulgária követelései számára. Bulgária 
és Szerbia közlőit még nagy döntetek vannak 
a határmegjelölés körül, .álona.szlirt, Prilepet 
ős Köpriiliit magának igényli Bulgária, jólle­
het, a szerbek foglalták cl és Szalonikiröl sem 
mondott le 'Bulgária.

Bulgária leszerel.
Szófia, április 8. A népfelkelők két év­

folyamát, mintegy 20,000 45—46 éves em­
bert ma bizonytalan időre szabadságoltak. 
Drinápolyhól ma este újabb 170 fogoly török 
tiszt érkezik ide.

Szláv tüntetés Oroszországban,
y Kiev, április 8. A bolgár és görög kon­

zulátus előtt diákok tüntettek a délszláv sza- 
badságharezoíok iránt való rokonszenviik ma- 
nifesztábisárn. If. Sándor szobra előtt, hol 
hazafias lieszcdekef mondottak, a tüntetés vé­
get ért. A rendet sehol sem zavarták.

Keos. április 8. Pétérvárról táviratoz­
zak a X. M. r.-nak: A pánszláv tüntetéseket, 
amelyeknek ele nemcsak nz osztrák-magyar ! 
monarchia, hanem a hi/Kales orosz külpoli­
tika ellen i„ irányul, a korinány nem fogja 
tovább tűrni. .1 mai íünletós a> utolsó volt.''

Fejetlenség Konstantinápolyban.

Konstantinápoly, április 8. A főváros­
ban napról-napra növekszik a lakosság izga­
tottsága, mart. az ifjú-török kormány valósá­
gos rémuralmat teremtett. A katonaság és a 
rendőrség ingni inatlanul üldöz mindenkit, nki- 
r; a gyanú esik, hogy összeesküvésekben ré­
szes. A közelálló békekötés lesz a válságos mo­
rn e ni um, amikor bel -ö zavargások törhetnek 
ki. bzomuaíuii éjjel katonaság és rendőrség be- >
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kerítette Vahib Edd in herczegnok, a trón 
második várományosának palotáját és a tit­
kos rendőrök értésére adták, hogy nem szabad 
az u tezár a kimozdulnia. A titkos politikai 
rendőrség ugyanis állítólag bizonyítékokat 
szerzett, hogy Vahib Eddin herczeg összeeskü­
vést szőtt cs szultánná akarja magát kikál- 
tatni.

Mahaud Spfket pasa nagyvezir még szom­
baton éjjel a szultánhoz ment s rá akarta bír­
ni, hogy engedje erőszakkal eltávolíttatni a 
fővárosból a herczeget, de a szultán szabadko­
zott s igy Vahib Eddin herczeget éjjel-nappal 
palotájában fogva tartják.

Temérdek tisztet tartóztattak le ugyan­
csak szombaton éjjel, akiknek csak az a hiiniik, 
hogy a liga tagjai. Körülbelül 250 a politikai 
foglyok száma. Ezeket kémek (összeesküvések- 
kel gyanúsítják. Konstantinápolyban az utóbbi 
időben sok neves polgár tűnt el nyomtalanul. 
A kémek és a, feljelentők úgy hemzsegnek, 
mint Abdul Henrid rémuralmának idejében. 
A alamennyion a titkosrendőrség szolgálatában 
állanak, mint teherhordók, kocsisok, ujságel- 
árusitók járkálnak és akit feljelentenek, azt 
kíméletlenül fogságra vetik a titkosrendőrök. 
A fővárosban gyenge lábon áll a személy-biz­
tonság s ennek tulajdonítható, hogy a vagyo­
nos és tekintélyes családok tömegesen mens* 
külnek Konstantinápolyból. Dsemal bey vá­
rosi katonai parancsnok felhívást bocsa jtott 
Ifi, amelyben óva inti a lakosságot, hogy ne 
menjen vidékre, mert a fővárosban a kormány 
fenn fogja tartani a rendet, de ez nem hasz- 
nál, naponta százával utaznak el.

Be nemcsak a gazdagok menekülnek, ha­
nem az alsóbb néposztályok is. A mecsetekben 
a kormány által felbérelt hód zsák búj tógát­
ok a régi rendszer ellen. A hadseregben ál­
talános a fejetlenség, de mindezt csak hallo­
másból lehet tudni, a sajtó el van némitva. 
A csataldzsai táborban megszűnt minden fe­
gyelem, a katonaság nem akar harczolni. En­
ver beyt halállal fenyegették és ő csak testőrei­
vel mer mutatkozni.

Tele van a főváros hamis győzelmi hírek­
kel és a kormány rendeletére a lapok azt ír­
ják, hogy a hareztéren a katonaság ég. a lelke­
sedés vágyától,.de ezek a hírek nem kénesek 
megnyugtatni a lakosságot.

Mali műd Séf két pasa beket akar kotniy 
mórt a háború folytatása lehetettel. Tudja a 
nagyvezir, hogy a békekötés alkalmával zavar­
gások törhetnék ki s már most megtesz min­
den előkészületet a népszenvedély fékentai- 
tására.

Paris, április 8. A Tempemek tálviratccs- 
zak Petérvárról: A bolgár-román tárgyalások" 
kedvezően alakulnak és tegnap olyan fordulat 
történt, amely remélni engedi, hogy a kon- 
tliktus megoldása már csak rövid idő kérdése.

Harczok Cstaladzsánál.
Konstantinápoly, április 8. (Hivatalos 

hareztéri jelentés.) Az ellenség tegnapelőtt éj­
iéikor Csataldzsánál Kastánia közelében meg­
támadta állásainkat, de visszavertük. Tegnap 
gyönge gyalogsági karcz volt a kunbuvgasi 
magaslatok körül. A Médsidie czirkálő né­
hány torpcdónaszáddal a Dardanellákból déli 
irányban Tenedos feló elindult. Néhány ellen­
séges torpedónaszád a török czirkálő clöl me­
nekült. Bulair körül csend van.

A Hamiilie Szuezben.
Szuez, április 8. A Hamidie pevii török 

ez irka ló ideérkezett.

3Icnckülő törölt zsidók.
Madrid, április 8. Szalonikiből é-; Török- 

ország más városaiból elmenekült zsidók Spa­
nyolország felé vették útjukat. Nyolczezrcn 
kérvényt intéztek a spanyol kormányhoz és 
naturalizáczióért folyamodtak. A spanyol, bel­
ügyminisztérium valamenijiüknek meg fogja 
engedni a letelepedést.

__ _______________________ 5
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KÜLFÖLD.

A német véderüjavaslaf.
— Támadások Francziaország ellen, —

— Saját tudósítónktól. —
Berlin, április S.

A német birodalmi gyűlés ma folytatta a 
véderő javaslatok első olvasását.

Bassermann (nemzeti liberális) helyesli, hogy 
i birodalmi kanczellár tartózkodott az optimizmus­
tól, de beszédét mégis áthatotta, a bizalom a némc-t 
nemzetben és a német hadseregben. Mindenkinek 
be kell látnia, hogy Németország külpolitikai hely 
<ete a históriai események folytán rosszabbodott és 
aogy egy óvatos házigazdának a háborúra- is be 
beli rendezkednie. Egy szerencsétlen háborúnak 
Németországra beláthattam követke-zményei Völná- 
aak. E megfontolás alapján készek vagyunk n 
réderöfejlesztcsi követelményeket megszavazni. 
.(Élénk tetszés.1

Gróf Kanitz (német konzervatív) hangsú­
lyozza, hogy a javaslat elsőrangú békealkotás. 
Nem a balkáni vakság, nem a balkáni hadiesemé­
nyek lefolyása idézte elő a fegyverkezések szűk é- 
gessce'ét, hanem tisztán és kizárólag a francziál: 
túlzott fegyverkezése és a mindjobban megnyilvá­
nuló harczi kedvük.

Müller-Meiningen (haladé néppárti) határozot­
tan állás foglal a franczia politika soviniszta jel­
lege ellen, a revanseszme hangoztatása ellen é.á 
hangsúlyozza, hogy Németországban senki sem ki­
várnia a háborúit Erancziországgal. Elszasz-Lotha- 
ringia hovatartozása eldöntött dolog és Németor­
szág egy talpalatnyi földet sem enged át. (Élénk’ 
helyeslés/

Heeringen hadügyminiszter kifejti, hogy a 
tisztikar szilárdam áll azon az alapon, amelyen fel

szavazza, a fedezeti javaslat azonban heves ellent- 
áHasra fog találni és nem egy változtatásnak lesz 
alávetve. Említés remél tó, hogy a nemzeti liberá­
lisok az általános birtokndőkoz, vagyis a jövedelmi 
cs örökösödési adóhoz ragaszkodnak, mig a czen- 
trum az állam örökösödési jogú ellen sikrasz/áil, 
az egyszeri jövedelmi illetéknél pedig kívánja a 
fokozatok bevezetését, a 10.000 márkás alsó jöve­
delmi határ fölemelését., valamint a nagy jövedel­
mek nagyobbmérvü igénybevételét.

nevelkedett. (Ellenmondás a balodalon), a: legfőbb 
Hadúr iránti hűség alapján (Elleamondás és moz­
gás a baloldalon.) Igaz az, hogy a balkáni esemé­
nyek meglepték a hadügyi vezetőséget, de nemcsak 
azt, hanem mindenkit megleptek. (Derültség.) Is­
mételten hangsúlyozza, hogy egyenesen bűm volna, 
ha a politikai viszonyokban beállott változásokból 
nem vonnák le a szükséges konzekvencziákat. (He­
lyeslés a jobboldalon, ellentmondás a baloldalon.) 
A javaslat szükségességét nőm a múlt. hanem a ■>e-

fóleg a jc\ó indokolják. A hadsereg erősítésére 
szükség van, hogy a békét, fenntarthassuk.

*Seyda lengyel képviselő természetes nők mond­
ja, hogy a lengyeleknek nem szabad milliárdokat 
megszavazni a kanczellárnak, mint a porosz mi- 
niszterolnöxTiok, aki nemzetiségük megsemmisíté­
sére törekszik, mert különben elvesztük maguk be­
csületét. (Helyeslés a lengyeleknél.)

Scheidemann szoczi ál demokrata nem fogadja 
el a javaslat azon indokolását, hogy a balkáni or­
szágok erejének növekedése teszi szükségessé a had­
sereg szaporítását. Határozottan állást foglal azon 
po]itiAlisokkal szemben, akik a szocziáldemokrata 
pártot hazátlan pártnak mondják, azt a pártot, a 
mely Németország lakosságának kilencztizedct kép- 
vieli. Ha a szoczi a ldemokraták a haza ellenségei 
volnának, úgy önmagukkal állanának ellenséges 
viszonyban. Minden nehézség diaczára is a militá- 
rizmus ellen harczol a szocziáldemokráczia és elér­
kezik az a nap, amikor a nemet bizalomteljescn te­
szi a kezét a franczia kezébe. Ez a szocziúMemokrá 
ezia diadalának napja les zen. Pártja tovább harcza, 
a szép és nemes őzéiért: Béke és szabadság az 
egész világon! Pártja küzdeni fog a szabadságért é, 
kultúráért. (Élénk helyeslés a szocziáldcmokra- 
táknál.)

A tárgyalást erre megszakítják. Legközelebb:" 
ülés holnap. Napirend: A hadiig-.-; iav.-slatv.s foly­
tatólagos tárgyalásit

Berlinből táviratozzál:: A pártsajló és a 
part\ ezerek nyilatkozatai alapján mar most 
konstatálható, hogy a polgári pártok túl­
nyomó többsége a véderőjavaslatot meg-

A franczia sajté Bethmann-Hollweg beszé­
déről, Párisból jelentik: A‘ birodalmi kanczellár 
beszedőt a sajtó élénk fejtegetések tárgyává teszi. 
A „I\garo( írja: Bethmann-Hollweg Francziaor- 
szágot cs Oroszországot illetőleg fekete alapon fe 
kete képet, fest, amely azonban egyik országra néz­
ve sem fedi a valóságot. Miiként Oroszországban, 
úgy Erancziaorszagban sincs áthatva a közvéla- 
ménv a háborús eszméktől, amint azt nekik impu- 
tálja. Francziaországban nem egzisztál az a sovi- 
nisztikus hangulat, a;.- az abszolút győzelmi tudat, 
amelyekről a birodalmi kanczellár beszólt. A fran- 
cziák nagy többsége határozottam kívánja a békét, 
do a méltó, a büszke beket. Hiszem a Zeppelin-in - 
ezidens is tanúságot tett a franczia kormány kor 
rektségéről és udvariasságáról és a franczia kö­
zönség teljes nyugalmáról. Németország azonban 
hasznosítani akarja lakosságának fölöslegét.. Ezi 
joga, de 'keleti cs nyugati szomszédainak köteles­
sége. hogy a maguk hadierejét ugyanolyan mérték­
ben emeljék. — Az „Autorité“ írja: Ha e beszéd 
után a franczia parlament még vonakodik a kor­
látlan hároméves szolgálatot megszavazni, akkor 
tagjai hazaárulást köveinek el ós megérdemlik a 
halálos büntetést. — A ..Lanterné" Írja: A véderő 
javaslatok igazolására a nemetek háborús és so­
viniszta Francziaország rémképét festik a falra. 
Ha Németországnak bizonyítékok kel lenek arra, 
hogy Francziország békés érzületű, vonja csak 
vissza a véderőjavaslatot és a franczia kormány a 
közvélemény nyomása nélkül is visszavonja majd 
a magáét. A birodalmi gyűlés azonban mindent 
meg fog szavazni, amit követelnek tőle és ezért. 
Franciaországnak ezekre az erőfeszítésekre hason­
lóval kell válaszolni.

Gaüezia választójoga. A lengyel tartomány- 
gyűlés választói reform-bizottsága elfogadta Le- 
viczki javaslatát, mely a ruthen képviselőknek és 
virilistáknak megadja a jogot, hogy a tartomány- 
gyűlési bizottságokban tagjaikat önállóan választ­
hassák.

A kínai parlament megnyitása. Pekingből je­
lentik: Az első kínai parlamentet ma megnyitot­
ták. A két. kamara közös megnyitó gyűlése ágyuk 
üdvlövése közben, a képviselőházban folyt le. Jelen 
volt .->00 képviselő és 177 szenátor. A korehiök 
üdvözölte az egybegyűlteket és megnyitot.tnak je­
lentette ki a parlamentet. Lelkes hangulatban 
holnapra halasztották a gyűlést. Juan Sikkajnak 
a parlamenthez intézett üzenetét, minthogy az 
elnökség csak ideiglenes, nem olvasták fel nyil­
vánosan. Az üzenetben Juan Sikkaj szerencsét 
kivan a parlamentnek és azon óhaját fejezi ki, 
hogy a köztársaság éljen tízezer évig. Az amerikai 
ügyvivő közölte a kormánynyal. hogy az Egyesült 
Államok azonnal elismerik a kínai köztársaságot, 
mihelyt, megalakítja a parlament tisztikarát és a 
parlament határozatképes lesz. így fog eljárni 
Brazília és Mexikó is.

Kína mongolországi politikája. Pekingből 
tavirafozzák: A parlament megnyitása alkalmából 

M6nator Képviselő ideérkezett. A választások 
kedvezőbb eredményt hoztak a kormánynak, sem­
mint várta. A töblxég 'mmnr biztosítva van. A p-'- 
tvrvári távirati iroda jelenti Szaiszanbó!. A kínai 
csapatok' összevonja % mongol határon állandóan 
folyj . Szaisznntol mintegy 000 versztnyire 10.om 
ember van összepontositva. A mongolok győzelmi 
íeményckkel vannak tele és azt mondják, hogy ta- 
vnszszal a kínai hol U nt ok ezrei fogják borítani 
a h"!•;’- -1(f.

A fiumei gyorsvonat katasztrófája.
— F,gy újabb vonatösszeütközés. —

— Saját tudósitónktól, —
Budapest, "április 8.

A fiumei vonalon (összeütközött gyorsvo­
natok roncsait még el sem takaríthatták a sí­
nekről, még az áldozatok temetése sem történt 
meg, máris újabb vonatösszeütközés hírét je­
lentik. Ez a másik vonatösszeütközés szintén 
fővonalon, a máv. Budapest—brack—bécsi 
vonalán történt, s itten a megrongált mozdo­
nyon, kocsikon kiviil egy emberi élet esett 
áldozatul. A két vasúti katasztrófáról a követ­
kező részleteket jelentik még:

T-jabb részletek a fiumei vonalról.
Zágrábi jelentős szerint a katasztrófa Károly- 

varostól 36 kilométernyire, egy éles kanyarodásban 
történt, aliol kétszáz méternyire is alig láthatja be 
a mozdonyvezető a pályát. Szerencse, hogy a gyors­
vonat mozdonyvezetője megőrizte hidegvérét s azon­
nal lefékezte vonatják Éneikül pozdorjává tört vol­
na az egész gyorsvonat és tudja Isten, hány álrjo- 
zata. lett, volna a katasztrófának. A rettenetes ös?- 
szeütközés pillanatában nyomban szörnyethaltak: 
az 30-1,1-es gyorstchervomat mozdonyvezetője, WWz- 
bancstcs, aki a szerkocsi és a mozdony között függ­
ve maradt szétlépett testtel. Pinterics, a tekerve- 
na fűtője, akire álló helyzetben találtak rá, úgy, 
ahogy a mozdony ablakán kinézett. 'A gyomra és 
a. melle fel volt. hasítva, A szerencsétlen ember 
hat árvát hagyott hátra. Stifter, a tehervonati biz­
tonsági fékezőjo. A keze még akkor is a fékcsőn 
folt, amikor rátaláltak.. Eoracsics vm; a tf ékező a, 
negyedik halott, őt is a fékezőkészüléknél találták. 
Mellét nyomták össze az egymásra torlódó kocsik. 
Az ötödik halott: Gipusz Mihály, a gyorsvonat ka­
lauza, akit iszonyú sebeivel az ogulini kórházba 
szállítottak be, s ott tegnap este meghalt. Gipvse 
most május elsején meat volna nyugdíjba. Súlyo­
san megsebesültek s alig van remény az életben- 
maradásukhoz: Radáh Sándor, az lOíl-es száma 
tehervonat vezetője, akit az ogulini kórházba szál-, 
btottak. Molnár kisegítő fákező, akinek mind » 
két lábát, térden alul elvágták a kerekek, ahbgy iái 
kocsik köze esett. A károlyvárosi kórházban, ápol-j 
ías. Medur Pétert, a gyorsvonat mozdonyvezetőjét 
a dugaresai kórházba szállították. Csonttörést ál; 
belső zuzódást és agyrázkódást, szenvedett, NovogJ 
radecz Pál a gyorsvonat fűtője a karját torta éld 
mikor leugrott a gyorsvonatról. Ezenkivűl agyráz­
kódást szenvedett. A zágrábi kórházba szállítottak,
A szerencsétlenség helyén négyszáz mé.ternvire ret­
tenetesen fel van dúlva a pálya. A két mozdony 
szinte egymásba olvadt, A gyorsvonat szénkocsija 
raszaladt a hálókocsira, amelynek oldalai kinyíl­
tak. Szerencsére azonban a hálókocsi teteje nem 
szakadt be, s Így a romok közül épen kerültek ki 
az utasai. Tounoj és Generalskistol között még 
mindig nem sikerült a vasúti pályán a rendet, hely­
reállítani. A forgalmat még mindig átszállással 
és nagy késéssel tudják csak lebonyolítani.

Hivatalosan megalapították, hogy az utasok' 
közül Éltetónén és kis fián kívül Seidl Fcronczné a 
lábai ej ón sérült meg. Honig Sándor budapesti 
nagykereskedőnek pedig egy súlyos podgyász esett 
a fejére és emiatt idegbajt kapott, A halottikat 
részben Ogulinba. részben Zágrábba szállított.ük, 
ahol nagy pompával fogják őket eltemetni.

Egy zágrábi hírlapivá, aki Abbáziában tartóz­
kodott, tegnap a szerencsétlenül járt. gyorsvonat 
után következő fiumei vonattal érkezett Zágrábba. 
Látta a szerencsétlenség helyét és megerősíti az' a 
hirf. hojjy az utgfiok közül senki*sem-halt meg ,> 
senki sem sebesült meg veszedelmesen. Egy szem- 
tnjii] a k <5 vöt közöket mondotta:

— A katasztrófa helye félelmes. A hálókocsi 
egészen szil forgácsolódat I és olyan benyomás! 
lesz, mintha egy doboz gyújtót szórtál,- volna szét. 
k-nite a csodával határos, l,og)J az utasok közül 
rgy sem hall meg. Ez a szemtanú is azon n nézeten 
van, hogy csak a gyorsvonat lokomotív vezetőiének
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köszönhető, aki a kritikus pillanatban nem vesz­
tette el a fejét, hogy sokkal végzetesebb és gy;l- 
Bzosabb katasztrófa nem történt.

A másik vonatösezeütközés. 
hajnalban a Miivl egy maßik fővonalán, a 

budapesti—brack—bécsi vonalon, szintén súlyos 
viaisnti Szerencsétlenség történt. Reggel öt órakor 
hagyta ©1 Felsőgalla állomást Szár irányában a 
43-ns számú tehemmat. A pályának Szár felé erős 
emelkedése van. Egyszerre csak a hátulsó nyolc} 
kocsi leszakadt s a vonatnak ez a része folyton nö­
vekvő sebességed rohant vissza Felsőgalla felé. .1 
fékezhetett énül száguld kocsik nagy robogással fu­
tottak át a felsőgallai pályaudvaron, éppen azon 
n vágányon, amelyiken Tatabánya felől bejárt áz 
állomásra a 4j-es számú tehervonat. Segítségről 
már szó sem lehetett. Az összeütközés megtörtént 
■s a tehervonat mozdonya és tizenkét megrakott 
kocsi rettenetesen összetört. A 43-as számú teher­
vonat elszabadult kocsijain maradt Lóránt nevű. 
zarfekezö szörnyet halt. A romok az állomásnak 
mind a két átmenő vágányát elzárták, úgy hogy a 
közlekedés csak átszállással történhet.

Az államvasutak igazgatósága a mai újabb 
katasztrófáról a következő jelentést adta ki: A 
budapest—királyhidai vonalon Felsőgalla és Szár 
állomások között a 43. számú tehervonatitól nyolez 
kocsi elszakadt s fukczhetctlen sebességgel haladt 
visszafele a lejtős pályán. Felsőgalla közelében 
összeütközött a 47. számú toharvonattal. Az össze­
ütközés oly erős volt, hogy tizenkét kocsi dara­
bokra törött. Az elszakadt kocsik zárfékezője, Ler­
rand István, meghalt. A sínek telve vannak az ösz- 
szezuzott kocsik romjaival s a forgalmat csak át­
szállással lehet lebonyolítani.

A pápa beteg.
— Aggasztó! hírek. *
— Saját tudósítónktól. —.

Budapest, április 8.
A múlt hetek óta állandóan kedvezőtlen 

hírek érkeztek a pápa környezetéből. A 
magaskoru egyházfő a téli meghűlés óta 
gyöngélkedik s noha az utóbbi napokban már 
jobban érezte magáit, a zarándokok fogadása 
alkalmával ismét reczidíváit, úgy hogy kör­
nyezete komolyan aggódik miatta.

A szentatyáról ma a következő távirata­
ink érkeztek:

Róma, április 8. A pápa, aki még nem gyó­
gyult meg teljesen, újból beteg lett. Az újabb meg­
betegedés annak tulajdonítandó, hogy a Szent 
Atyát a zarándokok fogadása nagyon kifárasztotta. 
Tegnap a kihallgatások után az orvosok lázt kon­
statáltak. A pápa ágyban fekszik.

Róma, április 8. A Vatikánból jelentik a 
„Corricre dclla é?erá"-rak: Tegnap este várat­
lanul rosszabbra fordult a pápa állapota ós sürgő­
sen hívták a kezelőorvos-tanárt, aki teljes egy 
óráig maradt a szentatya ágyánál. Az éjszaka nyug­
talanul telt el, ma reggel ismét láz mutatkozott 
ps a pápa nagyon gyenge volt. Kihallgatásról jó 
ideig szó sem lehet.

Róma, április 8. A ,,Giomalo 'dTtalia* írja; 
A pápát tegnap ősbe fél 8 órakor könnyű ross mi­
iét fogta el, mely komoly aggodalomra adott okot. 
Dr. Amici, akit azonnal odahívtak, konstatálta, 
hogy a pápát az audioncziák által okozott kime­
rültség következtében könnyű ájulás fogta cl. Azt 
tanácsolta a szentatyának, feküdjön ágyba és pi­
henjen addig, míg egészségi állapota megengedi 
neki rendes napi munkájának elvégzését.

Róma, április 8. A szentatya ma sajnálatá­
nak adott kifejezést afölött, hogy szándéka szerint 
nem fogadhatja azokat a nagyszámú zarándoko­
kat, akik látogatására Rómába jöttök. Az orvosok 
ma este G órakor újból konzíliumot tartottak.

Róma, április 8. A lapok behatóan foglalkoz­
nak a pápa megbetegedésével, a Tribün a szerint a 
Szent atya legutóbbi betegségéből nem épült fel tel­
jesen. Orvosai megengedték, hogy bár korlátozott

• mértékben, fogadhassa, a kihallgatásra jelentkező­
ket, mert a szentatya panaszkodott a .tétlenség 
miatt. Miostani betegségét illetőleg aggodalmakat 
táplálnak, ami a lap jelentése szerint arra a tényre 
vezetendő viasza. ,hogy egy idő óta a szentatyánál 
nagy szivgyöngesógét ós szabálytalan árverést 

I konstatáltak, ami ellen az orvosok strophantust al­
kalmaztak. Ezenkívül utótbbi időben vizeletében 
fehérnyét állapítottak meg, ami a vés eb aj jele.

Róma, április 8. A szentatyát tegnap este 7 
óra tájban láz lepte meg, mire azt tanácsolták, 
hogy feküdjék ágyba. ■ Betegágyánál hamarosan 
megjelent orvosa, dr. Amid. A láz későob növeke­
dett és 39 fokra emelkedett. Macchiafava szerint 
visszatérő influenzáról van szó, ami. a szentatyának 
a zarándokok fogadása alkalmából kifejteit meg­
erőltetésére vezethető vissza. A szent atyának lúz- 
cJIenes szert adtak be. Az előszobákban időközben 
egy begyült a pápa közvetlen környezete, mely ag­
godalommal érdeklődött, a szentatya állapota iránt. 
Dr. Amid, aki az éjszakát a mellékszobában töl­
tötte, ismételten megállapította, hogy a szeuialya 
nyugodtan alszik. Ma reggel állapotában jelenté­
keny javulás volt észlelhető. A láz tetemesen csök­
kent ős csak kevéssel volt nagyobb 37 foknál. Elté- 
rőleg a legutóbbi rosszulléttől, ez alkalommal az 
asthma nem kínozta a szentatyát, akinek szubjek­
tív érzete jó.

Szerencsétlenség vagy öngyilkosság?
— Két zsentri fiú végzetes kalandja, —>

■— Saját tudósítónktól. —•
Budapest, ‘április S.

, Rejtelmes, szomorú eset történt ma éjszaka a 
Molnár-utcza 7-ik számú ház harmadik emeletének 
egyik, lakásában. Itt lakott dr. Hajnik Imre tör- ■ 

. vényszéki joggyakornok két jogásztestvérével. Az 
egyik Hajnik Pál 22 éves jogász tegnap este régi 

. benső barátjával, Koronghi Lippich Dénes 24 éves 
hírlapíróval. K. Lippich Elek miniszteri tanácsos 
fiával mulatni ment. Hajnali fólnégy órakor tért 
vissza K. Lippiohchcl. Mind a ketten ittasok voltak 
s otthon is kiürítettek még egy félüveg erős bort, 
amelybe morfiumot kevertek. -A morf inmos bor el­
fogyasztása után mind a ketten lefeküdtek. Haj­
nik Pál ágyába feküdt, míg barátja részére a pam- 
lagon készített fekvőhelyet.

Lippich Dénes öt órakor felébredt ós ijedten 
Vette észre, hogy barátja, Hajnik Pál fájdalmasan 
nyöszörög. Azonnal a szoűlszódszobába nyitott be, 
ahol dr. Hajnik Imre aludt. Felköltötte s közölte 
vele, hogy a Pali nagyon rosszul van. Dr. Hajnik 
Imre fölkelt és testvére' segítségére sietett. Észre­
vette, hogy valami baj történt. Kérdésére K. Lip­
pich közölte vele, hogy morfiumot ittak.

Felkölröttók a ezobaleányt, aki vizesborogátást 
készített, Hajnik Imre pedig orvosért rohant. Mi­
alatt távol volt, K. Lippich is rosszul lett s eszmé­
letét vesztve összeesett. Csakhamar visszaérkezett 
az idősebb Hajnik dr. Mutschcnbocher Béla kí­
séretében. Az orvos súlyos természetű morfium- 
mérgezést konstatált. Telefonoztak a mentőkért, 
akik a két ifjút beszállított ók a Rőkus-kórházba.

A találgatások csakhamar megkezdődtek s so­
kan arról a feltevésről suttogtak, begy a két fia­
talember öngyilkosságot követett el. Az azonban 
sokkal valószínűbb, hogy jól akartak aludni s ezért 
öntöttek a borba a veszedelmes alfatóezcrt, még 
pedig a keleténél többet. Erre vall, hogy Hajnik 
Pál lefekvése előtt ezedulát irt a szobaleánynak, 
melyben meghagyta neki, hogy tiz órakor keltse 
fel, egyszersmind gondoskodjék Hz üveg világos 
sörről és három zsemlyéről. A cződulát ajtajára 
függesztette ki.

Még egy feltevés szól a szerencsétlenség mel­
lett. K. Lippich Dénes tegnap délután még együtt 
volt í örök Gyula hiivapi ruval, akivel vidáman el­
beszélgetett jövő irodalmi terveiről. K. Lippich, 
mint iró, Koronghay Dénes írói néven több re- 
gényt irt s legutóbb egy színdarab megírásának 
eszméjével foglalkozott. 1

Mind a két fiú vidáman ólt, az élvezeteket 
valósággal habzsolták. Éjszakánkint kimaradtak, a 
vigalomnak soha se volt vége. Állapotuk meglehe­
tősen súlyos, eszméletüket- délig még nem nyerték 
vissza s a kórházban óiliindvuu egy orvos va/n mel- < 
.lettük.

A rejtélyes ügyben a rendőrség is megindította 
a vizsgálatot.

Késő éjjel kapjuk a hirt, hogy Lippich Dénesi 
éjjel a Rókus -kórházban, ahová szállították, anél­
kül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt. 
Hajnik Pál állapota szintén súlyos.

Az autó titka.'
— Kifogott kivándorlók.

— Saját tudósítónktól. —.
Budapest, április 8, ■

Valóságos dctck'iivrcgcnybe illő nyomozást- 
produkált ma a rendőrség. Késő éjszaka megtudták,, 
hogy két czigányképü ember autót vásárolt ,és< 
ezen akarnak elillanni a fővárosból. A szökés mö­
gött szörnyű bűntényt sejtettek s így nem csoda, 
ha a rendőrség egész apparátusa megmozdult. A 
rendőri autó hajszolta . a menekülő gépkocsit éa 
izgalmas hajsza után sikerült is elfogni. A kocsi­
ban kivándorlók ültek, akik útlevél nélkül szeret* 
tek volna itthagyni Magyarországot.

Pár nappal ezelőtt a Garay-utcza 36-ik szám 
alatt lévő ház garázsában két lerongyolódott kül­
sejű, czigányos kepü ember jelent meg s Fried. 
Antal soffőrtől autót akartak béreink Egy autó 
sem felelt meg, mind gyenge és kicsi volt nekik.' 
Sehogy sem tudtak megegyezni, mire elégedetle- 
rül távoztak. Á soffőr véletlenül a Garay-tér és 
Murányi-utcza sarkán levő korcsmában ismét talál­
kozott a két ezigány.nyal. A czigiányok arra kérték:, 
a soffőrt, hogy közvetítsen nekik egy autót. Egyik 
pohár bort a másik után hajtották 'fel, majd iáikor, • 
fizetésre került a sor, az egyik czigány elővette 
tározóját, melyben e$y,0prmá-£Zres és Százas bankó, 
volt. Azután megindultak autót keresni. Jártak a 
Gizella-uton levő Puch-féle garázsban, a Lehcl-uti 
Central-garázsban, de megfelelő autóra nem akad­
tak. S.ok szaladgálás után végre béreltek egy gé. 
pet négyszázötven koronáért.

A soffőrt kértek meg, hogy vezesse az autót 
ós ma rc-ggol három órára rendelték a Népszinház- 
utcza 51. számú ház elé. A soffőrnek azonban na- 
gyon gyanús volt a dolog és a főkapitányságra sie- 
tett, ahol mindent elmondott. A rendőrség utasi-> 
tására elkésett és csak fél négy érakor érkezett 
meg. A kapuban már a házmester fogadta éa hét 
órára rendelte be újólag.

Most aztán már a rendőrség is akczióba lépett. 
Hamarosan megállapították, hogy hat férfi és egy 
nő lakik együtt Szvelovszka Jánosné lakásán.
I őemberük egy Mózes nevű hnnnincznyolcz eszten­
dős férfi, ő a társaság pénztárosa. Ö járt a napok­
ban a SzigetvárHrtczában egy mechanikusnál, 
minden pénzáldozatra hajlandónak mutatkozott, 
ha néhány nap alatt soffőrré képezi ki. Most aztán 
igazán titokzatos volt a dolog. A kívánt időben ott 
volt az autó, a privát és a rendőrségi . A kivezé­
nyelt detektívek érthetetlen okból nem fogták lel 
azonnal a társaságot, hanem engedték őket be* 
szállni az autóba, azután ők beszálltak az ő autó­
jukba cs kezdődött a hajsza. A rendőrség emberei 
apacsai Idézesd it játszottak és Vörös várig száguld- 
tak. Ott azután, miután elég volt a friss levegő­
ből, elfogtak a menekülő automobilt cs utasait 
felhozták a főkapitányságra. Itt azután kiderült, 
hogy se nem apacsok, se nem tolvajok, hanem sze­
gény szerencsétlen emberek, akik ki akarnak ván­
dorolni. Kampf Antal, Paul Dóm*, Bózsa János,- 
Mnrksur Axcntin, Bárhol Demeter, Paroci Tódor 
földműves és egy nő, Gáspár Florin, Így hÍvják a 
kivándorlókat, akik elmondották, hogy egy Zaka­
riás nevű kivándorlási ügynök birta rá a társasá­
got, hogy hagyják cl hazájukat. Miután azonban 
útlevelet nem kaphattak, autón akartak átjutni a 
hatáion. L,ért az uí ért százhetvenöt koronát 
fizettek.



8 EGYETÉRTÉS Szerda, április 0.
Sokkal szomorúbb és élesen világit a rossz vi­

szonyokra az a válasz, amit arra a kérdésre adtak, 
hogy honnan szereztek a sok pénzt? A szegények 
évekig koplaltak, krajc.Virt krajezár mellé raktak, 
csakhogy kiszabaduljanak ebből az országiból,

A rendőrség megindította ellenük az eljárást, 
az ügynököt pedig nyomozzák, mert eltűnt a fő­
városból.

Elfogott orosz kém Budapesten.
— 4 titokzatos vezérkari tiszt. -*

—- Saját tudósitónktól. —
Budapest, április 8.

Katonai és 'drpüomáczlai körűidben már régen 
suttogják ezt a kinoe szenzációt: Budapesten már 
hosszabb idő óta egy orosz vezérkari tiszt bujkál, 
ki fontos katonai titkokat les el. A híresztelés igaz­
nak bizonyult, szombaton éjszaka a kémet le is tar­
tóztatták. A rendőrség és a katonaság nagyon tit­
kolta ezt a dolgot, csak ma szivárgott ki valami 
a hét lakattal őrzött titokról.

A rendőrséget pénteken szólították föl, hogy 
tegye ártalmatlanná a fővárosban, időző kémet.

Az orosz Bravura Miklós néven volt bejelent­
ik® a G-yár-utoza 36. számú házban, a földszinten, 
ja 2. számú lakásban lakott Eisentaedter *áni hi- 
vatalnoknőnéL Nyomban dotekti veket köldöttek, 
ki, akik a nyomozás során megállapították, hogy 
Bravura Miklós a piult év m-árczius 3-án érkezett 
a fővárosba es a Dávid-utcza 16. sz.ámu házában 
\Weisz Henriknenél bérelt hónapos szobát. Bravura 
la mólt május elsejéig lakott ott, akkor költözött 
Eisentaedter Báni Gyár-utcza 36. szám alatti la­
kásába, ahol egy udvari szobát bérelt. Azóta la­
kott itt.

Ezek után szombaton délután négy detektív 
Klitott be Bravura lakására, aki mint nyelvmes­
ter szerepelt. Nem volt otthon. A detektívek a la­
kás ajtaját elállották, egy a kapu előtt lesbe helyez­
kedett és vártak. Fél négy órakor tért haza Bra- 
Vura. A kapu előtt álló detektív a nyomába sze­
gődött és amikor az angol nyelvmester belépett at 
előszobába, c négy detektív körülfogta.

— A törvény nevében! — szóltak rá.
Bravura megriadt, a zsebéhez kapott, de le­

fogták. Megmotozták és elvették a revolverét, meg 
a zsebkését. Három detektív házkutatást tartott, 
a negyedik pedig arra vigyázott, hogy a lakásból 
senki se távozhassák, amikor a detktivek jelentet­
ték, hogy elfogtak a kémet, a főkapitányságról még 
bét detektívet küldtek ki ós valósággal ostrom zár 
al* vették a lakást.

A detektívek irtózatos sok írást, levelet, tér­
képet vittok be a fő-kapitányságra s csak azután 
fogták vallatom Bravurát. De bizony semmit se 
tudtak kivenni az állítólagos nyelvtanárból. Min­
denre tagadó válaszszal felelt.

Az iratok áttanulmányozása az igazi, kétség- 
teejtő szenzáezúó. Bravura minden valószínűség 
szerint egy orosz kémcsoport feje. Cziukosai Bécs­
ien ós Berlinben laknak állandóan, akikkel sűrűn 
levelezett. Ö maga Szentpétervárra való. Minden 
jel arra vall, hogy orosz vezérkari tiszt. Nagyon 
valószínű hogy nem is Bravura a neve, csak kor­
mánya erre a névre állította ki neki angol szö­
veggel Írásait. Megállapították, hogy havonta nagy 
összegű csőidret kapott Parisból a Budapesti Nem­
zeti Pénzváltó Bankhoz, egy előkelő íranczia ezég 
által nyitott folyószámla terhére. Ebből óit és eb­
ből fodözte a kiadásait.

Bravura derekasan dolgozott. Az írások közt 
megtalálták Magyarország különböző erődilvényci- 
nck. a meglepően h-ü rajzát. Északmagyarország 
bámulatosan tökéletes térképét„ amelyen nemcsak 
az országutak, hanem a dülöutak is meg vannak 
jelölve, sőt bizonyos irány felé a rövidebb ut, to­
vábbá szemléltetően kimutatja a rajz, hogy hol 
rosszai», hol jobb a a országút. Még fontosabb az 
• rajz cs kimutatás, amely ÁuszIrta cs Magyar- 
ország haderejéről szól. Rendkívül pontos adatok- | 
kai tárgyalja az egyes hadtestek .hadilétszámát, a j

különböző fegyvernemek erejét háború cselén, kü­
lön rajzok vaunak az egyenruhákról, nagyszerű ta­
nulmány a gépfegyver-osztályról cs a tüzérségről.

Ennek a szcnzúcziónak van egy részlete is, 
amely még sokat fogja foglalkoztatni a közvéle­
ményt. A lefoglalt Írások között olyan dolgok 

'vannak, amelyeket csak vezérkari tiszt szolgá'tal- 
iiatott ki a kémnek. Ebben az irányban erős nyo­
mozás folyik. Intézkedés történt, hogy Bravura 
bécsi és berlini czinkostársait kinyomozzák és le­
tartóztassák. De Budapesten is a legügyesebb de­
tektívek egész seregét mozgósították, hogy Bravura 
magyarországi bűntársait kikutassák. Kétségtelen, 
hogy az ország különböző részeiben voltak embe­
rek, akik az orosz kémmel állandó összeköttetést 
tartottak fenn. A katonai hatóság is erélyesen 
nyomoz.

A rendőrségen nem nagyon sokra mennek a 
levelekkel, mert nagy része eh if re és mert a kulcsa 
ismeretlen, a tartalmát sem tudják. Parisból, Lón 
d.onból, Berlinből és Bclgrádból érkezett levelek 
vannak Bravura Írásai között. Bravurát is hiába 
faggatják, mkrt minden felvilágosítást meglaga 
előtt. Vasárnap délelőtt kihirdették előtte nz elő­
zetes letartóztatasi határozatot, amely ellen elő­
terjesztéssel élt. A veszedelmes kémet még vasár­
nap átadták vagy az ügyészségnek, vagy a katonai- 
hatóságnak. Egyelőre még ezt is titkolják a rend­
őrségen.

Pesti bniÉíiiáli.
Jaj! lit a pénzügyminiszter*

(Személyi hír.- Belgrad, Apr. 
?. Bclemarkovies Zsivánovics /si­
vár, Montenegró pénzügyminisz­
tere, ma. Belgrádija érkezett.)

Szárnysegéd (Lóhalálában beront a szerb ki­
rály dolgozószobájába)-. Baj van, felségi ivdttene- 
tes baj! A hir igaznak bizonyult!

Pclár: Mi? Micsoda hir ? Bevettük Koustsu- 
tinápolyt?

Szárnysegéd; Még nem! De megjött ői 
Pctár: Ki?
Szárnysegéd-. Bclcmarkovics, a monte a cg; ól 

pen zii gyimnisstcr.
Petár (Felugrik Íróasztala mellöl); ezt it 

ilyen nyugodtan mondod? Azonnal riadót íu.-.úni! 
-l'-Ky gyalogezred álljon fel a kincstár előtt. A tü­
zérség védje koronázási jelvényeimet. A oaukok 
előtt gépfegyveres lovasság legyen készenlétben. 
A rendőrség ...

Szárnysegéd: Minden megtörtént, feioég! A 
bankokat nem kell félteni, azok Belemar kov ír s 
közeledtének puszta hírére minden aprópénzükkel 
átvonultak Zimonyba arra az időre, amíg a mou.

Erről az ügyről egy előkelő rendőri ka pacai 
tás munkatársunknak a következőket mondotta

— Ezt a dől gól egy kicsit felfújták ée 
önök is többre becsülik, mint amennyit 
megérdeme'. Mindössze annyi történt, hoary 
egy zágrábi magánzó és egy kereskedő "a 
rendőrség kezébe került. Minden jel arra 
mutat, hogy tényleg kémek. Ezeknél az em­
bereknél leveleket találtak és a szálak ide 
vezettek. Évre kaptuk meg az értesítést, 
hogy tartsunk házkutatást az. állítólagos 
nyelvmcste-nél. Az- igaz. hogy srk térkép 
r> más ilyen hol mit találtak, ele ezek egy­
szerű, könnyem megszerezhető, az üzletekben 
megvásárolatő dolgok. A.-, állítólagos nvr-lv- 
moster tenylyg tanított, de külföldről is kos 
pot-t pénzt. A mostam helyzet képe eléíró 
negativ. Lobot, hogy tényleg diplnmácziai 
szolgálatokat teljesített itt, emellett szól az. 
hogy dzsidó- katonatiszt otthon, de az is le-

)uk iolonczolni az Országból.

TÁVIRATOK.
ZsidóitIdözés Orozzorszngban.

Pét er vár, április 8. Kiov és a korín áuvzóság- 
lxrl néhány hónap előtt cl rendelt zsidók kiutasi- 
tota, melyet tavaszig elhalasztottal;, megkezdő- 
dott. A „Den“ értesül tec szerint a belügyminisz­
ter elrendelte, hogy a kiutasítást ne terjesszék 
kl azokra a Didókra, akii; korábbi szenátusi ren- 
delkezted: alapján lakhatási joggal bírnak.

Halálos szerencsétlenség a lovardában.
Risen, április S. A katonai lovaglóiskolában 

ma súlyos szc-ronc-sótlenség történt. Komondák 
begyakorlása közben egy ló feldöntötte a korlátot 
és a nehéz gerenda Vr.nka Adolf 2-2. tüzérezred- 
beh főhadnagy- fejére zuhant. A főhadnagy olyan 
súlyos lx-lső sérüléseket szenvedett, hogy belehalt.

A z ,,E GYETERTÉ S1<
Bcrkcsztőségc és kiadóhivatala

VJ., Eötvös-uteza 32. alatt van.
A szerkesztőség tele fonsz úrim

A kiadóhivatal tclefonvzá.’iia 7 0f?.
<—---------- -

tenegrói pénzügyőr nálunk tartózkodik!
Pctár: A h-arcztiórröl viasza kell rendelni o-r 

félhndtestet.
Szárnysegéd: Megtörtént, felség.
Petár-. Hát akkor mitevőik legyünk? 
Szárnysegéd-. Legyen elkészüld felséged a 

legrosszabbra: ő megérkezett. Mindjárt itt lesz. 
Petár (Begombolkozik): Vigyázni fogok.

„ Szarnyscgédi Az imént érkezett meg a ce* ' 
tinje—belgrádi orient-expresszon s noha a loko-1 
motdv oda volt bilincselve a távirórndakhoz, Bete 
markovres visszaguritotta montenegrói földre. 

Petár: Borzasztó!
Szárnysegéd: Nem is olyan borzasztó, mert a 

lokomotív nem fogja megütni magát. A pénzügy- 
mrnrszter ur őexelloncziája néhány párnát gu-
dray1 VOle‘ LCgallÍyb puMra meG7 a kis gőzmoa- 

Petár: Miféle párnákat?'
_ Szárnysegéd: Semmiség az égisz. Kiszedte az 

első osztályú fülkéből a bársony párnákat. Szóra 
«« érdemes. Az a két vaggon szén sem.

Petár: Szén? Micsoda szén?
Szárnysegéd: Hát ami abban a kőt vasúti ko- 

csföan volt, amelyek tévedésből hozzákapcsolódtok 
a Iokomotivhoz.

Pctár: Szépen nézünk Iq.
Szárnysegéd: De legalább nem lehet Mon­

tenegróba táviratozni. Ez is valami.
Petur: Tes-sók ?
Szárnysegéd: Sajnálom, hogy megemlítettem. 

Belcmarkovrcs miniszter ur valóban játszi kedély, 
nem is lehet rá haragudni . . ,

Petár: Nyögd már ki! Mi történt? 
Szárnysegéd: Esküszöm, hogy jelentéktelen 

eset. Útközben a miniszter ur leszedte a távíró- 
oszlopokról a porczcllánszigctelőket, s a kis fehér 
harangocska kát eltette a gyermekei számára. Hogy 
fognak azok örülni! No, de legalább a dróttal jó 
üzletet csinált.

Icfar: Ezt ismét nem értem.
Szárnysegéd: Tudniillik, őexc.ellenezni ja el­

adta a távíródrótokat póznástul, mint a lábon álló 
termést.

Petár: Rettenetes!
Szárnysegéd: Ej, felség, nem lehet rossz 

néven venni tőle. Hiszen szembajos.
Pctár: Ki? A Bolemnrkovics?
Szárnysegéd: Igen is. S emiatt nem használ­

hatjuk egyelőre a vasúti vonalat.
Prior: Micsoda ?
Szárnysegéd: A miniszter ur rövidlátó s a 

szemorvos szemaforokat rendelhetett neki, mert 
ulközben azokat is leszedte. Külömben egészsége- 
KVn ékezett nicg, csak azon boszankodott, hogy n 
hal:keres nem akart neki egy lyukas keztyü-bárczá- 
ból négy dinárt visszaadni. A „Hotel Foloskovics“- 

./állott meg. Szerencsére ott minden le van Ián-
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czolva. Még a mosdó is és a törülköző. Volt ezért 
lárma! Rózsik a tenger mélyén.

Felár: Sértve érezte magát?
Szárnysegéd,-. Azt nem, hanem nem tudta ki- 

ínri a mosdótálból a vizet, pedig nagyon szomjas 
volt. Mert mosdani nem szokott. Azt mondta, ak­
kor nem ismernénk meg az arczkópo után. ltoppant 
nyalánk ember, szereti a gyümölcsöket.

Petár: Honnan tudod'?
Szárnysegéd: Imádja a körtét. A hotelben le- 

csavarta az összes villamos körtéket. (Trombita- 
harsogás, ezényszal'ak.) Jescízuskáin! Itt a mi­
niszter. I

Petár: Hamar 1 Hozzad n koronámat, kü­
lönben nem ismer mog, hogy én vagyok n király!

Szárnysegéd: (Elsiet, majd halálsápadtan visz- 
szarohan.) Felség ... a koronát ellopták.

Petar (Nevet): Hogy fog ez a Belemarlcovics 
boszarJcodni, mikor megtudja, hogy a koronám 
rézből van! \

Fakir.

ÚJDONSÁGOK.
Szimatoméit.

e •#
Árnyak kóvályognak a levegőben. 

Alaktalanul gomolyogradk össze, szét­
folynak s moginí össze verődnek; gyak­
ran felhőkké sűrűsödnek, amikor is vil- 
lámlanak. De megint szétoszlanajk, mint­
ha a nap tüze hirtelanül rájuk tűzött 
volna. S aztán csalt njia előkerülnek.

Mit jelentenek ? Az idők asztrolo 
' RtLsai rossz horoszkópot állítottak már 
régen. Állítják, jöveaidölik, hegy ez a 
keleti krízis nem múlhat el rólunk anél­
kül, hogy a pusztító és perzselő tűz, 
amely benne foglaltatik, át ne harapóz- 
nélc Európára. Hiába őrködik hárrmas- 
ezövetsóg, entente, minden állambeli 
diplomata. A bélen hasonlít a menyecs­
kéhez. akinek laza erkölcsei vannak: mi­
nél jobban vigyúzmak rá, annál jobban 
szeretné az erkölcstelenség kánkánját 
járni és annál biztosabban le is tér az 
erkölcs útjáról.

Most mindenki Oroszország feló te­
kint. A muszka birodalom képviseli most 
Európa sphinx-jót. Nem akarja titkát 
kiadni. Nem ellenezte, hogy Franczia- 
orszásr. mint szövetségese, rószbvegyen 
a flottadomcmstráczinban, de maga részit 
nem vesz abban. S ha nyíltan nem is lép 
ni ellenséges szándékkal, die a propagan­
dát. mely a monarchia ellen irányul, 
hallgatva tűri. Minden gyűlést betilta­
nak Oroszországban, amely a kormány­
nak kellemetlen, de oly gyűlést nem, 
amelyen a háború mellett agitálnak.

Ha úgy tetszik, ez is szimptoma. De 
Hun még egy, nem kevésbbé komoly. 
Eflrv ember képviseli. Még most állítja, 
hogy angol nyelvmester. Do kiderült 
már, hogy nem az, hinnem maszka kém, 
még pedig a veszedelmesek közül való. 
Mikor Letartóztatták, találtak bőrönd­
jében katonai térképeket, ág vamodéi lt, 
egyen ruha rajzó lent, gépfegy vérmintá­
kat.. Szóval, elsőrendűi kém, aki ugyan­
csak tiszaiban lehet a mesterségével.

Igaz, hogy hoppon vették és most 
olt bánnak el velő a katonai fogházban. 
Do akármi lesz is a sorsa, nem hizo- 
nvitja-e, hagy Oroszországnak nagy 
okai lehetnek katonai titkokat, megtud­
ni, Nem az egyetlen kém, aki itt Orosz-' 
országnak dolgozik. Mert hány működ­
hetik itt, inig valamelyiket rajtakapnak. 
Kgv elfogott kém legalább száz el írem 
i'o.gi ttnt, jelent.

Un < "eket a szi.mpU-mákat egybe­
vetjük', aligha van okunk kételkedni a 
ros-z lioiT-szkopbiin. Ha a sors meg nem 
akadályozza n nagy veszedelem kitöré­
sét. a <liidomárain ugyan meg nem aka­
dályozza azt, legfölebb késlelteti, (t.)

* »*
Április 15-én lesz évfordulója a „Ti­

tanic“ gyötrelmei katasztrófájának. Egy 
jaj szó zengett végig az egész Földön és 
lcönyek közt olvasták heteken át a rette­
net hireit az emberek. Most, mint olvas­
suk, három amerikai hölgy, akiket öz- 
vegygyó sújtott a tragédia, megható ke­
gyelettel üli meg az évfordulót. Mrs. 
Jacques Futresse, Mrs. Henry Harris és 
Mrs. George Thorne április 15-ére virra­
dó éjszakán a szeracsétlenség helyén ab­
ban az órában, mikor a katasztrófa tör­
tént., egy jachton ünnepi misét fognak 
mondatni és aztán viruló, pompás ró­
zsákkal teli kosarakat fognak süllyeszteni 
a sötét mélységbe, mint egy üzenetet az 
élőktől el-csendesültekhez, mig a hajó 
matrózai kegyes kórusban „Erős várunk 
nekünk az isten“ zsoltárt fogják éne­
kelni, azt a zsoltárt, amelylyel a hullá­
mok hideg szemfedőjét várták a szeren­
csétlenek. A megható ötlet Futresse asz- 
szonyó, a népszerű iró özvegyéé, aki ra­
jongója volt életében a virágoknak. Sze­
gény, most tán odasülyed majd mellé 
egy kosár gyönyörű rózsa, fent zeng 
majd az élők kórusa és ő ott fog feküdni, 
ha ugyan ott van még, szétszórt csontok­
kal és a rózsák vele hervadnak niajdi a 
tenger mélyén. Ki tudja, jövőre vissza­
térnek-e ismét az özvegyek? Ki tudja? 
Pláne, ha netán szépek még és fiatalok? 
És, ha szépek és fiatalok, nekik lesz iga­
zuk, ha nem térnek vissza. Az élet az 
élőké és minden perez drága, a holtak 
pedig egy ó-zsidó mondás szerint ma­
guknak halnak meg. A kegyelet egy 
múló emlék, egy tovatűnő sírkereszt, a 
melyhez jó néha könyekre térni, de ame­
lyet — mint ez a példa tanúsítja — mo­
solygó rózsákkal is fel lehet díszíteni.

így. i-}'
NAPIREND: Naptár. Szerda, április 9. 

Rám. katli.: Dömötör vt. — Protestáns; Dömötör. — 
Görög-orosz (márezius 27): Matróna vt. — Zsidó; Ni- 
zan 2. — A nap kői reggel 5 óra 20 porczkor, nyugszik 
dólután 6 óra 30 perczkor. — A hold kél reggel 6 óra 
10 perczkor, nyugszik este 10 óra 0 porczkor. — Sorozás 
a Mária Terézia-laktanyában reggel S órakor; I. kor­
osztály, 3201—3400. sorszámig. — Sorozás a központi 
városházán reggel 8 órakor; ITT. korosztály, 1201—1500. 
sorszámig. — Múzeumok: A Nemzeti Muzeum állattára 
nyitva 9—2-ig. — Erzsébet Muzeum nyitva 9—12-ig és 
3—á-ig. — Ernst Muzeum (Nagymező-iitcza 8) nyitva 
9—4-ig. — Földtani Muzeum nyitva 10—1-ig. — Ipar­
művészeti Muzeum nyitva 9—lig. — Gyermektanulmá­
nyi Muzeum nyitva 9—12-ig és -1—7-ig. — Mezőgazda­
sági Muzeum 10—1-ig. — Tanszer Muzeum nyitva
3—7-ig. — M. kir. Kereskedelmi Muzeum külkereske­
delmi, hírszolgálati és közszáliitási osztálya nyitva 9— 
2-ig, vám- és tarifaosztálya 3—6-ig, nyilvános szak­
könyvtára 9—2-ig. — Képtárak: A Műcsarnok tavaszi 
kiállítása nyitva 9—5-ig, belépődíj 1 korona. — Ligeti 
Miklós szobrászművész gyűjteményes kiállítása az Ernst 
Múzeumban (Nagymczó-utcza 8) nyitva 9—4-ig, be­
lépődíj 1 korona. — A Szépművészeti Muzeum modern 
képtára nyitva 10—2-ig. — A gróf Pálfi’y-gyfljtömény a 
Szépművészeti Múzeumban nyitva fél 10-től íé-l 2-ig, be­
lépődíj' nincsen.

=— Időjárás. Hazánkban az utóbbi 24 óra alatt 
a nyugati és északi hntármegyékhen, Erdélyben, meg a 
Tisza—Maros-szögében esett csapadék. Legtöbb (5—30 
mm.) esőt mértek n Tisza—Maros-szögében. Aknaszlnti- 
nárúl, meg Temesvárról zivatart, ugyancsak Aknnszla- 
tina, meg Ungvár jégesőt jelentettek. Egyébként jobbára, 
borult idő uralkodott. A hőmérséklet többnyire kevéssel 
HÜlycdt; a maximum 19 C fok volt Temcsvárott, Vajda- 
bunyadon, meg Orsován; a minimum — IC fok Lo- 
soneznn, — Prognózis a kővetkező 21 órára: Hűvös idő 
várható, sok helyűit csapadékkal. (Sürgünyprognőzis: 
Hűvös, sok helyütt csapadék.)

— ITj titkos tanácsos tábornokok. Becsből 
táviratozzak: A király Poroevics nltábornagynnk, 
a kase’ai li ad teát parancsnokán alt, Appel nltabor- 
nagynak, a -.'Mra.it: ;li 15. hadtest pnvncsnokánax", 
Tcrslyár.szky nllfibovnng-ynnlk, a 4. budapesti had­
test porartcsru'kának ós Meixner alt tábornagynak, 
o temesvári 7. hadtest parancsnokának a titkos ta­
rád sí mé.U óságot adóban* ózta.

— Királyi tan ács osság. A király Pázmándy 
Géza íöldmivolésügyi minisztériumi segédhivatal! 
főigazgatóinak nyugdija zása alkalmából sok évi 
buzgó szolgálata elűmrréscül a királyi tanácsosi 
ez Lmot díjmentesen adományozta, ,

9
— üj caillagkcresztos hölgy. Mária Jozefa 

fóherczegasscony Nostiz-Rieneck Eleonóra gróf­
nőnek, Zita fähetrezegasszony ő oa. és kir .fensége 
udvarból gyének a csillagkcreeztrendet adomá­
nyozta.

— Az áprilisi nemzeti ünnep. Az 1848-ild
törvények szien tesitésének évfordulójára rendelt 
nemzeti ünnepet április 11-én, pénteken tartják 
meg. A hivatalos istentisztelet ezen a napon dél­
előtt 10 órakor lesz a budavári koronázó Mátyás- 
templomban, ahol dr. Csernoch János herczegpri- 
más fog pontifikálni. A miniszterelnökség már ki­
bocsátotta a meghívókat és a nemzeti ünnepre meg­
hívta a főrendiház és a képviselőiház tagjait, vala­
mint a polgári és katonai hatóságok fejeit. A nem­
zeti ünnep napján az előadások az egyetemem és 
az összes fővárosi iskolákban szünetelnek.

— Királyi kitüntetés. A király dr. Károlyi 
Árpád udvari tanácsosnak a házi, udvari és állami- 
levél^r igazgatójának, a Szent István-rend kis- 
keresztjót, dr. Szomjas Lajos földművelés ügyi mi­
niszteri tanácsosnak a közszolgálat terén szerzett 
kiváló érdemei elismeréséül a Ferencz József "rend 
középkeresztjét adományozta.

— Zempléni Moskovitz Goyza meghalt. Késő 
pjjeíi kapjuk Becsből a megrendítő hónt, hogy 
Zempléni Moskovitz Geyza földbirtokos egy ottani 
smruatóriumban meghalt. Az elhunyt általánosait 
népszerű ember volt úgy Budapestem, mint szü- 
lasbb pátriájában, Zemplénijén. A gróf Andrássy 
családinak legbizalmasabb embered közé tartozott 
ca remdkivül előzékeny, kedves modora mindenfelé 
számos barátot szerzett neki. Halállát kiterjedt,

. előkelő családi ,köztük fia, Moskovitz Iván volt 
képviselő gyászolja.

— Magyar nemesség. A király Víg Gyulai' 
szolnoki malom- ós fürószteleptulajdonosnak a ma­
gyar nemességet „Újvárosi“ előnéwel adományozta.

— A legnagyobb bécsi ház. Becsbem érdekes 
ház cserélt gazdát. A hires Freihaus-t, Bécs legna­
gyobb hónát, amelyet le fognak rombolni, a vá­
ros megváltotta. A hazban hat udvar, harmincnégy 
lépcső és háromszázhuszonöt lakás van. Csak az 
utczára néző homlokzatán huszonöt üzlet van. ,Van 
benne négy vendéglő, sportpálya, egy kápolna, 
tancziskola, varieté stib. Ebben a házban irta Mo­
zart a Varázsfuvolá-t. A házban szökőkút is van, 
amelyet a hires schömbrunni vízvezeték táplál, a‘ 
mely a Hofburgot is ellátja vízzel. A telekért öl 
millió koronát adlak,.

— Kitiltott magyarfaló újság. A’ belügy­
minisztérium vezetésével megbízott m. kir, mi­
niszterelnök a Wienben Schuschitzky testvérek ki­
adásában megjelent és Ferch János ca. ós kir. 4. 
sz. gyalogezredbeli tartalékos őrmester által szer­
kesztett. „Kaserne'4 cziimu sajtóterméktől a postai 
szállítási jogot a magyar szent korona országainak 
egész területére megvonta.

’— Nagy adóeltitkolás. Áradról jelentik; 
Az aradi a dobivá faihoz egy névtelen följelen­
tés érckezett, a mely szerint az aradi román 
püspökség 12ß0 holdnyi ráezszentpóteri birtok­
eladásánál a vevők részéről adóeltitkolás történt.
A birtokot a püspökség parczelláztatni akarta, de 
dr. Opreán Péter nagy szén tmiklösi ügyvéd, 
Csanka János földbirtokos és Braza Szilárd föld- 
birtokos 1,572.000 koronáért megvásárolták és 51; 
ptrczfciláztak föl a birtokot ä parasztok között.
A birtokvételi szerződést azonban nem mutatták 
le az adóhivatalnak, miáltal 63.000 korona adó­
eltitkolás történt. Balogh pénzügyőri főbiztos 
nyomozza az ügy részleteit.

Nagy erdőógós Eger alatt. Eger városnak 
nagy^ riadalma támadt, Ac egri várral szemközt 
fekvő úgynevezett egedi erdőben eddig ismeretlen 
okból tűz ütött ki. A lángok rövid idő alatt vesze­
delmesen elharapóztak. A nagy területre kiterjedő 
tűz, a város lakosságában nagy rémületet keltett. 
Százan és százan siettek a tűzvész színhelyére, a 
kivonult katonaság azonban a veszedelemtől tartva, 
a ’árba szántóim a közönséged. A tűzoltóság meg­
feszített munkája daczára sem tudta lokalizálni a 
Jiíi táj más crclvugL'st, úgy, hogy a helyőrség parancs- 
unkától^ a Jion-vódség ki vezénylést leérte a tűzvész 
elfojtásában való segódkezésre. A katonaság kivo­
nulása után több órai munka után sikerült a to­
vábbi veszedelemnek elejét venni, a kár azonban 
így ts nagy. A rendőrség megindította a vizsgála­
tot, hogy a tüzet mi okozta, mert alapos gyanú 
van arra, hogy a tűz gyújtogatás müve.
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König Gyula meghalt. Váratlanul érte 
gyász a magyar és egész Európa tudományos vi­
lágát. König Gyula, a nagy matematikus, ma vj- 
jed meghalt. Tegnap délután még elment az Or­
szágos Kaszinóba, ahol résztvett a rendes kártya- 
partijában,, de hirtelen rosszullét fogta el, kocsit 
hozatott, nagyaejiczen levánszorgott a kocsihoz éa 
haza hajtatott. Otthon nyomban lefeküdt. Dr. 
Soniagh Félix éjfélig a beteg ágyánál maradt és 
injekezi ókkal csillapította a beteg szívfájdalmait 
Éjfélkor König elaludt s igy az orvos eltávozott 
azzal, hogy reggel újra eljön. Kevéssel utóbb azon­
ban König újra rosszul lett, elvesztette eszméletét 
és néhány .perez múlva meghalt. Betegágya mel­
lett csak egyik fia, König Dénes egyetemi profesz- 
6zo?- virrasztóit, mert másik fia, König György mi­
nisztériumi fogalmazó Parisban tartózkodik, ahon­
nan ma táviratilag hazahívták.

König Gyula egyike volt a legnagyobb elmék­
nek és pályafutása a legszebb karrierek egyike. 
1S49. deczember 16-án születet Győrött. Itt végezte 
el-a gimnáziumot 16 eves korában, innen Becsbe 
ment. aliol az egyetem orvosi fakultására iratko­
zott be, de orvosi tanulmányai mellett is foglalko­
zott matlvsmatikával. TIeidelibergában aztán telje­
sen a mathezisro és a fizikára adta magát s ezekből 
lett ugyanott doktor. Bár a mathematikai tudori 
disszert-áczióján kívül ugyanakkor egy fiziológiai 
értekezés is jelent meg tőle. Heidelberg után Ber­
linben folytatta tanulmányait. lS72-bon magánta­
nár lett a budapesti egyetemen, majd a műegye­
temen lett helyettes és végül 1874-ben a műegyete­
men a mennyiségtan nyilvános rendes tanárává 
nevezték ki. 1876-ban több tanártársával együtt 
megindította a Műegyetemi Kapókat, késeibb pedig 
ő is egyik alapítója lesz a Mathematikai és fizi­
kai társulatnak. Sokoldalú ós nagyarányú tudori 
és páedagőgiai munkássága alatt dékánja, majd 
rektora volt a műegyetemnek. 18Sl-ben az Akadé­
mia tagja lett. 1894-ben pelig a harmadik osztály 
titkára lett. Néhány esztendővel ezelőtt lemondott 
műegyetemi tanárságáról s azóta csak tudományos 
munkásságának és a Franklin-Társulat ügyeinek 
szentelte magát.' Halála éppen egy uj könyv befe­
jezésében akadályozta meg. mely igy töredék ma­
rad, hacsak tanítványai közül"valaki, vagy fia be 
nem fejezik. König Gyula fő müvei: Analízis, Az 
algebrai. mennyiségeié általános elmélete. Ezeken 
kívül azonban nagyon sok tanul Vnya jelent meg 
ngy a magyar, mint a német könyvj.űaczon — 
eleinte fügjgónytani kérdésekről, újabban pedig a 
d.ifferencziál számítás terén végzett kutatásokat. 
Minden egyéb értékein kívül nagy-fontosságú sze­
repe a olt a kiváló tudósnak, mint pedagógusnak 
is. Egész sereg tanítványa közül csak Fehér Lipő- 
tot kell megemlítenünk, aki szántén tanára az egye­
temnek és tudományos körökben már ma mint leg- 
bagyocib magyar tudósok egyikét emlegetik.

Temetése iránt, amely valószínűleg az uj mű­
egyetem előcsarnokából lesz, családja csak "akkor 
fog intézkedni, ha a távollevő fia megérkezik.

A Magyar Tudományos Akadémia III. osz­
tálya König Gyula osztálytitkár elhunyta alkal­
mából holnap, szerdán déli 12 órakor rendkívüli 
ülést tart.

’ A^ elpusztult milliárdck. Newyorki jelen­
tés szerint az árviz által csupán Ohioéáliamban 
okozott kár meghaladja a három milliardoi. llar- 
inincz város és falu teljesen elpusztult. A va úti 
forgalom még mindig nincs helyreállítva. Az óriási 
katasztrófát három napon át tartó felhőszakadás 
okozta.

— Népitélet Prágában, X csehek Kazafiság 
dolgában nem értik a tréfát. Mostan is a cseh 
nemzeti Önérzet felbuzdulásának majdnem áldo­
zatul esett egy — borbély ... A prágai Szokol- 
cg Ve sülét több héttel ezelőtt három vagyon kötő- 
ezert küldött Bulgáriába. A szállítmány átadásá­
ra] egy .Jeneile nevű borbélyt bízott meg. Menőik 
csak két vaggont. juttatott el rendeltetése helyére, 
a harmadik vaggont pedig ezerkétszáz frankért el­
adta a török félholdnak. Menőik ellen büntető fc'- 
jeJöntést tettek s ebben a dologban ma kezdődött 
meg a vegtárgyalás. A bírósági épület előtt nagy 
neptömeg gyülekezett, amely Menőiket megverte és 
kátrány nyal leöntötte.

Szerda, április 9.
— A vízimalom és a sülyedö falu. Alpestes 

község Erdélyben, Yajdahunyad tőszomszédságá­
ban fekszik. Politikailag a dévai járáshoz tarto­
zik. Lakói ov. rcf. magyarok, vegyest románok­
kal. Határa szép terjedelmes, dúsan termő; kü­
lönösen a Cserna folyó partján húzódó Lunka- 
rétek kanaáni jellegűek. Népe szorgalmas, tö­
rekvő és mégis koldusbotra van már kárhoztatva. 
A koldusbotot a Cserna partján elhelyezett vízi­
malom1 nyomja a nép kérges markába, irányítja a 
szabad államok feló. A vízimalom üzemét liét- 
tyolcz év előtt az alispáni hivatal beszüntette».

pr1rk„NM tolvajlás egy királyi porczellán-
gyurban. A kopcnhágai királyi porezcllángyár- 
bnn nagy sikkasztásnak és lopásnak jöttek anyu- 
mára. Ivet munkást letartóztattak - ezek már úeg
T ?• 'I'm’ h°gy mk "rték'rs teltet elloptak 
I.egkuzolcbb meg tubh alkalmazottat fognak leíar-
íorona1' ^ Op0tt 'tár»"ak értéke százezer

mert óriási kárt okozott a községnek. Amíg a 

malom köreire három óven át nem forgott, buja- 
termést adott a föld. Néhány óv előtt a maloim 
újból forogni kezdett; forgott mindaddig, amíg a 
népet nyugalmából, jólétéből, csendes boldogsá­
gából is kiforgatta. A malom gátjának eJhelyo-, 
zöso távolról sem felel meg a modern államok 
vízjogi törvényeinek, kulturális feltételeinek, ha­
nem amolyanféle alkotmány', mintha annak tervét 
az öreg NLídiának — a kecskepásztorok királysá­
gában — bocskoros kulturméraöksége rajzolta 
volna meg. A malom gátja azonban remekmű 
(olyat még a nagyszebeni kulturmórnökség sem 
lenne képes tervezni), mert bár a gát csak néhány 
szál deszkából, néhány szekér salak, kóró, erdő- 
gally ak ós puha trágyából van konstruálva, mégis 
oly szilárd, hogy nemcsak felfogja éa megállítja 
a Cserna vizet, hanem annak víztükrét több mint 
ölnyiro felemelte. Partjai eltűntök, sőt a viz 
szigeteket is épített. A község irigyelt Kanadnja 
(melynek holdja 2000 korona értékű volt) zsom- 
bikos ingoványnyá vált. Kihalt abból minden 
vogetáczió. A községben már veteményes kert 
since. Egyes utczakban a szegény lakók feje fölött 
rendre omlanak- a házak, lábuk alatt sttlyed a 
talaj, testi épségük, életük biztonságát ’ pedig 
ugyancsak forgatja — a malom kereke. Sülyod a 
a falu, kesereg, zug a nép, do kiáltása, panasza el­
vesz a közigazgatásban, mint a hang a sivatagban.
-- malom ogy gazdag mágnásé s a föld, a 
falu a szegény népé.

.~7 Arzenálmunkások sztrájkja. Spanyol- 
országban az El Perről arzenálnak, mintegy 6000 
munkása mentinget tartott, amelyen több munka­
vezető elbocsátását -követelték és e követelés visz- 
™;-a osc,t6rc> bejelentették az általános

— Egy pápai testőrtiszt öngyilkossága. A
Vatikánban, a pápa rezidoneziájában borzalmas ön­
gyilkosság történt. Nagymisére harangoztak- bo a 
--zent Péter templomában, a hívek tömegesen siet­
tek az áj tat osságra, mikor a Rafael-torony karza­
táról valaki leugrott az udvarra. Akik látták a ha­
lálugrást, elszörnyüködvo rebbenték szét, s mene­
kültek a borzalmas látvány elől. Manzinelli pápai 
testőrtiszt volt az öngyilkos. Diszegyenruhájában 
levetette magát a toronyból s összezúzott tagokkal 
holtan törült cl.
n ~ Testvérok házassága. Csúnya, természet 

e lenes c olognak jött a nyomára a rendőrség. Te -- 
nap ugyanis névtelen levelet kapott a főkapitány- 
sag, amelyben bejelentik, hogy Ánosi István hu- 
ezonkilencz eves magyar államvasuti kazáukováca
V 03 boztartusban él nővérével Ánosi Róza hu«z
házbanya\ vUUkliv1.Ő,Vc!’ " S^bolcs-uteza 5 számú 
iwban A viszonyból gyermek is született. Dfaek-
i.Tal k‘UU " 7 akÍk ”la bevitték édesaiw-
et X Tnr n0Sl lsl7inaé’ Mincrovics Erzsibe- 

év óta fokú?'™ ^nca* bevallotta, hogy másfél 
v n .o,SZOnyt n bugával. Decemberbenepy fink „ született, akit nagybátyjuknál, ÁnoJ

arviuk diíl0ti°nal’ Sozkuton helyeztek cl. Az édos- 
vb-entrAfM 1 8^mek “ölet&óig nem tudott a

-.,cnjr„l csak akkor, amikor megszületett a kb-
V M i i °'1XSany'n,!r k<"'rdez^ hogy Id az a,
Alvt 11 í° An05i, R6”' I»®' * bátyjával visziv,’
f/rdnln- Z "n/’r'X n; :rt n<™ morl n rendőrséghez 
f-rdu n, mert felt, hogy fin fa lánya akkor elbne 
fordulnak s ebből na-,-,- anyagi kára lesz. A rend- 
orevg a bűnös testvérpárt letartóztatta.
ti]- -7Í!'nab|C,kra t6,><C * \°nnL bxisonczról jelen- 
! ■ 71;nÍ -'-'nos vamosfalvi gazda a vámosfalvi
állomás előtt a vonat elé vetette magát, nmei-
MÄ ön8yi,k0M^“ak oka

muegwtem helyette,, tanára. Inlzr-mU kitölt'VI rón'L 
leáínávai. ' ^ Berta

— A plébános merénylője. Nyitráról jelen- 
fik: Még a múlt évben történt,, hogy gr. Batthyány 
Vilmos nyitrai püspök elbocsátotta egyik inasát,, 
Kularics Istvánt, aki az elbocsátás miatt bosznt 
esküdött a püspök és Ludwig Gyula moesonoki 
esperes-plébános ellen. Kutárics tavaly revolverrel 
fenyegette meg a püspököt, mire a rendőrség 
őrizet alá helyezte. Kutárics ezután eltűnt s több 
heti csavargás után Mocsonokra érkezve, revol­
verrel támadt a plébánosra s már éppen lőni akart- 
de a hatalmas erejű plébános leteperte a merény­
lőt. A csendörség letartóztatta Kutáricsot, aki 
folyton azt hangoztatta, hogy kiszabadujása utáni 
lelövi a püspököt és az esperest.

1 Báró Sennyey István meghalt. $ fcurf= 
népszerű Pista bárója, az ügetőversonyek ismert 
istállótulajdonosa, ma hajnalban öt órakor hosszas 
szenvedés után meghalt a zemplcnmegyei Páczin 
községiben 55 éves korában. Az országos hirii hajtó; 
halála pótolhatatlan veszteség a magyar ügető­
sportra. De az elhunyt báró nemi csak a Iegbravu- 
rosabb hajtó volt, aki az ügetőversenyeken oly sok 
szép győzelmet aratott, de egyúttal kitűnő tenyésztő 
is, aid a magyar jukker-lónak nemcsak idehaza, de 
a külföldön is nagy dicsőséget szorzott. De nem­
csak a lótenyésztés körül szerzett kiváló érdeme­
ket, hanem kiterjedt gazdaságának" dísze volt a 
pompásan kifejlett marhaállománya. Annak idején 
nagy kirre vergődött uradalma, mikor az emléke­
zetes bikaviadalok idegén szebbnél-szebb bikákat 
szállított az arena' porondjára, hogy azokkal ve­
gyék fel a küzdelmet a derék otreadörok. A to- 
readorok hajlandók is lettek volna erre. ám a 
Scnnyey-bikúk meggondolták a dolgot cs egy-egy 
nagy bődül csel elfordultak a villogószamü spanyol 
viadoroktól. Sennyey bárót akkoriban nagyon bán­
totta ez a fiaskó és legfeljebb azok a dicséretek vi­
gaszt aIhattak, melyekkel mindenki clhalmozta a 
ponjpás tenyészállatokért. Az elhunyt bárót csütör­
tökön délelőtt tíz órakor temetik cl a páezini Ősi 
kastélyból az ugyanott levő családi sírboltban. Ha­
lálát testvérein és kiterjedt, előkelő rokonságán 
kívül a Bodrogköz és Zemplén .vármegye egész úri 
közönsége gyászolja. ,

— Kifosztott urinő. A' rendőrség két csalót 
tett ártalmatlanná, akik egy szerencsétlen, ügye- 
fogyott asszonyt fosztottak ki. Egy kispesti ma­
gán zónő, Szabó Margit feljelentést tett a főkapi­
tányságon Berger Jenő ügynök és Waldmann 
Soma földbirtokos ellen csalás miatt. Szabó Mar­
gitnak Kispesten van egy villája, amely harmincz* 
ezer koronát ér. Berger Jenő ügynök azt az aján­
latot tette az asszonynak, hogy villáját cserélje el 
il aldnuinn Soma halasi birtokával, mely szúzuegy- 
\cnezer koronát cr. Szabó Margit belement a rá 
nézve látszólag oly kedvező csóréba a együtt fel­
mentek dr. Bacsó Albert ügyvéd irodájába a csere 
megkötésére. Itt már várta ökot Waldmann s rá­
vették Bergc.rrle nz asszonyt, hogy inkább adja el 
a haat, mert úgy kevesebb lesz az illeték. A villán 
tizenkétezer korona teher is volt s most már ugv 
állapodtak meg, hogy Szabó Margit tizenkétezer 
..oronáert eladja a villát Waldmannak, a halasi 
Lírto.vot pedig közvetlenül ezután átíratják az 
asszonj nevére. Az átiratás körül azonban zavárok 
voítak. 'Weidmann azt lalitotta. hogy' csak nem­
régiben vette meg a birtokot Heimann Sándor 
szegedi gazdálkodótól s az átírás még nőm tör­
tént meg.

— A bírtok forma szerint még a Heimannó 
— mond!a Walamann — az ügyletet tehát az. ö 
nevében lehet csak megkötni.

Az asszony felült a furf.ir.gnak, aláírta a szer­
ződést. Ileimann azonban a nála jelentkező Szab'» 
Margitnak kijelentette, hogy a birtok nz övé s ő 
nem adort semmiféle felhatalmazást Waldmannak. 
hogy nowoen szerződést kössön. A két csaló idő- 
bozben ötezer korona készpénzt is kicsalt nz asz- 
szonytol, aki most már teljesen kifosztva, pénz és 
ingatlan nélkül maradt. Most látta, hogy Berge- 

es M aldimann rutul megcsaltuk fa megtette c''
a. ^‘Jelentést, A két ccalát a rendőrség le- 

tartoztatta.
— Ingyenes utazás a villamoskocsikon. Ha

nmertka, vagy angol olvassa ezt a hirt. NVvvork- 
„!n ke.p::dl mcr* nem mindcnmipi dolog
Kél hfar° TfiSt • ,lolnni Vili''Kl*Pja készülődik- 
nal- íl7r»;Vn'U\"l:en héten a hu da,.esti olvasók- 
rntasztoí mi',Sodik vnc>' harmadik le-
].■].'‘i. ^ 1 nn' ' an egy-egy villamosjegyet t.v
éid»víő<lfa nr Hőlt lá,j"k a"' "7. óriási
nszto-ná- I h1U • r,z az. ,REvencs villamosiegv- i»sztoc,al.i.h kel feni log. A dologban az az érd-' e"'ter™13 mk8t2'hu«n,,crfe



Az eltűnt bniikhivatnlnok. Parisból távira­
tozzak: A „Journal des Debats“ jelentése szerint 
a rendőrségnek Coraikűn dr. Havass budapesti 
ifcaakhivatalnok eltűnése dolgában folytatott kuta­
tásai eredménytelenek maradtak. Attól tartanak, 
bogy dr. Havass gonosztottnok esett áldozatul. A 
nyomozásokat Nizzában erélyesen folytatják.

— A tolvaj csclódlcány meg az áldetektiv. 
Ilyen hirü közleményünkre vonatkozólag a rendőri 
sajtóiroda ma a következő helyreigazító sorokat adtai 
ki: „A Czeczőn, dr. ltuncPcl Alfréciné kárára elkövetett 
negyvenezer koronás ékszerlopás ügyében a rendőrség a 
.tettest elfogta. Az illető Czech Anna tizeukilencz éves 
fcsclád, aki mindenképpen úgy akarta feltüntetni a kéz- 
lekeritését, mintha önként jelentkezett volna. A rendőr­
éig megállapítása szeri nt azonban az érdem Vajda 
iLftszlő szücssegédé, aki már az utczán felismerte a leányt 
az újságokban közzétett fénykép révén, aki dr. Bun- 
ezeláknél személyesen is ismerős. Nyomban a leányhoz 
Csatlakozott és ő maga vitte fel Bunczelékhez.“

— A suffragettek garázdálkodnak. Londonból 
távirat ózzák: A suffragettek ma nagy ijedtséget 
keltettek a városban azáltal, hogy a Doudley 
Houso hátulsó bejárójánál álló szcbasztopoli nagy 
ágyút elsütötték. Az ágyun papírlapot találtak e 

’felírással: Votis for Nonen! (Szavazati jogot a 
főknek.)

— Letartóztatott kivándorlási ügynök. Szat­
márnémetiből táviratozzak: Tóth Gusztáv hirhedt 
kivándorlási ügynököt az ottani ügyészség letar­
tóztatta, mert az utóbbi időben visszaélései miatt 
egy sereg följelentést tettek ellene,

— Halálozás. Steiner Sámuel veszprémi na- 
iránző, háztulajdonos, izr. templomatya, 00 éves korában 
meghalt.. Temetése ma ment végbe a város intcliigen- 
sziájának részvétele mellett.. Óvári Lipőt nyug. orsz. 
Icvéltárnok sógorát gyászolja az elhunytban.

Szerda, 'április 9.

x Fodor-féle vivótercm a Koronahcrczeg- 
htcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
A kulisszák világából,
— Színházi csevegés. —

(Az apja fia.)
A ,,Cyrano de Bergerac“ vasárnap délutáni 

előadásán furcsa meglepetésben volt része a Nem­
zeti Színház törzsközönségének. A harmadik fel­
vonásban történt, amikor a csuklyás barát meg­
jelent. Azok, akik ritkán járnak színházba, egysze­
rűen mulattak a mondásán, de a bent fen tesebbek 
közül valaki megdöbbenve szólt a szomszédjának:

— Gubán pH
A másik gúnyosan jegyezte meg:
— Hogy is ne! Hiszen Gabányi Árpád még 

a múlt óvbgn vonult nyugalomba és most a zala- 
megyei Istvándou cl tudományos búvárkodásainak.

■— Tudom, tudom ... de ez mégis ő! A hangja, 
az alakja, minden mozdulata . . . talán visszavá­
gyott ... és most ismét a régi szerepét játszsza.

Szinlapot vettek, megnézték és csakugyan ezt 
olvasták rajta;

Csuklyás barát Gabányi.
Mindkettőnek igaza volt. A szerzetest Gabányi 

játszotta, de nem Árpád, hanem a fia, László. Örö­
költe atyjának minden jellegzetes színpad; sajá­
tosságait s ha a jelek nem csalnak, rövidesen bele­
nő a sikereibe is-

(.Ve szó7j szám . . .)
A vasárnapi matinéra, mint a lapok megírták, 

Csúfolásig megtelt a Vigadó nagyterme. Némelyek 
szerint a „Veronika“, Németh Andor sokat emle­
getett darabja vonzott akkora közönséget, mások 
viszont azt mondják, hogy Gombaszögi Frida miatt 
csődült az a tenger ember oda. Különben ez egyre 
megy, mert hiszen Veronika — a szén „Gomba“ volt-

A sok bámtilója közül egy csoport fiatalember 
félhangosan adott kifejezést érzelmeinek:

— Ejh, beh szép egy nő! — mondta az egyik.
— Meghiszem azt! — toldotta meg a másik.

Milyen szemek!
— Milyen csókolni való száj! — ömlengett a 

harmadik.
— És az a termet!
A rajongó ifjúkhoz háttal egy úr állott és ide­

ges izgésscl- mozgó ssal adott kifejezést türelmetlen-
Bégének.

— Csend! . . . — szólt hátra és pisszogett is.
De a fiuk nem zavartatták magukat.
— Leány, . . . vagy asszony!. — tudakolta az 

egyik.
— Asszony, — világosította fel a másik, — 

Rajnai Gábornó. 1
— Szerencsés, ... irigyelni való kópé, — re- 

bogte a harmadik, — ja.j be jó dolga van!
Ekkor az előttük álló ur indulatosan hátra 

fordult ... Rajnai Gábor volt.
A fiatalemberek fölismerték és restelkcdésük- 

ben majd a parkett alá sülyedtek. Zavarukban, 
nem is tudtak mást tenni, ügyetlenül meghajoltak 
cs dadogták:

I— Alúszolgája! » T
Azután elpárologtak. Pedig hát mondhattak-e 

volna kedvesebbet, hízelgőbbet?

(Az uj basszista.)'
Á Népopera titkári szobáját az igazgatóétól 

vékony rabitzfal választja el. Vajda Lászlónál 
Bihar, a pompás hangú basszista éppen a legrő- 
mesobb szójátékait adta la, amikor — pont a csat­
tanó előtt — egy csodálatosan tömör basszus-hang 
szólal meg a Márkus Dezső szobájában.

Biharnak toröán akadt a szó. Egy ideig tátott 
szájjal hallgatózott, majd szinte suttogva rebegte:

„Fauszt“-ból . . Mefiszto rondója ...
— Az! — konstatálta Vajda cs kajánul mo­

solygott hozzá-
Ki az? . . w kérdezte Bihar, majdnem 

félve a felelettől.
— Az? — felelte Vajda egykedvűen — az uj 

basszistánk . „ . most próbát énekel.
A szivén talált művész szédülve rogyott le egy 

szélűre, mert érezte, hogy ezzel a vetélytárssal ő 
ma még nem mérkőzhetik.

Egészen lesújtva vánszorgott le, ahol ezael a 
kérdéssel fogadták:

Láttad 1 itta Ruffót . . .? Az imént ment 
föl Márkushoz.

Bihar szivéről mázsányi kő esett le.

(Ásta Nielsen.)
Minden hirdetőoszlopon Ásta Nielsen arcz- 

képe, minden moziban ő játszik, mindenki róla 
beszel, mindenki az ő sötét szóméról, halvány ar­
czárói, tulnyulánk alakjáról álmodik.

Találkozik két ismerős.
— Hogy játszik Ásta Nielsen a „Quo vadis“- 

ban — kérdi az egyik.
— Hiszen a „Quo vadis“-ban nem is játszik" — 

mondja a másik.
— Kell, hogy játszszík . . . hiszen azért kér­

dezik: „Kvó vádlis?“ .

(.Zsuzsa és a hásiariás.)'
A „Háztartás“, a gazdasszonyok bibliája, fel­

kérte Vedlik Sárit, bogy mondjon valamit, a köz­
lendő arczképo mellé, a háztartás nézeteirőL Erre 
Zsuzsa, a póz vádjától való örökös félelmében, eze­
ket irta:

„Nagyon meg vagyok ijedve, mikor arra 
kérnek, hogy „háztartási“ dolgokról írjak. Akár­
mit Írnék is, minden csak ngy jönne ki, hogy 
pózolok és csinálom magam. Azt hiszem, min­
denki ovöndesen mosolyogna azon, ha a lilaruhás 
Éva cs a tigrisboás Eácz Sári — főzésről kez­
dene beszélni. Nőm is beszélőik. Csak amondó 
vagyok, hogy minden asszonynak, kivétel nél­
kül, jó háziasszonynak kell lenni. Az igen nagy 
virtus és nagyon kevesen tudják. Meglátszik az 
első blickro valakin cs az a leges legszebb ékszer, 
amit egy asszony viselhet.

Budapest., 1913. márerius 31.
Feáák Sári.

Pedig ezt senki so fogja elhinni, mert hiszen 
ország-világ tudja, hogy Zsuzsa, a tótszerdahelyi 
birtokán minta-gazdasszonynak bizonyult.

(A bajusz.)
Biró Lajos „Der Raubritter“ cziinii darabjá­

nak bécsi bemutatójára sokan ráadniuk föl Buda­
pestről. Az c-gyik pestit köszönti egy egészen 
borotvált arezit, idegen ur.

— Nem ismer? — kérdezi ez mosolyogva.
A hang rávezetett a nyomra»
— Leltári
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— Igen, én vagyok . , ,
»— Hát a bajusza? .
— Most jövök Monte Cáriéból, ott hagytam .«<
•— Még a bajuszát is?! Beh! kár!
— No, no . . . Nem olyan tragikus a dolog.: 

A bajusz megnőhet . w »
.— És — ugy-o — a tantiőme-ek özönlenek?:
1Lehár nevetett; azután hozzátette:
— Engcmet csak egy dolog boszant! Árért 

vétettem le a bajuszomat, hogy a Straus Oszkár1 
kollégám példáját kövessem és ő most . *..* újra 
növeszti a magáét!

(Visszatérés.)
Benkefi Icza, a Vigszinház gyönyörűséges 

tagja, a „Mumus“-ban olyan meggyüröen játszotta 
a „fehér leányt“, hogy az igazgatóság ünnepélyes 
fogadalmat tett:

— Icza ezentúl mindig csak egészen hófehér 
leánykákat fog játszani.

De amikor a gonosz szellemek üldözqlie veszik 
az ártatlanságot, nincs előlük kitérés. A Vigszin­
ház legközelebbi újdonsága a „Telefon“ czimü 
franczia sikamlősság. Ebben Hegedűs Gyuláménak 
kellett volna egy nagyon pikáns szerepet kreálni. 
Az ördög azonban beleavatkozott: Hegedilsné húga 
súlyosan megbetegedett, bájos nénikéjének huzaj 
mosabb ápolására szorult, mely őt a próbáktól el­
vonja.

— Mit tegyünk? — töprengett Faludi Miklós,
-— Adjuk Iczánalc a szerepet! — tanácsolta al 

gonoszokkal czimboráló Komor titkár.
ügy is történt. Hát nincs igaza „Szép 

lleléná“-nak, amikor minden baleseténél azt 
kiáltja:

•— Ez a sors kezet
(Veszedelmes darab.)

Amikor a Vigszinház egyszer egy fehér de-1 
rabra ráhibáz, tüstént megbánja és nyomban siet 
egy pár cochonériával helyreállítani az egyen­
súlyt. Most is .a „Telefon“-t a „Meghalt a, gólya“ 
fogja követni.

Ez a darab' szintén franczia 'gyártmány éa 
nagyon mulatságosnak mondják. Arról van henna 
szó, hogy egy úriembert a volt kedvese csak ngy 
engedi más nővel oltár elé lépni, tia megígéri,-, 
hogy egy bizonyos meghatározott ideig nem él a; 
férj jogaival.

Ezt az ígéretet annál könnyebb megtartani, 
mert az újdonsült menyecske még teljesen ártat-i 
lan. Hisz a gólya-ban és azt is elhiszi az urá­
nak, hogy azért nem lehet gyermekük, mert —*■ 
meghalt a gólya.

Múlik az idő. Letelt a tilalmi hónap. S el-i 
jutottunk a — harmadik felvonáshoz. A fiatal pár 
falun nyaral. Valóságos idill az életük. A kertjük-’ 
kel szemben gólyafészek van egy háztetőn és épen. 
akkor száll föl a hosszuesőrü madár.

— Ni, még se halt meg a gólya! — kiáltja' 
örömmel a menyecske!

— Az ám, nem halt meg! — hagyja helyben1 
a férj.

Azután átkarolja kicsi feleségét és csólcolózva 
vonul bo vele a szobába.

Goschler mester már dolgozik á rémeknek 
ígérkező kelepelő, felröppenő gólyán . .. do 
vájjon, ez a szimbolikus madár, nem lesz-e végze­
tes a földszint menyecskéire is?

Egy lát-csöves ur.

11

(*) Zenekari hangverseny. Hétfőn este a 
Vigadó nagytermében tartotta meg harmadik 
zenekari hangversenyét a Nemzeti Zenede. Az est 
újdonsága Major J. Gyula V. szimfóniája volt. 
Major J. Gyula régi szerző és uj müve is mél­
tóan illeszkedik eddigi munkái sorúba. Nem. 
nagy igényű, de jó megcsinált zeneimü. A növen­
dékek közül elég jók Egyenessy Etel, Bekkor Pál, 
Garai Lenke és dr. Osváth Pál, ruig Gágor Edit 
teljesen jelentéktelen. Közönség meglehetős nagy­
számmal volt jelen.

(*) íluvriáii lementi. Emlékezetes mé-g a bécsi 
operaházi liotrány, a nagy port felvert hangver- 
sctiyskantlalumnak is alig egy hete, m- t pedig 
megint nz udvari opera körül támadnak afférok. 
Burrián, n Ív.rés fenorista a napokban hirtelen 
lemondotta az előadást, természetesen azzal az
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indokolással, hogy nincs diszponálva. Ä lemondás 
igazi oka azonban az a skandalum, amely Burr ián 
utolsó fellépése alkalmával történt a bécsi opera- 
liázban. Mikor ugyanis Burrián a színpadra lé­
pett, a közönség egy része hirtelen hangosan élje­
nezni kezdte Selímcdost, Burrián versenytársát. 
A megsértett Burrián bécsi hívei most ellen* 
tüntetéseidre készülnek s úgy látszik, a közeljövő­
it en újabb botrányok lesznek a bécsi udvari 
operában.

(*) Kitüntetett magyar hegedűművész, Ró­
mából táviratozzak: Viktor Emánuel olasz király 
Yecsey Ferencz hegedűművészt, az olasz korona­
rend tiszti keresztjével tüntette ki. Ez a kitünte­
tés magyar művészkörökben általános örömet kel­
tett, mert a kitüntetett hegedűművész magyar 
származású cs magyar honpolgár, Hubay mester 
legjobb tanítványa volt.

(*) Tanácsülés a Szinészegyesülctben. Ha 
délután tartotta az Országos Szinészegyesület ta­
nácsa alakuló ülését Szilágyi V. elnöklete alatt. 
Ditrói Mór bejelentette az ügynökségének dr. 
Janovics Jenőre való átruházását, ezt a tanács 
elfogadta. így az ügynökségből kifolyó inkompati­
bilitás megszűntével mi sem állotta útját annak, 
hogy Ditrói Mórt egyhangú lelkesedéssel elnökké 
megválaszszák. Ditrói Mór el is foglalta az elnöki 
széket. A választások után a tanácskozásra került 
a sor. Halmos Izor a1 színészet történetének meg­
írására kétezer koronás pályadijat bocsátott a| 
Szinészegyesület rendelkezésére. A tanács ezt kö­
szönettel tudomásul vette és elhatározta, hogy a 
pályázatot mielőbb kiírja.. — A közgyűlés hatá­
rozatából kifolyólag az egyesület pályázatot hirde­
tett utazási tanulmányi ösztöndijra. A beérkezett 
pályázatok felett ma döntött a tanács és az ötszáz 
koronás ösztöndijat szavazattöbbséggel Izsó Mik­
lósnak, a pécsi színtársulat rendezőjének ítélte oda.
A pályázat feltétele szerint a tanulmányútra kül­
döttnek a külföldi sziniviszönyokről szerzett ta­
pasztalatairól legkésőbb szeptemberig irásbclilcg 
kell beszámolnia. A pályadij múlt évi nyertese, 
Faragó Ödön kassai színigazgató, könyvben adta 
ki tanulmányút! jelentését. A folyó ügyek elinté­
zése után a tanácsülés vcgM ért.

(*) A dobrcczoni színház sorsa. Debreczen- 
txil jelentik: A városi közgyűlés holnap dönt a 
városi színház bérbeadása ügyében. A városi ta­
nács mai ülésén 6 szavazattal négy ellenében 
Beöthy bérlete ellen és nyilvános pályázat mel­
lett. foglalt állást. A városi párt, mely a közgyűlés 
kétiisnaadrésze, majdnem egy hangul a g a Beőt-hy- 
pályázat mellett foglalt állást. Ugyanígy a füg- 

: getlenségi párt városatyáinak nagy réteze is. — 
Mindezek alapján biztosra veszik, hogy a közgyű­
lés Beöthy ajánlatát elfogadja.

(*) Mcgczenzurazott Bródy-darab. A dvbrc- 
ezeni városi színház április 9-cn délután ifjú­
sági előadásul Bródy Sándor „Tanítónő“ czhnü 

•színmüvét tűzte ki. A piaristái: dobreczeni gimná­
ziumában erre vonatkozólag tegnap délelőtt o*z- 
tályról-osztályra rendeletét vittek körül, amely­
ben megtiltották, hogy a gimnázium ifjúsága a 
Bródy-darabot megnézze. A piaristák rendeleté 
Debreczcnbcn élénk feltűnést keltett.

(*) Színhazak hírei. Az Operaliáz vendége, 
Marti ne] li, hírneves olasz tenorista, e hó 10-án " íl 
,.Toscá"-ban lfp fel előszűr, mégpedig Longoard Bar­
gin’Idd a 1 együtt; 10-én az „Aida- -ban és -22-én a „Nyu 
gat lcányá“-ban énekli 
dán, Longaard 
„Walkür“ Brünnhild
énekli. Csütörtökön Smetana dalművét, ,Az eladott 
menyasszony“-! ismétlik meg. Pénteken a „Hoil’mann 
meséi“ van műsoron. Szombaton a ..Lohengrin“-t adják, 
l'.lza szerepében T.anganrd Borgbild vendégmüvésznüvd.
A czims^epet Antlies, Őrtrndot Ilaselbeck Olga. Telra- 
Umnilot Mihályi, a királyt Ney énekli, a hirdetőben pe­
dig Budai Izsó lép fel ezúttal másodszor.

A V igszinhiiba-n szombaton kerül bemutatóra a 
,.Telefon , G a vauit Paul és Herr Georges u j bohózata.
Az asszonyt Gúlámé Kertész Ella, a férjet Verniroy Ee­
ro iioz. a harmadikat Gúth Sándor játssza. Egy másik 
vidám sziliekkel ecsetelt házaspárt Gazsi Mariska és 
Tapolczny Dezső játszik. Az újdonságot .Jól» Dániel ren­
dezi. Holnap, szerdán, a ..Mumus“-1' ismétlik.

A. Népoperában Titta RulTo pénteken este lép fel 
és pedig abban a szerepben, amely Ível a múlt évben o-v 
csapásra meghódította közönségünket, \ Szcvillai 1 o»-- 
bé!y“-ban Figarót énekli. Titta P.uíTo fellépte elölt szer- 
< ;:a öi -edszer kerül szilire az ..Aranvesö“, csütörtökön 
I ' M; a szezon második népszerű hangversenyét rendezi 
a. -Nepopem.

REPÜLÉS ÉS LÉGHAJÓZÁS
© Az Atlanti oezeán átrcpülósc. Az Atlanti 

oezeán átrepülésiért kitűzött díjra máris aikadt 
vállalkozó. Newyorki jelentés szerint Law Rod- 
man, amerikai aviátikus, Broten Harry aviatikus- 
társával júliusban egy külön o czólra építendő 
hydroplánon akarja mögt, enni az utat az oczeánon 
út. A repülőgép építésit Mrbleheadban (Massachu­
setts) már legküzelebg megkezdik és Law reméli, 
hogy az utat Ujfundla.ndból Írországba óránkénti 
száz kilométeres közepes gyorsaság mellett 30 óra 
alatt fogja megtenni. A repülőgépet 50 lóerős mo­
torral szerelik föl és benzintartályába 00 gallon 
fog férni, ami 15—18 órás repülésre elegendő, úgy. 
hogy a repiilögégnek az' óczánon egyszer le kell 
szállni és válamelyik hajón benzint felvenni. Ezen­
kívül léét mos szel á tó, öt font élelmiszer, iránytű 
és rakéta lesz még a repülőgépen. A két aviatikus 
ülése egymás mellett lesz és felváltva fogják ve­
zetni a gépet, hogy mindegyiknek pilienésre, eset­
leg kevés alvásra is lesz ideje, de természetesen 
ülőlhelyzetben cs az, üléshez kötve. Kedvező lég­
áramlat mellett Law terve igen könnyen keresz- 
tiilvihetönek látszik, a nehézség mindössze a ten­
geren történő egyszeri benzinfelvételben rejlik, a

nak az alapszabályoknak, melyekről maga is tudja 
hogy erős kifogásai vannak ellene a belügyi kor­
mányzatunk.

A főváros tanácsa tehát csak akkor cselek­
szik helyesen és csak akkor fog eredményt felmu­
tathatni, ha a belügyminisztert arra kéri: jelölje 
meg az alapszabályoknak azokat a pontozulait 
amelyek ellen — joggal-e vagy som — kifogásai 
vannak. Egy ilyen irányú felterjesztés a belügy­
minisztériumban nem találhat síiket fülekre. De, 
amíg a tanács csak a „jóváhagyást“ sürgeti, mind­
addig ez a sürgetés csak maszlag, amely ezt a nagy- 
fontosságú kérdést egyetlenegy lépéssel som viszi 
előbbre.

)( A gázbizottság uj tagjai, Ä gázgyári bi­
zottságban Kauser János bizottsági tagságának 
megszűnésével és dr. Neuschloss Kornél lamondá- 
savai két tagsági hely üresedett meg. A tanács 
elhatározta, hogy a közgyűlésnek javasolni fogja, 
hogy a két helyre dr. Forbáth Imrét és Kauser, 
Gyula bizottsági tagot küldje ki

m tíz, „aiuu -uitii vs -a-un a „ixyu- 
énekli a tenor-főszerepet. Holnap, szer- 
Borghild folytatja vendégfellépóscit a 

nhild új óban. Sicgmundot A tithes G vör"V

mely csak szélcsendes időben eszközölhető.

FŐVÁROS.
fói lesz a községi takarékpénztárral ?

— A tanács újabb sürgetése. •—»
— Saját tudósit ónktól. —

Budapest, április S.

Néhány héttel ezelőtt — annak idején meg­
emlékeztünk róla — a tanács elnöki ügyosztálya 
kimutatást közölt azokról a közgyűlési határoza­
tokról, melyek, daczára atörvónyesem előirt határ­
it lejártának, kormányhatósági elintézést minder, 
ideig nem nyertek. E kimutatásoknak közlését a 
közgyűlés vagy másfél esztendővel ezelőtt rendelte 
cl I< Lleli Bélának az indítványára, aki ismételt in- 
terpellácziójában a főváros autonómiájának a meg­
sértését^ látta abban, hogy a belügyi kormány sek 
— a főváros érdekét erősen érintő — közgyűlési 
határozatot elintézetlenül hevertet 
riumbam

Ezek között az elintézetlen ügyeit között két­
ségtelenül a legfontosabb és a főváros szempont- 
j ál tói legjelentősebb az a közgyűlési határozóit, 
mely egy községi takarékpénztár létesítését czélcz- 
za és amely létesítendő községi takarékpénztár 
alapszabályai immár közel öt esztendeje várják a 
kormányhatósági elintézést. És daczára annak, 
hogy a fővárosi törvény értelmében a fővárosnak 
joga van minden olyan közgyűlési határozatot vég. 
rehajtani, amely határozat negyven napon belül a 
belügyi kormány által cl nem intéztetik: (akár jó­
váhagyás, akár elutasítás formájában) a főváros a 
községi takarékpénztár kérdésében ezzel a törvé­
nyes jogával nem élt. Hanem megtette azt, _ arai
szinte már komikus dolog is — hogy több 
megsürgette a belügyi kormánynál c kérdő 
r.csvt, to rím ‘szét csen mindig

*si
min Űzte-

)( Szakfelügyelők kiküldése. A vallás- ós kos- 
oktatásügyi miniszter leiratban értesítette a fő- 
varos tanáy-it hogy a. e'onu iskolák szakfelügye- 
letevd Najnal Adolf, Moussong Géza, Nagy Lajos, 
Batcza Albin, Witkovszky Ferencz elemi iskolai 
igazgatókat, a polgári iskolák szakfelügyeletével 
pedig Kaiblmger Ftilöp reáliskolai tanárt, Lód 
Karoly Magyar Lászli ós Ágh Géza polgári isko- 
m igazgatókat bi.ta n.?. A tanács mai ülésében, 
ezt í ifi' htot Ludomusul vette, de egyúttal felter­
jesztést intézett a miniszterhez, amelyben arra 
kori, hogy a kmovczettokcu felül a nak idején még 
javaslatba hozott szakfelügyelőket is bízza meg a 
zakL-ugv..ettől h ez legalább a jövő tanév ele 

J n t.7;k 1£ megkez'dhesók működésűket. Egyúttal! 
arra ‘)v1rte a taná°s a minisztert, hogy mivel a 
szakfelügyelők a főváros szolgálatában vaunak, 

fntofblv,áSí-a vonatkozó okmányokat rószükra 
felettes hatosaguk, a főváros utján kézbesíti esse.

)( A gázgyár számadásai. Dr. Heltai Ferencz, 
volt gázgyári vezérigazgató beterjesztette a 
müvek 1912. évi számadásait. A tanács 
bizottság javaslata 
mii vette és azt elfogadás czéljából a közgyűlés dő 
terjeszti. Egyúttal azt javasolja a tanács a köz­
gyűlésnek, hogy a gázgyár vezetőségének és az 
egesz tisztikarnak az elért eredményért elismerését; 
és köszönetét fejezte ki

)( Jóváhagyott menetrendek, 
budapesti vili

gaz- 
a gázgyári 

alapján az eredményt tudomá-

A tanács

ízben
e kérdés elinté- 

eredménytelcnü], n
iámé telt siirgetv-

( ) Hangversenyek. Katin Jenő, a jónovü zc- 
VY'-i m P®d*g»gus. zeneiskolaIának ötéves fönnállása 
ni,-.almaiul, fol.y,, hó 27-én dvleióít 11 órakor (Inneni 
hangversenyt, rend,/, a Lloy.Mám.lnt di,; iorm Ten. 
Kami _n mult nyáron tartott délamerikai Imntrver-eny. 
U;r;;ijan rohamo-nn megbóditotta agy a sriló, mint a 
k'-oeuség őszi sitiim tetszését. .Tényékét bárkinek kéről- 
more küld az igazgatóság (V., Erzsébct-tér 3) .

i-PÜ ^iirsarm-kban „ ,lllgy tavaszi tárlaton 
i.'it;..."n o ho 10-ÓI1 nagyszabású ban 
lUri Ivdii J>npiió 1st v/ín voxctf-sóvrl
clnpr *

A
csíi-

.ít ver Fény» 1 
a hon víd zenekar 

változatos műsort ad elő. A kiállítás este 
ómkor nyílik meg, u lián 
fgyig fog tartani

!r:-z,
Fó­
liát

f\ ci seny félnyoleztúl tizen-

monnvilién a bcliigy miniszter az 
st-kre meg csak nem is reagált.

Az elmúlt héten a pénzügyi bizottság Ipr, 
utóbbi ülésén Biró Henrik tett újból indítványt 
hogy a községi takarékpénztár alapszabályainak jó­
váhagyását a belügyminiszternél sürgessék meg. 
Ennek a?; indítványnak az alapján a tanács ma 
tartott ülésén elhatározta, hogy az alapszabályok 
mielőbbi jóváhagyása iránt sürgető fel 
intéz a b-'Iiigyminisztcrhez. Előre 
hegy ez a sürgetés is od: >: riU c

ouaaposti villamos városi vasút, a budapesti köz- 
uta vaspálya-társaság, a Ferencz József földalatti
•'lAV' n-vari menetrendjét azokkal

a yiltoztatasokkaj hagyta jóvá, amelyeket a közle­
kedési bizottság javaslata hozott.

^ Az 1013. évi költségvetés. A tárnics aa 
1013. évi költségvetés jóváhagyása ügyében érko­
zott bcliigyminisztcri leiratot ma tartott ülésében 
tárgyalta. A tan’áds a leiratot tudomásul vette ée
az annak értelmében szükséges intézkedéseket meg- 
tette.

)( Uj élelrniszeránisitó bódék. A tanács el­
határozta, Iiogy a 111. kerület Flórián-tóren köz-
*U t lníSvn-niS‘U', <dRarnokot Aliit fel, a Klau-
"l-ttrcn felállított elelmiszerárusitó-bodét 

beszünteti és helyette a Lövölde-téren 
botiét.

pedig 
állít fel uj

)( Alapítványok adományozása. A Baumann 
Joaelumne-tidc kiliáznsitási alapítványnál 900 ko­
rona kamat all rendel kézé? ro. A tanács ezt ö;z- 
szeget az ’
í
réz-féle 100 koronás 
Melánio kapta

''trkns'v- ' :''p:II1jV1 hu rat őri um kijelölése alapján 
/„ ifit ,óo",lnk nc,iom:|nyozta. A Bindelmayer le- 

-töndijas helyet Belházi

vajudu u gynelt
Mert

többi

terjesztést 
is megjósoljuk, | 

nnc:. az evek óta I

TÄKIÜGY.

í porlepte aktái közé.
gében.
gr>s S/t"

diílnrcCtg (l l ( ; d, $ i 72 a (1(1 tjl fj 71C77} j O CJ
jutni, rrrnig a fővurOs az alapszabályok 
gyávái" sürgeti. Mert

any nőm fogja jóváhagy- 
nemcsak mi tudjuk, hanem tud- 

r,,a k°H a ÍÖVl5ro* tanácsának is, amely tehát csak 
port hint a közvélr 
tudja hányadszor

.jiváJta-
nz is egészen bizonyos, hogy 

az alapszabályokat a korm, 
ni sohasem, Ezt

ny szemébe, amikor isten 
sürgeti meg a jóváhagyásál azok-

1 l’iiil. vál -ág a Tani tűk Országos
Alig mondott lo Moussong 
»vétség vezetéséről, máris 

czio indult int g az uj elnök körül, 
zérói Nagyváradon gyűlést t 
lelkesedés el ogv h 
hogy a ' "

S zó véts é- 
Géza, az Orszá- 
ors-zúgos ngila- 
-V tömitősé c va­

tták ós áltaiúiK-s 
ingulag I 1 .in ú 1 bt]voltak meg,

. . "i (“Ltöko Hahó Sándor rotor-
m ti tus fob ki ■/.’ I; Kkolnbnzaatt 

1 apókban ídbuld.nnt ama hir. ’ 
lemondása csak 
tanítóság liörélx
ífonsr.on (j
iniuösitL

zovt

a

legyen. A tanítói 
t. hogy Moussong 

'ámított hazárdjáték, úgy a 
;11 *a . nv'ge'/afolják, mint maga 
•’ ó' h “ t ározo M abb a n koholmánynak
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— Önképzőkör! jubileum. A belvárosi főreál- 

ískok vasárnap délelőtt ülte meg önképzőköre 
alapításának ötvenéves jubileumát. Gellert Jenő 
igazgató, a z ön képző körnek negyedszázadon át 
buzgó vezetője mondotta az ünnepi beszédet. Az 
ünnepség keretében a ifjúság megemlékezett báró 
Eötvös Józsefről is születése századik évfor­
dulója alkalmából.

KÖZIGAZGATÁS.

A belügyminiszter a jegyzők ellen. A' belügy­
miniszter a községi és körjegyzőknek az ingatlan- 
fcld arab olás oknál való közreműködése tárgyában 
á (következő rendeletét bocsátotta ki 183081— 
1912. szám alatt:

A földművelésligví miniszter úrtól vett ér­
tesülés szerint a községi és körjegyzők több eset­
ben oly magán bi r tok-fel darabolás oknál is közre­
működtek, amely feldarabolások a községi gaz- 
daiközönség, mint vevő fél érdekei szempontjá­
ból károsoknak bizonyultak, nem egy esetben pe­
dig, amelyben a nevezett miniszter ur közgazda- 
sági érdekekből a feldarabolásnál közrehatott a 
a feldarabolás közérdekű voltára tekintettel a 
becslést, felmérést s általában a szükséges mun­
kálatokat ingyen végeztette vagy a vevőket akár 
a hitel művi étnél, akár más irányban támogatta, 
oly lanyhaségőt, a községi közönség választásá­
ból elfoglalt bizalmi állással össze nem egyeztet­
hető oly közönbösseget tanúsítottak, amely fel­
darabolási művelet sikeres keresztülvitelét ép­
pen az üzletekre számító közvetítők javára meg­
hiúsította.

Ezek a körülmények, tekintettel arra. hogy 
az ingatlan-feldarabolások ellenőrzése és irányí­
tása állami feladat: szükségessé teszik, hogy a 
községi (kör-) jegyzőknek magánparczelhlzások- 
rrál Ifózramiiködóso szigorúbb kormányhatósági 
ellenőrzés alá vétessék.

Ehhez képest elrendelem, hogy a községi 
(kör-) jegyzők a magánparczcllázásoknál, a hi­
vatalos ténykedést meghaladó közreműködésre a 
földmivelésiigyi miniszter ur engedélyét minden­
kor előzetesen kikérjék s ily engedély nélkül a 
szóbanforgó bír tokfeidarnb olás oknál közre ne 
gn üköd jenek.

Az engedélyt a vármegye alispánja utján 
kell berni.

Felhivom, hogy a községi (kör-) jegyzőket 
iíy értelemben utasítsa s egyúttal azt is tegye 
kötelességükké, hogy a földművelésügyi minisz­
ter urnák az ingatlan-feldarabolásoknál közér­
dekből eljáró szakközegeit ügybuzgó, ljíkiisme- 
retes támogatásban részesítsék.

Ez a rendelet a maga teljes sövegében. A ren­
delőt, amellett, hogy igazságtalan, mert csak a 
jegyzői kart érinti és másoknak továbbra is lehe­
tővé teszi az engedély nélküli parczellázást, amel­
lett, hogy méltánytalan, mert a jegyzőknek hivata­
los kötelességévé teezi a parczellázások bizonyos 
eseteiben mások vagyoni haszna érdekében a díj­
talan közreműködést, eértő is a jegyzői karra, ame­
lyet ugv állít be, mintha a jegyző közreműködése 
mellett létrejött parczollázások a felek szempontja­
iul károsak lettek volna. Ezt a jegyzői kor nem 
érdemelte meg a belügyminisztertől, .akinek köte­
lessége lenne a jegyzői kar helyzetén segíteni és 
nem anyagi viszonyait mindig jobban és jobban 
züllés elé vinni. A jegyzői kar nagy értékű hazafias 
és önfeláldozó munkásságával nem ezt érdemelte a 
belügyminisztertől, hegy olyan jogot elvegyen tőle, 
amelylyol mindenki mán szabadon élhet.

Kíváncsian várjuk, hogy mit szól ebhez a ren­
delethez az országos jcgyzőegycsülct vezetősége, 
vagy talán ez a főjegyző ur audiencziáinak újabb 
eredménye?

13
Amióta ő, a sorsjegylovag, audicncziázik, az­

óta csak jogfosztásban van része a jegyzői karnak, 
dohát ez nem is lehet másként. A sorsjegyűgyben 
a vádlottat felmentő ítélet az ő marasztaló ítélete 
volt, hogy tehát vele korrekt, kifogástalan úriem­
berek érintkezzenek — azért valakinek fizetni kell. 
Hogy ez a valaki a jegyzői kar — ez természetes, 
mert hiszen eddig még a „bölcs“ elnök és a „nagy- 
tudásu“ főjegyző mindent a jegyzői kar érdekeinek 
feláldozásával fizettek meg.

Országos jugyzökongresszus előtt. A’ jegyzői 
karnak a kormány részéről tervezett áílamositása 
állandó izgalomban tartja az ország községi ús 
körjegyzői karát. Különösen attól félnek a jegy­
zők, hogy az államosítás, amelynek hatálya 
1915-re, a választójogi törvény életbeléptetőseinok 
idejére terveztetik, el fogj a odázni a folyó évre 
beígért fizetésrendezést. Ez az aggodalom arra 
bírta a jegyzői kart, hogy a legválságosabb idő­
ben kongresszust hívjanak össze, amelyen állást 
foglaljanak a fizetésrendezés elodázása ellem A 
kongresszus gondolata tegnap az István király­
ka vóházban tartott értekezleten született meg, 
amelyen mintegy 120-an vettek részt az ország 
legkülönbözőbb vidékeiről. Kimondották itt, hogy 
a kongresszus napjául május 4. és 5-ét tűzik ki, 
amely alkalommal a lehető nagyszámban gyüle­
keznek össze és kimondották azt is, hogy a kon­
gresszusra a segédjegyzőket és a községi' kezelő- 
személyzetet is meghívják.

EGYESÜLETEK.
' í—) A Budapesti III. kor. Demokrata Társas­
kör vasárnap, folyó hó 6-án tartotta meg rendes 
évi közgyűlését dr. Pető Sándor orsz. képviselő el­
nöklőié alatt. Dr. Pető Sándor megnyitójában em­
lékezett meg mindazon eredményekről, melyeket a 
társaskör a IIL kerület fejlődése terén elért. A 
tisztujitás eredménye a következő lett. Elnökök: 
Dr. Pető Sándor és Fisa I. Jenő, Társelnökök: 
Bérezik István, Stiller József, Nagy Ede és dr. 
Székely Dezső. Ügyvezető elnökök: Szilágyi Ká­
roly és dr. Pollitzer Zoltán. Főtitkár: dr. Vörös- 
váry Miklós.

TÖRVÉNYSZÉK;
J A csődtömeggondnoki kirendelések. Balogh 

Jenő igazságügyminiszter a tegnapi értekezlet 
után hivatalos kommünikét adott ki, hogy a jövő­
ben a tömeggondnoki kirendeltcknél az ügyvédi, 
kamara választmányának befolyását biztosítani kí­
vánja. Az ügyvédi kamara választmánya évröl- 
évre szolgálati lajstromot állít össze, amelyben 
százas csoportokban veszi föl azoknak az ügyvédek­
nek a nevét, akik eddig csődöt nem kaptak és fe­
gyelmi eljárás alatt nem állottak. Körülbelül 1500 
ilyen ügyvéd van Budapesten. A fővárosban cven- 
kint átlag 70—80 csődosct van, igy tehát tizenöt 
év alatt minden bejegyzett budapesti ügyvéd föl­
tétlenül kap egy csődöt. A bíróság hatásköre jö­
vőben főképpen arra fog kiterjedni, hogy a hivata- ! 
los lajstromban szereplő ügyvédek közül kiválasz- 
nza azokat, akik a speeziális csödiigyek ellátására 
leginkább alkalmasak,

§ A törvényelőkészítő állandó bizottság. A 
hivatalos lap ma közli, hogy az igazságügy minisz­
ter a büntetőjogi törvényelőkészítő állandó bizott­
ság elnökévé: dr. Vavrik Béla v. b. t. tanácsost, a 
Kúria másodelnökét, szakértő tagjaivá: dr. Angyal 
Pál budapesti tudományegyetemi ny. r. tanárt, dr. 
Bernolák Nándor egyetemi magántanárt, dr. Edvi 
Illés Károly nyug. kir. ügyész budapesti ügyvédet 
és dr. Finkey Fcrencz kolozsvári egyetemi ny. r.

tan art nevezte ki. Ugyancsak ma közli a hivatalos 
lap, hogy a király jóváhagyta az állandó bizottság 
szervezeti szabályzatát. A szabályzat szerint a bi­
zottság feladata az anyagi büntető törvénykönyvek; 
helyébe a hazai és külföldi jogfejlődés, a törvény­
hozási és tudományos munkálatok eredményeinek 
felhasználásával uj törvénytervezetet készíteni, v

§ Csalás liródy Sándor nevével. Schwab Jó­
zsef műszerész ez év február 20-án megjelent Lu­
kács Dezső Teréz-körut 38. sz. alatt levő írógép^ 
üzletében és ott egy Írógépet kért azzal az ürügy- 
gyei, hogy azt Bródy Sándor írónak fogja eladni. 
Lukács Dezső erre átadott neki egy 675 korona 
értékű Írógépet, de vele küldte Günzberger Dezső 
nevű tanonczát is. Mikor Schwáb az írógéppel az 
Erzsébet-Icörut 55. számú ház elé ért, Günzberger 
Dezső tanonezot felküldte a negyedik emeletre,, 
hogy hívja le a Schenk urat. Mig a tanoncz fent 
járt, addig ő a géppel megszökött és azt nyomban 
el is zálogosította. A károsult kereskedő feljelen­
tésére a rendőrség Schwab Józsefet nyomban le^ 
tartóztatta és ellene a kir. ügyészség csalás bün-< 
tette miatt emelt vádat. Most tárgyalta ezt a bűn­

ügyet a büntető törvényszék és a beismerésben levő 
vádlottat csalás vétségéért két hónapi fogházra 
ítélte. Ebből a büntetésből azonban a bíróság ki- 
töltöttnek vett egy hónapot és tizenhat napot az 
elszenvedett vizsgálati fogsággal. Az ítélet jog­
erős.

§ Az önbetörő ékszerkereskedő. 1910. évi 
május G-ra virradó éjszakán Friedmann Hermann 
vas-utezad ékszeres boltjába betörtek. Friedmann a 
betörés után a Fonciéro pesti biztosítóintézetnél 
30.000, az Első Osztrák Betörés Elleni Biztosító 
Intézetnél 1000 korona biztosítási összeg felvé­
tele végett jelentkezett, mert üzlete ennyire Volt 
biztosítva. A biztosító-társaságok gyanút fogtak és­
feljelentették Friedmannt. A nyomozás folyamán 
kiderült, hogy Friedmann maga követte el a be­
törést és elvitte össze ékszeráruit az üzletből. A 
törvényszék a furfangos ékszerkereskedőt egy évi 
börtönbüntetésre ítélte. Ezt az ítéletet ma a buda­
pesti ítélőtábla helybenhagyta.

§ Letartóztatott pénzhamisító. Nagyváradról 
jelentik: A bölényei csendőr ség nyomára jött an­
nak, hogy Belényes és vidéke egészen el van áraszt­
va hamis ötkoronásokkal. Hosszas nyomozás után 
most végre sikerült a pénzhamisítót elfogni. 
Bodó Károly napszámost rajtacsipték, amidőn, a 
korcsmában hamis ötkoronással fizetett. Lakásán a 
csendőrök házkutatást tartottak és a padló alatt 
elásva megtalálták a pénzhamisító gépet, amely- 
ivei' Bodó egészen elfogadható ötkoronásokat gyár- , 
tett. A csendőrök Bodót beszállították a nagyvá­
radi ügyészség fogházába. _

§ Merénylet a községi jegyző ellen. Lenes 
Antal szigetbecsei lakost a múlt évben a ráezkevei1 
kir. járásbíróság könnyű testi sértés vétsége és 
közrend elleni kihágás miatt elítélte. Lenesnek 
még 70 korona pénzbüntetést is kellett fizetnie, 
amelynek végrehajtás utján. való behajtására a 
ráezkevei községi elöljáróság ntasiktatott. Vuics 
György ráezkevei községi jegyző felszólította te­
hát Lenes Antalt, hogy a pénzbüntetést fizesse le., 
Lenes Antal, _ aki régi haragosa volt a jegyző- ■ 
nők, mert az elvette tőle a községi előfogatot. — 
magához vette töltött revolverét és leállított a 
jegyző irodájába, itt elővette revolverét ce két lé­
pésnyi távolságból a jegyzőre lőtt. Vuics jegyző a 
készülő merénylet láttáira egy gyors mozdulattal 
az íróasztala alá bujt és igy a revolver golyója a 
feje fölött a falba fúródott. Lenes ezután ismét a 
jegyzőre akart lőni, de revolvere csütörtököt mon­
dott. Erre azután Lenes rávetette magát a jegy­
zőre és a revolver agyával agyba-föbe verte. A 
lövés zajára és a szorongatott helyzetben levő 
Jegyző sogi tség-ki áltálaira Valter Tamás tanító 
berohant az irodába és lefogta a merénylőt. Ma 
tárgyalta ezt a bűnügyet a pestvidéki törvényszék
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11 EGYETÉRTÉS
osküdtbirósága. A vádlott, aki tagadja n cselek- 
monyt, a vizsgálat folyamán őrültséget szimulált

Szerda, április 9.
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de az elmeorvosok véleménye szerint nem elmeba­
jos. Az esküdtek a vádlottat erős felindulásban el- 
"követett szándékos emberölés bűntettének kísér­
letében mondották ki bűnösnek, aminek nlapján á 
bíróság Lenes Antall három évi fogházra ítélte.

§ A sertéskoreskcilő gyilkosa. Szabadkáról 
jelentik: Gibicz-Gróbina János, aki márczius el­
sején' Arádszky Mihály szabadkai sertéskoreskedőt 
Kukoriki állomáson leszúrta és kirabolta, a vizs­
gálóbíró előtt továbbra is állhatatosan tagad. A 
esendőrség folytatta a nyomozást Gibicz múltja 
iránt és megállapította, hogy a múlt öv 
deezembercfcen Békéscsabán kirabolta és meggy! 1- 
kcltá Borsós Balázs dombiratos! gazdát, akitől 300 
koronát rabolt el. A gyulai királyi törvényszék kö­
rözőlevelet bocsátott ki ellene. Gibicz ezt a gyil­
kosságot is tagadja. Gibicz Jánost a napokban 
Gyulára fogják szállítani, ahol esküdtbirósáig elő 
állítják s csak ezután fogják ismét Szabadkára' 
hozni, ahol a törvényszék előtt Arádszky meggyil­
kolásáért keli felelnie. A rendőrség számos bizo- 
nyitékot talált arra vonatkozó]a-g. hogy Arádszkyt 
tényleg 5 gyilkolta meg, noha Gibicz határozottan 
tagadja.

SPORT,
Ö Alag. Az idő ugyan megijesztette egy 

kissé a publikumot, mert a versenyek kezdete előtt 
tartósnak látszó eső kerekedett, do szerencsére ez 
a veszély mihamar elmúlt s igy minden különösebb 
emóczió nélkül vette kezdetét az első futam öt lo­
yal. Egy-kettőre meg volt a start s Bivoli kalau­
zolásával elindult a mezőny s egész az egyenesbe 
fordulóig nem volt változás, mert a tulajdonkép­
peni verseny itt kezdődött. A háttérből előbb Bi­
har, majd a favorit Florestan jöttek föl s kettőjük 
közt dűlt cl a verseny az utóbbi javára. A máso­
dik futam gátverseny volt hat résztvevővel. A nem 
nagyon népszerű Zanger-istálló Fln<-idsdorf-]a. lett 
ja favorit s igy — ismerve a őt. gen-lovakat, 
amelyek akkor rendesen lemaradnak, ha fogadják 
őket — kicsit fázva kötötték meg az üzletet az öreg 
liarczosban bízók. Egy is "látszott már, hogy ismét 
fel fog sülnii a publikum, de mégis az utolsó gát­
nál meggondolta magát Zangen Bolcszláv és a 
rendkívül erélytelenül lovagolt Palóczkirály ellen 
győzött lovával. A Phyllades akadályverseny követ­
kezett sorra. Fergeteg II.-nek kiemelkedő sansza 
volt s fogadták is nyakra-főre. A Bopcscu-ló — 
szokásához híven — rögtön élre szökött s a szintén 
vezetni szerető Gredine schogysem tudta beérni. 
Eredetileg hét ló indult el a starttól, de a kőfal­
hoz már csak hat érkezett, mert Nótárius-ról köz­
ben leesett a lovasa s amint a rendkívül gyors 
iramból látszott, még több bukásra is volt kilátás. 
A tribünugrásnál ez be is következett, mert a fér 
dón ugró Gredine nyergében Bocskai nem tudta 
magát tartani és ennek következtében a nyomában 
ugró Bűion lovasa is búcsút mondott lovának. 
Ilujber és Szántó szerencsésen megmenekültek, de 
Bocskai vállperczét törte s eszméletlenül maradt 
a földön. Ez inczidcns után Fergeteg II. ellenfél 
nélkül maradt s játszva nyert. A nap legkelleme­
sebb száma: a vadúszverseny ezután következett.
A publikum — nem lévén totalizator — minden 
érdek nélkül élvezhette végig ezt a rendkívül mu­
latságos. számot. Nagy tetszést keltett mindjárt Ja­
nók megjelenése s úgy, mint nagy pályákon sík 
versenyekben: 5 lett a kedvencz. Verseny közben 
a mulatságos , jelenetek egymást követték, mert a 
pennyk egyik-másika sehogy sem akart az upráso 
kon átkelni, pedig a hátul jövőknek már könnyű 
helyzetük volt, mert amelyek előbb értek az ugrá­
sokhoz, azok mind lödön törték azt s igy csak épp 
hogy át kellett lépniük a „nehéz akadályokon."
\ égül is kies Ciéza lett a győztes ,i messze háttér­
ből szépen följövő Jnnek ellen. A Konferenzler 
gátverseny- 1/cn Bob Dancer, a Rákosi elbukott fa- 
vontja volt a kedvencz. Most végig ment ugyan a 
pályán, de győzni azért nem tudott. Hoves finish 
után a bravúrosan lovagolt Du lett első Loyal 
Mail előtt, melynek nyergében ismét Kollár ügyet­
lenkedett. Falieri az Eladóversenyt játszva nyerte 
Öklümnyi lovasával, mig a napot bezáró Nagy-

i Marosi d/j-ban a leghevesebb küzdelem után tudta 
ce-nk 1 eronese igazolni származását Bavenstvood 
ellen. Ez a futam volt a nap legszebb versenye. 
Kiss Géza nagy rutinra valló taktikával csak az 
utolsó pillanatokban ütötte el a győzelemtől a re­
mekül lovagló mr. IJcasmanL Részletes eredmény;

J. Uandiqap, J)ij ISOO IC. Tfiy. 1800 in. 1. Schlesin­
ger W. és tsn Florestan (Heasman), 2. Bihar (Pé­
pesen ), 3. Puica (Krause). —- Futottak még: Ríveli, 
Fene leány, Tnramlot. — Könnyén 3 hosszal első, 4 liosz- 
szal harmadik. — Tot.: 10:18, 20:20, 30. — Könyv, 
fogadások: 1 és negyed reá Florestan, 3 és fél Bihar.

_ ül. Fiadók gáivcrsrnye. Dij 2000 K. Táv. 2800 ni,
l. Zangen 1. Floridsdorf (Zangen B.), 2. Paláczkirály 
( Kollár), 3. Geri (gróf Esterházy}„ — Futottak még: 
Chan, Charmeuse, Miiedében. ■—■ Könnyen 3 hosszal
első, 3 hosszal harmadik. — Tot.: 10:24, 20:33, 50. __.
Könyvfogadásuk: 1 és háromnegyed Flordisdorf, 4 Pa- 
lőczkirály.

Ili. Fyladcs-akadályverseny. Dij 2000 K. Táv. 3000
m. 1. Popescu M. Fergeleg II. (.Fries), 2. Vacant 
(Maas), 3. Samuéin (Kollár). — Futottak még: Tiha- 
inér, Nótárius, Gredine, Dilión. •— Könnyen 5 basszál 
első, 5 hosszal harmadik, — Tot.; 10:24. 20:29, 67, 32,

Könyvíogadások: 1 és fél Fergeteg II., 2 és fél’ Sa- 
muci a, 5 Vacant.

IV. Konfercnftlnr gátverseny. Dij ?000 K. Táv. 
-400 m. I. Schlesinger W. és tsa Du (Heasman), 2 
Royal Mail (Kollár), 3. Chinin (Nosal). — Futottak 
még: Dani, Bob Daucer, Jőzska, Gránica, Mén Marót.
— Küzdelem után uynkhosszal első, 1 hosszal harmadik.
~ foü; l°:3f). 20:3], 40, S0. — Könyvfogadások:
o Du, o Koval Moil, G Chinin.

V. Eladók versenye. Dij 2000 K. Táv. 1200 m. 1 
David E. Falieri (Mártiéi, 2. Bergl (Eisz), 3. Bursak 
(Liahacsek). — Futottak még: Admirális. Marion, 
Borbolya, Sárgacsikó, Lagune, Georgette, Porte Lon- 
heur, Pansúphic, Nebuló, Agatha. — Könnyen 1 és fél 
hosszal első, fői hosszal harmadik. — Tot • 10*^5 °0*31
Bií‘J®-2^BSyVÍ02a<láEOk: 1 ÉS negyCd 7’

ti dij. Dij 1800 m. Tár. 2400 m. 1.
TŐ" 1 estet ich 1. Veronese (Kiss G.), 2. Ravenswool
(Heasman), 3. Paris (Sihrik). - Futottak még: Ja- 
\ oi inka C sótar — Küzdelem után nyakhosszal első 
ötnegyed hosszal harmadik. -- Tót: lÓ:7ö 20-70 40
— Könyvfogadások: 2 és fél Bavcnswood, 5 Veronese." 
wood, 3 Jávor inka, 9 Veronese, 10 Csotílr,

O Kettős bajnoki mérkőzés- az Cllői-uti 
pályán. Az üllői-uti pályán vasárnap, április

j. cw: A, AihUtil"ai 'Club és a Nemzeti
I Sp rt-Club.ezt kovetoleg a Ferenczvárosi Toma- 

Chib es e Budapesii Torna-Club játszmák bajnooki 
mérkőzésükét.

() A “agyar bajnokság állása. A bajnokság 
sorsa eldőlt már, az ETC előreláthatólag canto" 
ben fogja az idén is magához: ragadni a győzelem 
pálmáját, míg a második újra au M T K lL A
BÍkÍmS’T'1 .Crős ,kazdclem várható a 38EC,
JkBTC kozott. A logclkcseredettebb hnrez 
a. utolsó helytől való megszabadulásért folyik 
amely-ben az NSC és TTC vesz részt. Ila o kót 
csapat pontjainak száma hamarosan nem fog meg- 
novekedm, úgy mindkettő kiesik az I. oszfáJyS.

Adott Kapott Pontszám 
3- FT0 73 1-t 9/t
3- MTK 36 u oo
3- IfAC 20 oo
4- BTC t 36 n J®
5- „33“ FC 25 23
o. BAK 04 3Q '*
7. UTE 23 go 33
8. Törekvés 20 40 09- TTGj 19 39 ?

30. NSC 13 65 4

1

közgazdaság.

Nyllttér.

Hirdetmény,
A „Nemzeti“ Baleset-Biztosító R.-T.

részvényeinek huszadik számú szelvénye

fonsz koronával
fog be váltatni a társaság főpénztáránál (VI., Andrássvnt 
4o. sz.) délelőtt 9-tól 12 órái" • valami „ 1 ■
Magyar Kereskedelmi Bank“ budapesti fónénzi-írinMSck-oi!"'”" 6,tó * UÄSÖ

, ,A társaságnak 1—6000-ig folyó számmal ellátott 
részvényéi a részvények .ÓS .-.zol vény utalványok é 

onása ollon,.bon a .Pesti Magyar Kereskedelmi Bank“ 
budapesti lopenziaránál fognak szelvényeivel ellátott , 
uj részvényekkel kieseréitotni, ahol a rószvénvok
SlStandT ÖMitoU kisérotóbon j

Budapest, 1913. április hó 9-ón.

„Nemzeti“ 
Balcset-Biztositú R.-T.

fCUnnyomíia nem áijaztatlk.)

Az uj járadék sikere. Jelentettük, hogy 3 
magyar kormány 150 millió korona névértékű 4 ős 
fél százalékos koron a járadékot bocsátott ki alá* 
Írásra’ 90.60 százalékos aláírási árfolyamon. Ez aa 
árfolyam az uj járadékot a tőkésekre nézve kétség­
telenül első rangú befektetési érték-papirossá teszi, 
mert hiszen, tok in tettel az adómentességre is az 
uj járadék majdnem 5 száza]ékes kamatozást bizto­
sit, mni arravaló tokintettel, hogy a járadék 10 
évig nem konvertálható, igen figyelemreméltó ka-, 
matozás. A nemzetközi piaczokon ugyanis már 
láthatók a megkönnyebbülés jelei s minden való­
színűség szerint rövid idő múlva újból megnyílnak’ 
a két cv óta elzárt pénzforrások. A pénzűimáTat 
emelkedése maga után vonja a kamatláb hanyatlá­
sát, mivel szemben az uj járadék egy esetleges 
konverzióig, de legalább 10 évig mindenkor meg 
fogja hozni a maga 5 százalékos hasznát. Ebben 
a körülményben leli magyarázatát az, hogy külö­
nösen a külföldi nagytőkések igen rokonszenvesen 
fogadták az uj járadékot, aminek jele az, hogy 
— mint Berlinből jelentik' — Berlinben ma "az 
ottani tőzsdén 91 százalékkal, tehát 50 pfenniggel 
magasaiban, több millió márka értékű járadék ke­
rüld forgalomba. És ugyanezek a mcgfontolások 
k észt étik a belföldi tőkéseket az uj járadék jegyzé­
sére s noha «7 aláírási határnap csak átpr. 3.0._*
már ma úgy a Hitelbanknál, mint a többi vezető 
banknál igen nagy .tételekben történtek előjegy­
zések, ugv, hogy az uj járadék kibocsátása — mint 
már ma megállapítható — teljes éa nagy sikerrel 
fog járni.

Uj rznbőrgyár. Az Angol-Magyar Cukoripar 
me,yneK Cserven kán van cznkorgyára, 

szerint, mégyalósitja régi tervét és ZomZorban fel- 
tpi 1 második czulkorgyárdt, melynek alapításáról 
egyébként már régebben voJt rzjő.

Krausz Simon lemondása. & budapesti 
tőzsdetanácsot súlyos veszteség érte. Leguépszé- 
rübb és legtekintélyesebb tagjainak egyike, a bu­
dapesti tőzsde vezető tagja, Krausz Simon, üetmon- 
dott tanácsosi tisztéről. A lemondás szoros össze­
függésben van a legutóbbi tőzsdetag ácsosi válasz* 
tasokikab ahol a tőzsdetagok kibaktatták a liiva- 
tolosnn jelölt Fischl Ignáczot, a Wiener Bankve­
rein budapesti igazgatóját s Vágó Józsefet, a Le- 
számitoló-Bank tőzsdei intézőjét, tehát egy tisztvi­
selőjét választották meg. E választás ellen Krausz 
Simonnak elvi kifogásai voltak, mert nem tartotta 
megengedhetőnek, hogy függő viszonyban lé-vőr 
egyenek kerüljenek a tanácsba, hol a tőzsdvbiró* 
ságban függő helyzetüknél fogva nem fejthetnek 
ku teljesen önálló álláspontot Miután ezen a két­
ségtelenül^ helyes elven rést ütött a mostani vá­
laszt.is, Krausz tiimon elvi álLásj.ontjiihoz híven, 
levonta a koiizakvencziák Elliatáa-ozása általános 
megdöbbenést keltett éppen azok körében, akik az 
o hivatalos jelöltjei ellen szavaztak.
. ^városi pénzintézetek értekezlete. A váltó- 
éa esetik jog egységesítése tárgyában 1912. énhe.n Há- 
errXió —i1' nJilsfxlik ««nzclközi államértekezlct
ké5iXnVeT f- mng73r kormány kiküldöttei által 
Wrtett jelentés s az ogysé-ges válté,törvényt kiegP
v. Jw1 ,Mv'at0*t beltorvcnyhozilsi rendelkezések ja- 
. J ■l- a,r8yaban a kereskedelmi minisztérium ál- 

1 ^ m(.n\ a< u..sni felhívott fővárosi pen '/intézetok
a Magyar Általános Hitelbank kezdeményezésére 
wXÍl.[I,°-rvathTIE1^r miniszteri tanácsos, a
letXXná ‘T, JI,'0lbank karatéjának elnök- 

te alatt értekezletet tartottak. Az értekezlet a 
javaslat rendelkezései mik beható megl^rélé^ és 
mogvuafasa ,l!a „ javaslatot a forgalom igényei- 
r. L megfelelőnek találta ugyan, azo.iKm szüUség&v
hüesiTX, TZ* U''íb Ír:;Ui'L;in kiegészitti'ssák; 
Hesul a ke»,Mm, s perkambf az Ilgj séges S/u- 

bal.vzatban előirt 5 százalék helyett — hágai
egj.'/mcny 32. ea. alapján — 6 százalékban volna 
n <V állapítandó; ugyauercn egyezmény fj. cz. 
a-apjan pedig kimondaná.' volna, hogy „nz dfoga- 
!.,ls ' ' 1 V..' 1 mutatást tilfó idegen váltó, a váltó-
ossv g vrejv.g, n kibocsát A nz intézvénye-ttel szem- 
ben megillető követelés tekintetéK n a váltóhirio.
-os javara szol,, engedmény joglmtályával bír.“ !:,- 
""nd-nnlo volna továbbá, hegy „bér::,-Ív váltó ár- 
Hibásával nz .11-ő váltó „sitására ,/„.'.:á!ő 

('s h-dzálogjog 8 kezességből folyó jogok Is 
a—állanak az nj valtóbirtokoera“ —- s liogy véjiil
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Szerda, április 9.
egyetértés

a víilfózálogjogról rendelkező 05. szakasz 1. pontja 
kiegészítendő volna azzal, hogy amennyiben a zá­
logot nyújtó írásbeliig beleegyezett abba, hogy n 
hitelező magát, a zálogból bírói közbenjárás nélkül 
kielégíthesse, a hitelezőiek jogában álljon a zálog­
tárgyakat, ha azok piaczi vagy tőzsdei árfolyammal 
bírnák a folyó árban magánúton, egyébként pedig 
nyilvános árverésen, minden esetben hiteles sze­
mély közbenjöttével eladatni. Kívánatosnak találta 
még az értekezlet, hogy a megtartási jogról szóló 
06. szakasz 3. bekezdése akként, sző végez tessék, 
hogy ne forogjon fenn kétség aziránt, hogy a végre- 
batjás sikertelennek tekintendő, ha az adós a végre­
hajtás foganatosítása alkalmával tartozását ki nem 
fizette. Az értekezlet ezen véleményezése alapján 
ez intézetek emlékiratot fognak a kereskedelmi mi­
nisztériumhoz benyújtani.

Egy nagy faüzlet fizetésképtelensége. Úgy 
létszik, az általános s nagy gazdasági krízis a fa- 
ezakmát is kikezdi. Eddig is már több íakoreskedő 
esett áldozatul a mostan rluló nehéz viszonyoknak, 
ma azonban a szakma egyik igen előkelő társas sze­
géről beszéltek a tőzsdén, amely szinten áldozatul 
esett a nagy pénzkrizisnek. A ezegnek több millió 
korona lesz ugyan a passzívája, de az aktivak is 
tekintélyesek, olyannyira, hogy a hitelezők nem 
nagyon fognak károsodni. A ezég bukásánál majd­
nem az összes vezető bankjaink érdekelve vannak.

Az „Anker“ üzletére. Az „Anker“ elet- és já­
radékbiztosító társaság a f. hó 8-án megtartott 
ir.crlcgmegállapító ülésén elhatározta, hogy az 
3913. április 23-án megtartandó társasági közgyű­
lésen azt javasolja, hogy az 1912. üzletév részére a 
biztosítottak között szétosztandó nyereséges zta,lek 
„A“ osztaiékterv szerint (Conto vecohio) egy óvj 
dij 33 százalékában, „A“ osztalékterv szerint .(Conto 
iiouvo) egy évi dij 22 százalékában és „B“ oszta­
lékterv szerint a biztosítás tartamához képest egy 
évi dij 9—5.6 százalékában, összesen (a múlt 
évi 1.691.669.17 korona ellenében) 2,150,629.07 ősz- 
szegben állapíttassák an eg; a részvé n y c szt.a léic ok 
kifizetésére, mint a múlt évben. 480.000 korona 
(részvényenként 240 korona) fog javaslatba hozat­
ni. A társaság értékpapirá 1 lományában beállott je­
lentékeny árfolyamveszteség nagyrészt, aa üzemből 
fedezhető volt; az árfolyamveszteségek tartalékára 
szolgáló alap csak részben vétetett igénybe és ah­
hoz az uj számlára 150.000 korona íratott hozzá. A 
háború biztosítási alaphoz újólag 300.000 korona 
Íratott hozzá, ugv hogy az 813.886.58 'Koronára 
emelkedik. Mint az igazgatótanács tagja Sontson 
Rudolf dr. kooptáltat.ott..

Fiók lesz az Országos Iparbauk. Az Országos 
Ipar bank, az Ziwccstcnk aitteni alapítása eddig, 
mint különálló társaság működött, most azonban a 
cseh bank föintézete úgy határozott Prágában, 
hogy „üzemmegtakaritási“’ szempontból az intézetet 
fiókká alakítja át, a részvénytársaságot feloszlatja 
és a részvényeseknek visszafizeti — ha visszafizeti 
■— a befizetett alaptőkét. A fiók vezetője azután 
WűZfss, a prágai intézetnek ide delegált tisztvise­
lője lesz.

A bosnyák tanulmányuti'ól. A Magyar-Bos- 
nyák Gazdasági Központ a boszniai üzleti viszo­
nyokról beérkezett legaljább jelentések alap­
ján nagy készséggel nyújt hivatalos helyiségeiben 
(V„ Rudolf-ra.kpart 9. szám) tagjainak felvilágo ■ 
sitásokat. E hó 11-én indulnak el tanulinányut- 
jukra a bosnyák tanfolyam hallgatói Kunos Ig- 
jiácz igazgató vezetésével Boszniába és Herezegovi- 
nába. E kirándulásnak gazdasági szempontból való 
leírására Magvar-Bosnyák Gazdasági Központ 
pályázatot tűzött ki és a nyertest a Lánczy Leó- 
dijjal fogjí jutalmazni. A központ közgyűlését a 
Tavaszi vásár idejére tűzte ki.

Az iij járadék kincstári jegyzése. A tőzsde^ 
tanács ma délben Horváth Elemér elnöklete alatt 
teljes ülést tartott, amelyen elrendelte) az 1912. 
évi LXVÍ. törvőnyez-ikk alapján kibocsátott 159 
millió korona értékű 4 és fél százalékos járadék 
külesönkötvcoyek tőzsdei lajstromozását és jegy­
zését.

Visszaélések a közszáJlitiísoknál. A Magyar 
Vas- és Fém iparosok Országos Szövetsége tegnap 
Hirmann Ferencz rózárugyáros elnöklcto alatt 
ülést tartott, amelyen Ghimcssy Béla szóvá tette, 
hogy og.vcs műszaki kereskedők a hatóságoknak és 
kincstári intézeteknek történt szállításoknál, ami­
kor a szállított czikkc.k eredetét megjelölik, olyan

iparosok neveit Írják' számláikra, akiknek tudo­
másuk sincs a szállításról, annál kevésbbo van va­
lami közük a szállított ezikkekhez. A szövetség 
elhatározta, hogy a visszaéléseket a kereskedelem­
ügyi minisztérium .tudomására hozza és felkéri a 
Kereskedelmi jnuzeuroot, hogy a kozszállitások el­
lenőrzése alkalmával minden megnevezett iparos- 
Jioz in tói-:on kérdésit arra nézve, hogy a nevével 
megjelölt áruezikk tök származik-e?

Sztélényi a kisipari szövetkezetekről. A Bu- 
Qia pesti Szabó iparosok Hitel- és Termelő Szövetke­
zete tegnap tartotta meg rendes évi közgyűlését, 
amelyen Sztcrónyi József v. b. t. t., ny. államtit­
kár a közgyűlést hosszabb beszéddel nyitotta meg, 
amelyben érdekesen nyilatkozott a hazai kisipari 
szövetkezetekről. Beszédében megnyugvással álla­
pította meg, hogy a múlt évi súlyos gazdasaga vál­
ság daczára jelentékenyen fejlődött és gyarapodott, 
a szövetkezet, sőt a válságos viszonyok daczára si­
került a szövetkezet vezetőségének egy nagyszabású 
tranzakeziót megvalósítani, melynek révén a -szö­
vetkezet ügyletköre jelentékenyen kibővült, terme­
lése pedig az eddiginek körülbelül négyszeresére 
emclkcdix. Lelkes éljenzés fogadta az elnök meg­
nyitóját. Tárgyalta ezután a közgyűlés az igazga­
tóság és a felügyelő-bizottság jelentését, amelyek­
hez elsőnek Ullmann Jákó szólott hozzá és a leg­
nagyobb elismeréssel méltatta a vezetőségnek, kü­
lönösen Szterényi József szövetkezeti elnoanek és 
dr. Soltész Adolf igazgatósági elnöknek valóban 
eredményes munkásságát. A felügyelő-bizottság je­
lentését egyhangúlag elfogadta és a föhnontvényt 
megadta. A napi ropd lotárgyalnsa után Cserna La­
jos szabóipartcstülcti elnök, a Szabókisiparc-ssag 
háláját tolmácsolta Sztcrónyi Józsefnek azért az 
önzetlen és hathatós támogatásért, amelyben a szö­
vetkezetét évek hosszú sora óta részesíti. Szterényi 
válaszában kifejtette, hogy nem a népszerűség-ke­
resés vezette, amikor a kisiparosság kérésére a szö­
vetkezet élére állott, hanem az a kötelességórzet, 
hogy ha valaki valamely alkotást létesít, úgy áll­
jon annak az élére, annyival is inkább, mert soha 
sem fog megszűnni küzdeni annak a programúi­
nak a megvalósításáért, hogy Magyarország kisipa­
rát regenerálni kell, mert az állami szükség, nem­
zeti feladat. Lelkes éljenzés követte az elnök sza­
vait, mire a közgyűlés Szterényi József éltetésé­
vel véget ért.

A német bank helyzete. Berlinből jelentik: \ 
birodalmi-banknak e hó 5-éröl szóló időközi ki­
mutatása szerint a fedezetlen bankjegyek összege 
952 millió márkára rug, a tavalyi hasonló időszak 
789 millió márka fedezetlen állományával szemben., 
vagyis a jegybank státusa e hó 5-én 163 millió 
márkával rosszabb, mint volt a múlt évben április 
5-én.

Az Első Magyar Általános Biztositő Társa­
ság végrehajtóbizottsága elhatározta, hogy a mos­
tani járadőkkölcsön emisszióból több millió korona 
összegű járadékot jegyez. A társaság ezen elhatá­
rozása a mostani viszonyok között részéről súlyos 
áldozatot jelent és csak évtizedes hazafias felfogá­
sát gyakorolja, ha a pénzügyminiszter tör­
tént felhívására nagyobb mértékben vállal része­
sed eset az emisszió körül. Az Első Magyar, most 
nem rendelkezik olyan készpénz vagy bankbetét 
fölött, amelyet kényc-kodvc szerint felmondhat, 
vagy am elv készpénzt mint abszolút szükséges tar­
talékot, nélkülözhetne. Viszont a társaság érték­
papír készletével sem csinálhat most semmiféle 
tranzakeziót, mert a papírok tőzsdei árfolyama 
olyan, hogy csak horribilis veszteség árán juthatna 
készpénzhez. A társaság tartalékai amúgy is hét 
millió korona veszteséget mutatnak ki a múlt óv 
végi kimutatással szemben, úgy hogy az Első Ma­
gyar kénytelen volt majdnem teljes árfolyam- 
tartalékát feláldozni. Hogy tehát a társaság mégis 
megfeleljen európai hírnevéhez méltó áldozatkész­
ségének: a hitelbank egyszerű könyvelési tétellel 
intézte el az Első Magyar jegyzését és mai napo.l 
folyó számláját öt millió koronával megterhelte.

Az Első Magyar fényes példát szolgálaton az ál­
lam nagy pénzügyi műveleteinek támogatása körül 
és óhajtandó volna, ha e példát többi vezető biz­
tositó társaságaink is követnék. Az Első MagVa* 
égisze alatt álló intézetek közül a Hazai Általános 
Biztosító Társaság is nagyobb összeggel fog sze­
repelni a -egyzések között és e tárgyban mai napon 
kikérték Thieme Károly, a müncheni viszontbizto­
sító társaság vezérigazgatójának hozzájárulását. 
Ily módon az Első Magyar csoportjához tartozó 
into lek, köztük a Pannónia, a Bécsi biztositó, a 
Nemzeti baleset, a magyar franczia, a Katonai 
biztosító és az Általános Ipar barik r.-t. közel tiz 
millió koronával vesznek részt a járadék-kölcsöu 
emissziójában.

_ Á árosok hitele. A másfél cv óta tartó pénz-* 
ügyi válság kellemetlen helyzet elé állította a vá­
rosokat. Megkezdett városi munkálatokat kellett 
abfoahagyniok, mert a pénzforrások bedugultak s 
pénzt szerezni sem hazai, sem külföldi piaezon nem 
lehetett. A városok hitele kimerült, csakúgy mint 
a gazdasági óiét minden szerve, nem juthatott tő­
kéhez. Ez a furcsa helyzet sietteti a községi taka­
rékpénztárak fölállításának kérdését. A belügy­
minisztériumban foglalkoznak a tervezőt olkészi- 
tésével s — mint értesülünk — a május elején 
összeülő kepviselőház elé kerül a községi takar ék­
pénz tárak fölállítására vonatkozó törvénytervezet. 
.1. városok mar nehcizen várják a belügyminiszter 
jav-aslotát, mert a községi takarékpénztárak léte­
sítésétől a községi hitel teljesen uj irányt fog 
venm s lényegesen csökkenteni fogja a városok ka­
matterheit.

A Mcrcur bank részvénytársaság tudvalevő­
leg sorsjegyeknek részletfizetés mellett való el­
adásával foglalkozik. Ezenkívül nála van a legtöbb 
sorsjegy elzálogosítva is, amennyiben a felek százai 
viszik oda lombardirozásra sorsjegyeiket. Mese 
azonban, hogy a sorsjegyek értéke napról-napra 
visszamegy, a társaság igen kellemetlen helyzetben 
van feleivel szemben és legközelebb tömegesen 
kénytelen lesz a lombardirozot.t sorsjegyeket kény­
szereladás utján a tőzsdére Vinni. ,

A budapesti kereskedelmi kikötőről. Kovács 
»Sebestyén Aladár, a m. kir. Jézsef-müegyetem 
nyilvános rendes tanára ma este 7 órakor az 
Egyesült Lipótvárosi Polgári Kör dísztermében 
..A budapesti kereskedelmi kikötő“' czimen előadást 
P.í.10^" " rendkívül érdekes előadást, nagyszámú 

előkelő közönség mindvégig figyelemmel hallgatta. 
Jelen voltak: Beöthy László kereskedelemügyi 
miniszter s a kereskedelmi világ és számosán Bu­
dapest társadalmának előkelőségei közül. Kór-ár & 
magas színvonalú előadásában ismertette a fővá­
rosa hajózási viszonyokat és a rakpartok használ­
hatóságát majd a Cscpel-sziget felső csúcsán lé­
tesítendő kereskedelmi es ipari kikötő terveit En- 
nek a kikötőnél: a létesítését eddig a horribilis 
költségek ,-kadalyozták, most azonban a soroksári 
Dunaag hajózhatóvá tételének tervével ismét 
aktuálissá vált ez a kérdés. Az előadót az előadás 
\cgeztevel lelkesen ünnepelték, azután pedig ban- 
kot volt.
.... KMWtási sérelmek orvoslása. Az Ipartos- 
tulctek Országos Szövetsége a kereskedelemügyi 
miniszterhez a xozszálhtások terén történő vissza- 
0 c.s®k dolgában fölterjesztést intézett, amelyre a 
miniszter most leirattal felel A leirat hangoztat- 
. m'ndcn megokolt panaszra rögtön meg­
indítja a vizsgálatot. Az érdekeltek tehát ne cgy- 
.zerio i-s ne áltaJánoságban adják elő panaszaikat, 
akármilyen kozszállitási sérelemről van szó, hanem 
minden konkrét esetben forduljanak a miniszter- 

f‘s. kérjenek vizsgálatot. A temérdek vissza- 
c-ic-s kiirtásának- ez a leghathatósabb védelme.

Közvetlen hajójárat Ausztráliába. A Magyar 
Keleti Tengerhajózási Részvénytársaság „Attila“ 
nevű gőzöse 1913. évi május hó elseje és tizediké 
között Fiúméból indtulólag Port Said és Suezen 
át Fremantle. Port Pirié, Adelaide, Melbourne és 
Sydney Kikötőkbe és 1913. évi július hő 10.-e és 
20.-a között Sydneyből -issza ugyancsak Suez és 
Port, Saidon át Fiúméba járatot fog létesíteni. A 
társaság fen tartja magának a jogot, hogy elegendő 
rakomány hiányában csak Molbourne-t és Sydneyi 
érintse, mig a többi ausztráliai és ujzeclandi kikö­
tőkbe rendeli, szé.Ui i nni nyolc • Melbournéban vagy 
Sydneyben fognak a társulat költségen átutaltatni.

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-féle

Használata valódi áldani gyomorbajosok­
nak ás székszorulásban szenvedőknek.

Az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt tol 
icsen rendbe hozza
Kis tiveir 40 fillér 
Naery üveg 60 fillér



• .

EGYETERTES
Az os/táiysorsjátík mai húzásán a következő 

n ay "bl I nyereményüket nyertek: Húszezer koronán 
nyert: 5017-; tizeiizitize r koronát nyert: 20-40: ötezer 
koronát nyertek: 4 4807 Uűltü; kétezer koronát nyel­
tek : ivón;; 32808 33802 8 12öt) 34331 3010!» 40200

0 0S322 71018 75750 70011 77101 70101 88850
1 ti 11 03330 05581 101700; <•;■'/• koronát nyertek:

5!í-l 3880 -IS 17 5010 0058 10121 10555 J57*21 17810 
1785'., 22201 21011 25800 85555 34078 35812 38278 447 m 
45470 40188 55173 58203 50402 02127 02000 03078
0-1151 0-1722 05521 00200 00428 72007 75-107 01402

MOS 08-120 08440 IUS5SS; vOrc-i.r koronát nvertek

.

I

Tg i
I 
(I 5
fi k

4!) 1U6( i ÜSÜ-l: 4119 5591 58(ti 16940 17047 1931(1 19822
lí'ÍÍGl 93lM:> 2307,0 '.13704 373 lí) 2S2ÖB .‘»0787 31627
9;>s ] 0 3(1800 42430 43030 44413 4882(1 .52.402 53215
6931 L 63513 53808 54.612 «5708.5 57170 fiSÖMO 62 12.)
ÍHidtU 00001 70271 72497 73822 7,51(il 77244 70023
8044 7 .80-1,73 81412 82008 8.5] 20 80378 S 0208 906-19
íltOt 8 Ü2Ö29 92866 93999 047;'.*.) 00201 07413 100304
10j136 10907 7 109151 109491. Azonkívül kilmztnlv 1S75
eor.-jeyyet 7:éíszáz koronás nyercménynycl. A következő 
liuzás április 10-én Jesz.

Török- szrrcncsöic ölük! Az osztálysorsjáték mai hú­
zásán a 15,000 koronás főnyereményt a 20240. számú, 
83 5000 koronás főnyereményt pedig a 05102. számú 
sors jegy gyei ismét a Török A. és Tsa Bankház r.-t. 
.(Budapest, IV., Szervita-tér 3) szerencsés vevői nyerték.

Egybehívott közgyűlések.
2 ;■ ’ n. Ivőszé.1 bánya ‘s téglagyár társulat.
A 12. Fonciere pesti biztosító intézet.
ii.pi iiifi , 21. Adria ni. kir. tengerhajózási r.-t.
A p tii is 23. Városi villamos vasút r.-t.
April it 20. Atlantién tengerhajózási r.-t.

Felelős szerkesztő:
B*. LUKÁCS GUSZTÁV JENŐ.

Kiadó-tulajdonos:
Séíegyar Újságkiadó Vállalat. 

Igazgató : ERDŐS ARMAND.

vegyen magához egy pohárka Br. Hon- 
mcl-féle Uaomatogent, közvetlenül a fő 
étkezés előtt. 15z által étvágya helyre 
áll, idegrendszere megerősödik, bágyadté 
sátra elmúlik és közérzete a leggyor­
sabban megjavul, — óvási- A Dr. 
Hőmmel nevet hangsúlyozni kell 11 — 

Ei.'i7,7E7i®ir5íy^v-7iS58E3fc!2T‘^530aaraeÖ»

Gabonatőzsde.
Budapest, április S. A készítmtpinezon csendes 

volt az irányzat. Mérsékelt kínálattal szemtan a 
malmok semmi vételik edvet sem mutattak, csa'r 
keveset vásároltak és ezt, is nehézkesen és kellet­
lenül. Mivel másrészt az eladók sem erőltették s 
dolgot, korlátolt maradt a forgalom, aminek a fo­
lyamán mindössze alig S00O q t-uza leolt, el, válto­
zatlan tegnapi árakon. A legdrágább eladási ár 
11.70 korona volt 79 kilós tiszavidólei búzáért, a 
legolcsóbb pedig 11.1216 korona 76 kilós tisziavi- 
dóki búzáért. Egyéb gabonanemüek árai nem vál­
toztak. Forgalomba csak 1100 q rozs került 9.32—- 
és fél 9.45 koronás árakon és 400 q zab 9.05— 
10.25 koronás árakon. — A határidöpinezon a 
mai üzlet szilárdan és a tegnapi zárlatnál némileg 
magasabb jegyzésekkel indult, meg, a forgalom fo­
lyamán azonban semmi vételkedv sem mutatkozott, 
minek folytán lanyhult kissé az irányzat és az 
árfolyamok is legyengültek kevéssé. A forgalom 
ma igen korlátolt maradt és egyes ezikikokfben, 
mint például áprilisi zabban, óráid)osszan som for­
dult elő egy üzletkötés. A déli tőzsdén kedvtőlen 
hangulat mellett, az árfolyamok egyazon a színvo­
nalon mozogtak. A tegnapi zárlathoz viszonyítva, 
végeredményképpen ma az áprilisi búza változat­
lan maradt, aa októberi búza 2 fillérrel, az áprilisi 
rozs és az októberi rozs egy-egy fillérei, az októberi 
zab 2 fillérrel gyöngült, ellenben az áprilisi zab 
(12 fillérrel, a májusi tougeri 2 fillérrel javult.

A készárupiaczon köttetett:
Búza-. Tiszavidéki: 100 q S0 kg. 23.20 K, 100 q 

70.5 kg. 23.40 K. 100 q 70 kg. 23.10 K, 100 q 78 kg. 
22.00 ív, 200 q 78 kg. 22.70 K felső, 200 q 78 kg. 22.70 
K kever., 100 q 77 kg. 32.40 K, 100 q 76 kg. 22.25 K. 
Fcjérmegjei: 250 q 79 kg. 23.20 K. Pcstvidí-ki s 100 q 
70 lm. 23.20 K. 100 q 79 kg. 28.20 K, 300 q 70 kg. 
22.90Av. 120 q 78.5 kg. 22.S5 K, 100 q 78 kg. 22.80 K, 
300 q 77 kg. 22.80 K, 100 q 77 kg. 22.55 K. Kalocsai: 
1500 q 77.5 kg. 28.— K, 1350 (| 7(i.S kg. 22.80 K, BáOs-

Szerda, április 9.
kaiI 2200 q 77.2 kg. 22.90 K. — /foss: 150 mm. 18.90, 
100 mm. 18.00, 100 mm. 18.85, 200 mm. 18.85. 100 min. 
18.80 K kpf. pp., 100 mm. 18.75, 100 mm, IS.70. 100 
mm. 18.05 Ix kpf. pp. - - Zii/j: 100 mm. 20.50, 150 mm. 
20.30 K kpf., 150 mm. 18.10 ív kpf. pp. dohos.

A liatáridöpiacz.-on köttetett:
Délelőtt:

Előfordult kötések (50 kg.-kint) 1913-ra.
Búza 1913 áprilisra 11.09-10-01-02------------------------
Búza májusra 11.19—24 — 15—16--------------------------------
Búza októberre 1173—75—67—68- 
ltozs áprilisra 9.27—25—28—24—
Rozs októberre 9.44—45—38—40 ---------------------. ..
Zab áprilisra 9.03—64----------------------------------- .—
Zab októberre 8.54—49—60---------------------------------
Tengeri 1913 májusra 7.60—64—62------------------- -
Tengeri júliusra 7.85—89—87——--------- .---------------

1 óra S0 pcrczkor zárulnak:
11.02 — 11.03 
11.08 —11.69 
0.24— 9.25 
9.40— 9.41 
9.66— 9.61 
8.50— 8.51 
7.62— 7,03 
7.87— 7.88

Búza 1913. áprilisra 
Búza októberre 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Zab áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri 1913. májusra 
Tengeri júliusra 

Bécs, április S. (Saját tudósitónktól.) Egé­
szen jelentéktelen forgalom közepette a magasabb 
amerikai árjegyzések ellenére minden czi'kkben 
gyenge volt az irányzat, az áraik változatlanok, 
zab a bőséges kínálat, következtében szükség ece­
ten olcsóbban lett volna szerezhető.

Buza: Uj tiszavidéki 12.05—12.50, MosOni és győri 
11.05—11.40, I-'eliiőmngyarorezflgi és csepeli 11.05— 
11.40, Déliv. 11.05—-11.45, Ahőauszriai 10.25—10.05. — 
JlflZ-s: Fe 1 süm a gy ii ro r szűg i 9.60—9.85, Vscpeli 945—•
9 80, Pestmegyei 9.75—.9.90, Déliv. 9.50—9 80. Ausz­
triai 9.20—9.70, Magyarországi 9.50—9.80, Csehországi 
935' —9.60. — 4rpd: Morvaországi 8.10—9, Mnrchfeldi
8—8.50, Bécsvidéki S—8.50, Felsvmagyarora: ági 8.10— 
9, Csepeli 7.80—-S.25, Mosoni és győri 8—S.fiO, Déliv. 
8.25—9. — Maláia: 7.90—8.15. — Takarmány: 7.40— 
7.80. — Magyar tengeri: 8.15—S.40. — Ciuquantine;
10 40—10.85. — Magyar zab: uj válogatott 10.90—
11.30, elsőrendű 10.40—10 S0, közepes 10—10.40, Ausz­
triai 9,-10—9.90.

Értéktőzsde.
Budapest, április 8. A külpolitikai helyzet 

alakulása lehangolta a spekulácziót. Az üzlet irá­
nya clgyöngült, a helybeli és a bécsi piac-zon a

íáitíiapesti értéktőzsde
Mai záró Art.

Pénz Áru

SBrmm
Mai 7.&ró ár­

folyam

Államadósság*.
e SL ktr. állami pénztárj. adóra. 4Vepo 9S .50 90 19.— 416.067 240
1 Magyar arany járadék_______ -i£ o 115 50 116 25.— 20.ll»' 50 1
H 3ÍÁgyar korona járadék------— 4 115 11*. 22.— 411.334 800
■ Allwmkölctiun vaskapu czéljára 'J v lv 2 102 .-,0 10.— 200.000 a ki

1870. évi nyoreméuykulo-jn____... - - ili.ooo 200
Horvát-szlavon reg. kárt. J;utv. 4' . 1-r _ 10*2 Ili.— 4ó.(H)(> 200
Magyar íöldtchermenL kötvéipv 4°,o h*2 S2 30.— 60.090 4(X)

j Horvát-szJavon i >ldt«‘,berni. kö'v. 4",o S2 6C 4ó.— 200.000 400
! Tiszai és szegedi uycr.-külcsün «»'». 71 10.— 1.50.011" 409

Kgyenitett járadék pajiirban 43/i<y.u 70 14.- 30.0«' 260
Kgyesiteu járadék ezüstben 42/iu'',v - 27.— 20C.0 Ki .40
Osztrák arr.uvjaru-iék_______ 4° SJ 65 8-2 >*,) 108.— 7.2'Hi .'.00
Osztrák koron a járadék ...____ 4 71 - 30.— 125.000 400
Osztrák áliarusorsjáték )HC0 4°o 211 210 20.000 500
Osztrák f jBneorsjiVvk i . :go_i" o 211 210 2' ‘.000 500
Oaztt-ák áll; Bisorsjáték 1804___ 9b 9 7 ‘ 12.— 100.O* ;»1 200
Bpest szekesföv. ku’.csim adóm. 4°'o M 50 85 33.- 468.750 320
l'i- 'st «zékesfóv. liölcson adóm. *°,o 88 I >4.40 1-50.09" 1409
urosz étlaiukölcsóu íaofi. éviöl (,°o 15!. 150 170. — *1.5.0 ki 1"

, Tcmca BCgav. szab. hólesőn _ «'/» 6J 10 83 GO 33.— 17u.0í)" 4'JO
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'.Belvárosi t-akp. r.-t.____ 4'/’o 02 03

36.-
12.—

32.600 
40.'" W
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20» 1

1 Belvárosi takp. r.-t. ...............4‘V'u 8' un “26. — 6ü.(>00 400
Fryosúit budapesti í v. takp. 4' u 03 120.— 25.00«' 6""
Kgyesdlt budapesti f-v. takp., tv . S(. 16.— IO.000 : '
1 ■ i z. Aa Iárija kólesiini-<-tv ... 41 - . 37.- bt."" '
il azai 1>auk r.-t. un 6.4' 2° >3;am. k-»: v. '."2 0 1.— 80.250
Klshirtvkosott orsz. hiidliilclin:, 6",o ' o
a isi;, oraz. földhitelint. r»oV- é. 07 " :?s - 39.— 0.000! ;.oo

. agrár- és járadéki). Kz'ilukütv. 4,J'o m 75 300.-
M. agrár- éj iáradb. járj. vliz. S7i — 88—
■ agrár- és j \nulb. záloglevél 4' Y'/v 1 04 - 9,5 —
Magyar ált. takarékp. r.-t. t.u énv 93 — 94, — 30.— IO.01» 400

i-var ált. vak irékpénzt. r.-t. 4 ‘ o 32.- 4"ti
’•agyar íoldliiteiintézot_ ... „ 4"u 99 — 800.— 4*"i0 2000

■ . 'var íuldhitelint. rz., talaji.. 4% 86, — 87; — 16.— 20.00 >
Boy var jclzáloghitclbank __ 4 ’ > 94 50 ».5! 0 20.—

ÁLipynr lelz.vloghitelbauk _ 931 *1,.) 04.75 20.— 10.20"
k j» lz vioghit' 11). közti. kötv. 4 ■ Jx>L.— 3.200 000

jel záloghitel bank kuz-s. kötv. 4°o S3 50 84,50
í. j"l..;Xlogliitulb. nytr.-k i'v. ... 4" ) 117 -
;. j/.AIogliíieib. conv. 11 v. kötv. 20,• K i.V, - IßSl— 39.— 20.« KX) 209

• i. le.fz.Am. éa pénzváltók, r.o évre 4 ' . s;, tit: 59 10.000 2t K)
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’ »:ryar takp. kuzn. jelzb. _ 4 ’ v i-I 50 02.50 *21 - 4.50 » 409

t-‘!;p. közp. jelzb. i.özs.hötv. 4* a'Vo 91 50 40.-- 12.000 300
k t.-kp. közp. jelzi., uö/.s. kötv. 4'‘o s lj— I

1 hez. )<özp. hPelßzöv. köly._L'\u
6>a/.Uált-i:$ii"yar bank ......... .... "1 50 9*2 ,50 45 — 40.00 1 200
Pesti hazai in kp. közti. kötv. 4 *, a0, v j Klj- ! VI - 35.-1 »1 200
P' -Oi hazai takp. köza. koiv._ 4 u k; 7.5 84 7o 18. — I 0.0(H) 299
Pesti hazai talu> záb'glovél ... 4'5- 84 55 20.- 2o.o 0 200
l’< ti magy. kéné it, bank 4*-/14 I 54.— yoiooo 1 ))

» r tv „-------4 °/a 8 3.75 ' 81 75 j
4.00 »l’vali m. kercsk. h. ltözs. kiity. 4‘ ) j - 9*1 — , löt) —1 2.1" ’ 1. - . ' ? - - -,,:o s1; 7- 1 8175; 30. - 10.2" ij' -.na m. :engerliajúz;Uil r.-t. 4pr"o ! 533- 200iPi:tau«3flii köznti vHap.-tára. ... yo 1 84 — 8O.00;’ 2' )l 1Budapest \ill. v ív. ’ ..au; r.-t. _ 14.—Itndnpvat-pévhi vaant. . ... ........ 4*» 0 3)5 ...
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M. folyam ás tengeri». <.
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ItT. 50 I 
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ll.OOUi 200 ! 
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BaoUtolC.
Angol-osztrák bank____
Budapesti bank részv. társ._______
Pisti magyar iparbauk r.-t._______
Hazai bank részvénytársaság _ „
Hermes ni. Alt. váltó üzlet r.-t_____
Horvát-szlavon orsz. jelzi logb. 
Magyar agrár- és járadéki). r.-t. _
Magyar Alt. hitelbank_____________
Magyar bank és kereskedelmi r.-t. 
Magyar Fakcreskcdök Hitelintézete
Magyar jelzáloghitélbank _______
Magy. kir. szab. osztálysorsj r.-t. 
Magyar leszáraitoló és pénzv. bank 
Magy. pénzint. küzp. hitclb. r.-t. A)

Magyar takarékp. Itözp. "jelz. ’bank
Osztrák hitelintézet__________
Osztrák-magyar bank _____________ ’
Poi-ti magyar kcruhkcdelmi bank 
union bank----------- ---- _

Tukarólrpónztáxalt.
Belvárosi takarékpénztár ..._______
Budnpest-Li pót váró i takarék]), r -t. 
Budapesti tkp. és óvsz. zálogk. r.-t 
Kg yeaiilt budapesti fóv. taitarékp. _
Kőbányai takarékpénztár r.-t.___
MAgyar Általános takarékpénztár 
Magyar orsz. ltozp. takarékpénztár 
Nemzeti takarékp. és bank r.-t. 
Országos m. vasutas takarékpénztár 
Pesti hazai első tkp.-egyeaiUet_

Biztositó tArse.aágoli.
Bécsi biztosító társaság _ ______
B a sí élet- és jár.-biztositó int_____
Kkió magyar ált. biztosító társaság 
rFonciéré.“ pesti blztotitó intézet~ 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t 
„Nemzeti“ baleset biztosító r.-t. _ 
Pannónia viszontbiztosító intézet

Gőzmalmok.
Coraod-r.iisliolci gőzmalom r.-t.
( oucoidia-gtizmalom r.-t.____ _
j- isó budapesti gúzuiulovi r.-t._ _
Hl zséUet-gózmalom-tái jahág —. __
i.uiz i-gvzmalum r. -17» r a an ág_______
Pesti hengermalom-társaság _ _ 
Besti molnárok es sütők guzui. r.-t 
i esti Viktória gőzmalom . - -

Iparvállalatok.
Deocsini cementgyári Unió r.-t. 
Budnpesl-szcntlőrinci téglagyár __ 
Kg vénült tégla- és czeinnugyár ...
I szak magyaron z.igl kosaéiibánva...
1 _• magy..: Wn;, a- *s koliuiun
„1stvútigőztégitigyár r.-t._______
Kőbányai gőz uh »gyár r. t.___  _
Köszéitbánya v.- i*:.-la gyár r.-t_____
Mr.gyar : . /.fali 1 éczvéiiyiaisivuág 
Magyar Altalanos kwszéiibágya r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t. _______
»'Jgúlnrjáiti Uo •/.éiibiVif, a r.-t. _
1 jlakl tégla- éh njésx^getA r t. 
Atliciuv'um irodalmi é* nyom l.ii r^t. 
Pranklin-túrsulat -lóvét, jog nélkül

Pénz
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1067 
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. -
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260 —
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170Í-
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18.00'.»: 300 
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10.000 400 
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20.000 250 10.OKI 20 * 
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700 40O 
8.00 » COO 
2.500! . 
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3.000 iOO 
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25.00.1 200 
)0.0(K»'l200 
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40.000í 200 
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85.0') 200 
12. COO! 100 
3.75u 400

60.000 
30. (KX1 
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128.094 

14.053 
30.035 

«L8.1UU 
48.0 Hl 

113.20.5 
50.CKK) 
60.000 

620.7z0

.Könyves Kaim.* mii kiadó r.-C. da. 
Pallas Írod. és nyomdai r.-L — —.
Pesti könyvnyomda r.-t____________
llévai testy. írod. int. részv.-társ. 
Klsö magyar gatd. gépgyár r.-t. _ 
Fegyver- és Gépgyár ré^zv.-tára. — 
Ganz éa tAraa vasöntöde r.-t. —. _
-Nlehol.'iou‘-^épgyár r.-t________ _
Rimamurányi h.-V. vaamll r.-t. 
8cb!lck-félo y.«»öntöde és gépgyár 
Teuiloff éa Dittrich gépgyár r.-t. _ 
Viiaáragyáé r.-t. Sopron-Ürác* 
Wcltzor J. gép- és vaggon gyár r.-t.
Bihar-Szil Agyi olajipar r.-t.________
Budapesti ált. villamossági r.-t. 
Egyesült izzólámpa és villám, r.-t. 
Kist» magyar betiiontődo r.-t.
Kitti magyar gyapjúmosógyir r.-t.

UK'g Klsö inn ;yar részvényserfözdo____
4D 1 í Klflő nnu'yar ticrtésluzialó r.-t.—
20- Kfeü »pódiumgyár r.-t. _

Fiamé rizsliántoló _________  __
GnchwititU-féle szeszgyár _ _ __
Jiuugária“ műtrágyagyár —____
Kőbányai púig. seríözo r.-t.
Mo^-yar cukor ipar r.-t. _ _ _ __
Magy. íém- és lámpaárugyár r.*t 
Magyar ruggyantaári gyár r.-L
Magyar vasúti forgalmi r.-L____
Magyar villamossági r.-t. 
Mezőgazdasági ipar r.-t/ _ ~ 
nPliölius* villamos váll. r.-t. __
JLoyui nagyszúlloda részvénytArs. ... 
Szegedi kemlerfouógyúr röszv.-táiu.

Kőslekedósi vállalatok.
Adria m. kir. tengerhajózds; r.-t. 
„Aliarr.ica“ tungerliajózási r.-t. 
Budapesti közúti vaspálya-társaság 
Budapesti villamos vár. vasút r -u 
Bpest szt.-lőrinci h. é. vili, v. r.-t. 
Bpest-Újpest rukosp. vili. v. r.-t. _
Béli vasút____ ___ ^
l'duo cs. üir. nzah. duungGzU. társ.
íviiKsa-oderborgi vasút____ ______

ős lengcrhsj. r.-t 
dokit vasutak r.-t 

államvtahu* ____

200
200
200
200

200 
48 1 

I m 
400 
200 
20-1 
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folyam

Pénz Áru
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17.5.'*" 
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Oersjiryek.
ÜazililtA __________

. o»eir. felülő 
lltcsvkr. nytr.-lxil. 
I Ilid.ivi.ro»! aursj. 
liríséhet Kir. eiv/. 
,J6 »ziv*_. _ ...
. - OHztr. felillu.

lí»6Jnr vdrúiltcr. _ 
. , 0. I

Muz ?6r6»liiT. _ 
. . oMtr I.
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M ]v 1 bliclb ny.-k
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20 
480 —

1)1 — 
14 — 
14 -29 — 
31 — <>1 — 

3 —

484 -
113 50
1,7
U3 —

I
81 -38; - 

495 -

10'25
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Pénrr.on.iik és vAPÓk. f 
M. ▼. oszt. or. vert 
20 frankos MTtt.y —
20 márkás arany ... 
Ném. b<Uél. bankj. 
FruncK bankjogy - 
Prnlrrubel ifrlikóut 
llotnAn bankjegy 
Szert) bankjogy 
Amsterdam _ ... 
Komlou 10 f. éteri. 
Német bank plánok
Ok;ez bftiikpÍÁ O'c
Páris ICO inukéit
H/oa'péUrvár____
Newyurk iűo dollár

IC 50 113, >9

185 4-5
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Szerda, április 9. EGYETÉRTÉS
kontrám in kínálása leszorította az árnivót. Az ár­
csökkenés 2—3 koronára rúgott. A zárlat gyenge 
volt. A járadékniaezon a 4 százalékos magyar ko­
rona jár adok fél százalékos hanyatlásával ,von tu 

magára a ügyeimet- A déli tőzsdén a tartott bi>r- 
lini jelentős hatása alatt az áresés megszűnt. A 
forgalom azonban igen csöndes volt, az árfolya­
mok alig változtak. A készáru piaczon jelentéke­
nyebb változás nem volt. A zárlat nyugodt maradt.

A% clálü~sdr'n kőihlett: Osztrák hitel 010—016.25, 
Magyar hitel 803.75—800.50, Per. kor. ti 1.0»—82, Ma­
gyar bank 540—542.50, Ki ma 700.50—711.50, Átlxn- 
íiea 341, Közúti vasút 010.50—043.50, Városi villamos 
350.50—•358, Déli vasút 115.50—110, Alt. köszénbánya. 
1051—1000, Sulgú 737—742.

A dili tőzsdén köttetett: Osztrák hitel 010.25— 
616.00, Magyar hitel 8051—800, Per. kor. 81.05—82.10, 
Ivercsk. Tparb. 345, Hazai bank 280, Magyar bank 541 
—542, Leszámítoló 504—504.60, Kcresk. bank 3585, Tii- 
mamurányi 710.25—711, Közúti vasút 041—042.50, Vá­
rosi villám. 350—357.23, Újlaki 235—237, Dobál 140, 
Urikány 345.

Utólfesdr délután 4 órakor: Osztrák hitel 610, 
Magyar hitel 800.50, I.oszúmitolóbank 504, Jelzálog 
421, Bimnmurányi 710. állam vasút 702, Várod 350.50, 
Közúti 641.50, Magyar bank 541.

Bées, április 8. A nőmet birodalmi kanezel- 
lár beszédének hatása alatt a mai előtőzsdo 
irányzata nyomott volt és mivel Newyőrlőből is 
gyöngült "árfolyamokat jelentettek, az értők ok 
az egész vonalon hanyatlottak, do főleg vas­
lány aőr lékek szenvedtek nagyobb veszteségeket. 
Alpesi 6 koronával gyöngült. Rimamurányi 4, 
prágai vasmű 12 koronát vesztett, A dőlitőzsdén 
az irányzat nyugodtabb lett, az árfolyamok alig 
változtak.

10 0. 30 p.: Osztrák hitel 616, Magyar hitel 800, 
Lnenderbank 510.50, Államvasut 702, Déli vasút 110, 
Alpesi 1016, Fvimnmurányi 708, Prágai vasmű 3400, 
Skoda 825.

1 ő. 30 p,: Osztrák hitel 010.50. Magyar hitel 307, 
Anglo 338.50, Laenderbank 517, Bankverein 507, Union 
586, Államvasut 702.50, Déli vasút 110.50, DunagOzhajó- 
zási 1295, Alpesi 1015.50, Prágai vasmű 3400, IUma- 
muránvi 710, Dohányrész.vény 315. Májusi járadék 83.15, 
Magyar korona járadék 82, Török sorsjegy 227, Márka 
117.92, Skoda 825.

Utótőzsde: Osztrák hitel 017.50, Magyar hitel 805, 
Anglo 338.50, Bankverein 508. Union 587, Laenderbank 
517, Államvasut 703, Déli vasút 110. "O, Skoda 32f,''Do­
hányrészvény 315, Rimnmurányi 712, Alpesi 1017, MA-

A REJTÉLY KOLOSA.
— FRANCZIA REGÉNY. =-

irta: RICHEBOURB EKIL
------  69

•— Nyolcz éves volt akkor, — folytató el­
beszélését az öreg szolga. — Azon éjjel, épp 
azon pillanatban, midőn a parasztok házaikat 
bezárni akarták, látták a takács kió fiát an 
Utczán szaladgálni, a kis leányka nevét kiál­
tozva. Kikérdezték öt. Mire a fiúcska azzal fe­
lelt, hogv nővére otthon maradt, ő pedig ax 
iskolába ment, s midőn haza jött, nem találta 
sehol; hiába várt rá ez ideig és így neki in­
dult, hogy felkeresse öt a faluban, vagy an­
nak környékén. Kérdezték, hol van az atyja? 
■— Otthon alszik, — felelte. Morei valóban 
egy szögletben, hol önkívületében elbódulva, 
egy üres pálinkás üveget ölelgetve, elbukott. 
Néhány jószivü emlter csatlakozott a kis fiú­
hoz, hogy együtt keressek a kis leányt min­
denfelé. A kis folyam partját, a kutakat, szó­
val minden helyet átkutattak, hová csak be­
eshetett, vagy elbújhatott. Hasztalan 1 Sehol 
sora találták se őt, se nyomát.

— Elveszett, elveszett, —■ jajgatott a gróf 
félig elfojtott hangon.

—• Ugv van, gróf ur, elveszett . . . Más­
nap nagy zendülés volt a községben. Valósá­
gos kis lázadás. Dühös asszonyok és md/bot- 
ránkozott családanyák szidalmazták a részeg 
kor helyt, és fenyegetnék, hogy saját kezükkel 
megfojtják. Morei három napig elzárkózott a 
házba, mert nem mert a fenyegetésekkel 
szembcezállani. Még sokáig keresték a kis 
leányt, sőt érdeklődtek a szomszéd falvakban 
is. De sehonnan sommi hír sem érkezett fe­
lőle. Senki se látta a kis leányt, senki se ta­
lálkozott vele. Aztán akadtak Vignottóban 
olyanok is, kik határozottan azzal vádolták a 
takácsot, hogy megölte a kis leányt és bizo­
nyosan az erdő valamely sriiü-v'gébcn elásta.

juai járadék 83, Magyar korona járadék 82.05, Török 
sorsjegy 227.50, Márka 117.93—92. Javult.

Berlin, április 8. (Értőktőzsde.) A tőz.sdo 
kedvetlen irányzatban indult, mert a spokulácziú, 
tekintettel a. zavaros politikai helyzetre, messze­
menő tartózkodást tanusitott, főleg miután a biro­
dalmi kanczelMr tegnapi beszéde nem volt Inján a 
komoly háttérnek. A legtöbb érték nemben ezért 
csökkenések voltak túlsúlyban, amelyek azonban 
nem mentek túl az 1 ezázalűloon. A 3 százalékos 
birodalmi kölcsön elvesztette tegnapi nyereségét. 
A második üzlet érába való áttérésnél a politikai 
viszonyok kedvezőbb megítélésére könnyű megszi­
lárdulás tört magának utat, mely csöndes üzlet 
mellett zárlatig tartott. A pétervári nemzetközi 
kereskedelmi bank részvényei pótorvári arbitrage 
vásárlások hatása alatt javultak. A szabad for­
galomban az uj 4 ós fél százalékos magyar ezimle- 
tekot élénken adták-vettők. A készárupiacz ipari 
értékei túlnyomórészt gyöngébbek voltak. Napi. 
pénz 4 százalék, magüuknmatláb 4 ós liáromnyol- 
czad százalék,

•—w

Üzleti tudósítások.
Budapesti szurómnrhavásár. Április 8. Fel- 

najtnlott 1000 drb Clő borjú (közti: 5 rúgott). Árjegy­
zések : Elsőrendű élő borjukért 100—114 fillérig, kivé­
telesen 110—120 fillér, középminőségű élő borjukért 
94—100 fillérig, silány és rúgott borjukért 50—92 fillé­
rig kilogrammonkint (levonás nélkül). Az irányzat 
lanyha volt, az árak változatlanok maradtak,

Budapest-kőbányai sertésvásár. Április 8. 
Hízott sertés árak. Magyar elsőrendű: Fiatal nehéz 
(púronkint 320 kilogrammon felül) 140—148 fillérig, 
közép (páronként 251—320 kilogrammig) 152—154 fil­
lérig. Magyar szedett: Közép (púronkint £40—280 ki­
logrammig) 152—154 fillérig. Sertéslétszám: Április 
6-án volt készlet 30.016 drb, április 7-én frlhnjtntott 
073 drb, április 7-én elszállittatott 124 drb, április 
S ára maradt készlet 39.503 darab. A hízott sertés üz­
letirányzata : üzletfelén.

Bécsi sertésvásár. (St.-Marx, április 8. A" 
mai vásárra fcllinjtatott 1 1.790 drb sertés é5 pedig 
7099 drb magyar és 7611 drb lengyel sertés. Árjegyzé­
sek: elsőrendű nehéz (bakonyi) sertésekért. 12S—132 
fillérig, kivételesen 133 fillérig, szedett sertésekért 110 
—121 fillérig, kivételesen 122 fillérig kilogrammonkint 
(élősúlyban, levonás nélkül). Irányzat: élénkebb. Az 
árak 2 fillérrel emelkedtek.

n

Kivonat a hivatalos lapból
Kinevezések. A pénzügyminiszter Nagy Mik­

lós városi adóhivatali gyakornok, pancsovai lakost, j 
ideiglenes minőségű segélydijas pénzügyi számgynkor ■ 1 
nokká u nagybccskcreki pénztigyigazgatősúg mellé ren­
delt számvevőséghez, Nagy Ede raliéi lakost ideiglenes 
minőségű segélydijas pénzügyi száingyakornokká nS; 
aknaszlutinoi főbúnyahivatat mellé rendelt számvevő­
séghez; ij

az igazságflgyminiszter László Béla brassói járás-/ 
bírósági dijnpkot a fogarasi és Fried Mér zsolnai járás- i 
bírósági dijnokot a puliói jbiriósüglioz Írnokká nevezte ki.

Névmngyarositáfiok. A belügyminiszter kis­
korú Spielvogel Aranka és Géza bajai lakosok Szen- 
ilrő-re, kiskorú Fleicser Miklós budapesti lakos családi 
nevének Erdész-rc, Cnrgia Nicodém Csíkszeredái lakos 
Királyra, kiskorú Kupferstern Sámuel nyíregyházai 
lakos Knrdos-ra. Klein Manó budapesti lakos Kardos-ra, 
Goldberger Árpád budapesti lakos Gümöri-re, Lflwv 
Kornél budapesti lakos Lúnyi-ra, kiskoru Veréb Józt-cf 
kiskun félegyházai lakos Vécsei-re, Gyanó János buda­
pesti lakos Gyulal-ra, kiskorú líozenbaum Mór erzs*- 
bctfalvai lakos líónára, Blocbinger Endre tőalmási la­
kos és kiskorú gyermekei: Károly, Endre és István 
Tolnni-ra, Lewy Lipót budapesti lakos Losonczi-ra, Tér-, 
hős János szabadkai lakos és kiskoru Rózsa nevű gyér-, 
meke Tátrai-ra és kiskoru Róth Jenő budapesti lakna 
családi nevének Radványi-ra kért átváltoztatását meg-, 
engedte. (

Pályázatok. Á selm'eczbányai bányászati fő­
iskolánál intéző kertészi állásra április 25-ig; az egri 
pénziigyigazgatósügnál több pénzügyőri vigyázői állásra, 
június 30-ig: a nyitrai pénzügyigazgatóságnál több 
pénzügyőri íővigyfizói állásra két hét és több vigyázői 
állásra június 1-ig; a nagysinki járásbíróságnál jegyzői 
állásra 2 hét; az országos levéltárnál segédfogalmazői 
állásra 2 hét; a trencséni törvényszéknél hivatalszolgai 
állásra 4 hét; a pozsonyi járásbirőságnál végrehajtói i 
állásra 2 hét alatt lehet beadni a pályázatokat.

„EGYETÉRTÉS*

politikai napilap.
Kladóhlratall Igazgató : PAJOR « Á T Y Afc

M/s, eíeffláms
ifi

vámon belül 8.— K 
óradijórt személyek­
re« utteljesitmónyre 
való tekintet nélkül, 
országúira 85 fillér 
kllométordij ollenó-

Telefon 70-65, bon bérelhetők.

Lelekzet nélkül, hideg verítékkel homlo­
kán és elszorult szívvel hallgatta a gróf hü 
szolgája elbeszélését,

— Nagy volt az általános felháborodás
— folytató. Péter. — Moreit a csendőrök el­
fogták és vallatás alá vették. — Én tudom, 
hogy haszontalan vagyok, — mondó a takács,
— boldog lehettem volna, nem hallgattam sze­
gény jó feleségem intésére. Most belátom, 
hogy nem volt igazam. Aztán, ha szesz volt a 
fejemben, rosszul bántam a gyermekekkel, ai 
igaz; hanem az iitlcg és a gyilkosság, közfitt 
még nagy ut van. Egy szegény gyermeket 
megölni! Borzasztó! Es ezzel engémet vádol­
nak, mintha ezt én megtehettem volna ? Amaz 
cetén részegen jöttem haza, :i kicsike maga 
volt, engemet meglátva, rémülten futott el a 
kelten át. Eszembe se jut ML utána menni; 
azt hittem, hogy visszajön. Bimnyos.in elté­
vedt a nagy erdőségben. A vizsgálat, mely két 
hónapig tartott, szigorral folyt, azután egy 
felsőbb rendeletre a takácsot szabadon bocsá­
tották. De az nem maradhat .tt többé a köz­
ségben, ahol nem adott neki senki még egy 
pohár vizet sem. Eladta házát, bútorait, föld­
jét és kis fiával együtt eltávozott a tájékról. 
Senki se tudja megmondani, hová lett.

•— S a gyermekről többé mit se hallottak t
— kérdé a gróf.

— Fájdalom, nem. Morei vallomását va­
lónak vették. Kétségkívül eltévedt az cr cos ég­
ben. Do minden ez irányba ni utánjárás hasz­
talan volt. Vájjon valami félreeső helyen 
éh oh halt-er vagy nem esett-e be valami mély­
ségbe, avagy tán nem tépték-e szét a vaduk, 
azt senki se tudja.

A gróf homlokához kapott és tompa nyö­
géseket hallatott. Valcnszki Péter alázattal és 
szomorúan állott ura előtt.

Hosszasan hallgattak, végre megszólalt a 
gróf; 1

— Péter! néha-néha tudakozódott-e ön 
Rnvmunda grófné utáni

■— Igen, gróf ur. hanem lehetetlen volt

megtudnom, mi lett belőle és hol van. Biz©- 
nyara más nevet vett, fel, miként ezt az Öreg 
megboldogult grófné igy kívánta tőle.

-— Huzza-e évi diját? ^
— Igen, gróf ur, — viszemzá Péfer —• 

de nem rendes határidőkben, ami arra mutat, 
hogy nem Parisban, hanem talán Franczia- 
országon kívül tartózkodik.

Az öreg szolga e felelete véget vetett et 
beszélgetésnek.

Néhány nappal ezután feltette magában 
a grófi, hogy noisy-Ics-monts-i kastélyát ismét 
cl hagy a egy időre. Ezúttal azonban" egyedül 
ment, daczára, hogy az öreg komomok öt ken 
vetni akarta. ■

Nem akarja a gróf ur öreg szolgáinak 
megmondani, hová megy? — kérdő Valenszki,

— Előszűr Oroszországba megyek, ™ vá­
laszoló.

— És aztán, gróf ur?
—- Nem tudóin hová, majd amerre Istent 

fezerel!
, Ééter nagy szánalommal nézett urára 
cs szemei megteltek köny'ekkel. /

— Soká marad el a gróf ur?. — kérdé
1— Nem tudom.

. i~ 11° 083k f°g a gróf ur írni ? — kérdő 
újra valcnszki, ki többé nem birta kényeit 
visszatartani.T » -.jjJ

-t.gon, — mondó Soleurc gróf mcgin-i 
dúlva, — időről-időre. Önnek és Jánosnak, 
Let hu emberemnek Írni fogok.

Solcure gróf elutazott. Hogy mikor fog 
visszajönni, azt maga sj>m tudta. Uldöztetve a 
sors áltál, nem volt nyugta, menekült, mint 
egy elátkozott. A boldogtalan elhagyta’ otthon 
nát. Mint a gályarab golyóját, úgy vonszolta 
ama icttcnctcs és ahhoz hasonlón súlyos gon­
dolatot magjával, mely most minden fájdal­
mának központját képezte: „Ha ő mégis azs 
én leányom lenne.“

Azóta, hogy Soleurc grófné Dugmin Bay- 
mim da a ,,hcrezegnő-tér“-i házat elhagyta, iff 
év tolt el.

f Folvt. köv.V

I /
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színhazak.
Szerda, 1913. április 9-ón.

Nemzeti Színház ! M. Kir. Operaház Fővárosi ürfn 11 Valódi MnI szövetek
Waldmunn Imre 15" Nagymező- I i I “M11 tavaszi és nyári idényre, 
iffazgató, 44268 utcza 17. ® H Egy szelvény ( 1 szelvény 7 kor.

Bste 3/&8 órakor

A faun,
Vígjáték 3 ielvonasbán? Irta; 
Edward Knoblauch. Fordította: 

dr, Sebestyén Károly.

Vígszínház
Este

A
órakor

mumus.
Vígjáték 3 lei vonásban. Irta; 
Gnvault Paul. :-oi .. Haltai J.

Népopera
Este 3/éS órakor

Aranyeső.
Operett 3 felvonásban. Irta: 
liéJdi izor. Zenéjét szerzettől 

Zerkovitz Béla.

üOfHFSiiM
V!5., £rzsébct-körut 31 
— Telelőn 110-22. —

Minden este 8 órakor
a pazar áprilisi miisor.

Jarrow, a citromos ember. 
Tho Piocoló Co. 18 tagú lili­
puti czirkusz és varieté-társulat 
Xiiici3 Köriig1, a népszerű mű­
vésznő G Comedy Piccanin­
nies, ragline-csoport. Blanche 
de Paunac élő reliefjei. Dottle 
King. The Records. Fari» 
Trio. Diák lakzi operett. „Piti 

Moziu moziszkeccs-paródia. 
K. Solti Hennin Szász Ilona, 
Virágh Jenő, Máté Sándor uj 
nótákkal és a többi szenzációs 

nj attrakciói;.
Előadás után Royai-CahareL 
Jegyek elővételi -dij nélkül vál­
hatok a Royal-Orfeum jegy­
pénztáránál és a városi jegyáru­

sító helyeken.
Csütörtökön, április io-én d. n. 
sVa órakor mérsékelt helyáru 
családi előadás esti műsorral.

Este %S órakor

Langaard Borghild felléptével

A Willkür.
A >Nibelung gyűrűje« zonedráma 
trilógia 1-sÖ részé 31eiv. Szöveget 
es zencjct irta Wagner Richard 

Fordította Csiky Gergely.

Magyar Színház
Este *48 órakor

Az isteni szikra.
Komónia 4 felvonásban*

Irtás Drégely Gábor.

Budapesti Színház
EBte 168 órakor

Az ártatlan Zsuzsi.
Operette 3 felvonásban. Írták* 
Aotoni Mars és D'EsvattióreF. 
Zenéjét szerzőbe: Gilbert Fordí­

totta: Móréi Adolf.

Király Színház
Eete íéS órakor

Pálmai Ilka, Fedik Sári ós 
Nyárai Autal vendégfelléptévol

A czigányprimás.
Onerette 3 felvonásban írták; 
Wilhelm és Grüubaum. Fordította 
Harkányi Zsolt. Zenéjét szerezte 

Kálmán Imre

Uránia Színház
Este )í8 órakor

A mozi.

Ma és mindennaj»

cailtöntöbön és vasdnnap 
délután is

Mstm' Nielsen
a világbinb mozist an 
személyes vendég fellé­
pése és a többi elsönendü 
••• dpnilisi attnafeczió.

Hz előadás kezdete 8 órakor

A nm. -vallás ts közokt. miniszter elismerő leiratával kitüntetve.

Br. Ssüzlslvy I. Z. gyáros legelső

FOGORVOSI INTÉZETE
áthelyezve: Károíy-körut 10= sz. alá.

Telelőn 11B- Ensébet-kőrul 3I. sz. I Tb|*«r» 1|D-Z=
Minden este 8 órakor

pazai» áprilisi műsor.

JÄKRO 1ST embeír°m0;1
THE PICCOLO CO,

18 tagn liliputi czirkusz és varieté társulat. «26

LÜOIE KŐBIfl
a népszerű művésznő. 6 Comedy I*i©cnninnles, ragtime 
csoport. Iilaneh© do Ptitisuko élő reliefjei. Dottle King. 
The Records. Paris Trió. Diákjaiul operett. ,.Plti 
mozi“ moziszkeccs paródia. K. f-oltl Hermin, Szósz Ilona, 
Vlrüfjh Jenő, Ilii Ilié Sándor nj nótákkal és a többi nj szen- 
zácziós attrakció. Előadás után UOVAL-CABáltKT. — 
Jegyek az összes előadásokra elővételi dij nélkül, válthatók a 
Royal-Orfeam jegypénztáránál és az összes városi jegyámsitó 
helyeken. — Csütörtökön, április io-én délután 3'/» órakor 

mérsékelt helyárn családi előadás teljes esti műsorral.

Tájós fogalt meg-gy óe^ltáea 
Tartós togt-omések.

Togkuzáeok (altatásban is).

Jólállás mellett mérsékelt szabott áron.
Vidékiek fchlnep alatt mepkapJAk mOfogalkot.

üzájpadlisnáUcOU mOfognk, 
nrauyhldak, koronák. 

Jól használható fog-sorok 
elkészítése és behelyezés».

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczi-b< ö3. szám. telelőn: József 21—16.

I í! Órakor Kezdete fél 9 órakor. «230
Sláger I Újdonság I- -D — ■ • VJUVIiOd

Äz ytoSsó lepedő!
órakor. 9 drake

F vergy ako rlat.
_ I lrs l l M t— r* a ■■***»*.Bohózatok. írták: GUNGcR ésTAUSSIG. 

Sioinhardt ej kuglikkal és kiülni) kfllffildl siámokl
l-.lőodás végeztóvel (éjfélkor) kedélyes Kabaret-előndds.

i«i6k".es btocszii.'uük. fellépte. Reggelig cigányzene. 
Belepő JiJ nincs. Jegyok: Délelőtt io-töl 1-ig és délután 
3-101 ,,-ls 11 mulatóban ésegész nap a Hirsrh-féle nagytózsdé- J

fürdő DénztArAn*! känhsM!f J

Erzsébel-körut 31. Telolon 110—22

40
Mieden éjjel 12 érakor nagy nomzitkőzl cabaret előadás.
“ szenzáelés ének és táneattrakclő. Művezető: HANS

Ämy Deuissant,
wws.0 . uvmiiuu, MVdMji íren, rnu&i LHétlit.

; —. Fedor Vilma, Dottle Klag, Mltzl Kellner, Fried
llwy, LA BELLE LISBETH, Toni Llnstedt, Jenny Lili, Kelomon Bőske, 
Tbea Barents MalUnrg, Erdélyi Ferike, Margót v. Mflllor. Mods- 
lel"« Reglers, Virág Marosa, Margarethe v. Walden, Mltzl Verem, 
Frida Hick, Marlelte Serena, Vally Renéo, The Regcrdi, Elly Schalk. 
Kéké Vince zenekara. Bal meblle. Kerlngőrerscny. Egyveleg, leg­

újabb dalok ós keplék. stb. sth.
Belépődíj 1 korona. Egy 6ra után nincs belépldl|.

GYERMEKUSZT.
Csecsemők, üdülők, ée gyomorbajosok részére.

A legjobb alpesi tejből készül.
Plizotet a .Gyermekápolásról* ingyen küld:

«HESTLÉ, WIEN, |„ BIBERSTRASSE 11. SZ.

r:
ben.

pOLIBS flAPRICE
VI., Rávay-uica 18. w  - -- —

U'i

Telclcnszám: 14—22.

Ma 2

Lawn-Tennis könyv.
Lawn-Tcnnie játék leírása, története I 
a játék technikája ég taktikája, iiiva-' 

■~i~n~i~n~r~i1~l p; talos játék és verseny szabályok, ver- 
• ~ ■ «*' senyék rendezésére szolgáló ntmutatá-

eok stb. korona 1.50. postai küldéssel
korona 1.00. 4(181 I

KERTÉSZ TÓDOR, Dudapest 
IV., Krlstóf-tdr. ’

Spertárjegyzek Ingyen és bíraeatve.

ts

Bohózat 1 felvonásban. Irta: Tábori Emil 
Kendőző: Rótt Sándor és

„Bis Gesciiicíite vom Wolf“
Jegyek elővételben: a nappali pénztárnál d. e. 
J—1 iff -ás d. n. 3—G-ig Kirsch Andrássv-nt 19. 
Sopron* Kákóézi-ut 1. „Az Est« kiadókban és 
Breuer tőzsde, Toróz-lcorut 51. — 12 óra után az 
első ojnoloti „Casmo de Párisban" a világ legjobb 

ének- és tánegzámainak föllépte.

rejceűtség és hurut ellen nincs jobb a 
. IfilU UUNU1M

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határo­
zottan RÉTM 7-félét kérjünk, mivel sok ha- 
szontalan utánzata van. Az erodotinolc minden 
egyes darabján rajta van a RÉTHY-név.
I doboz ár a 60 fill. Hagy doboz l kor. 

KST* Ml'iilcniUt Itrvplm -9«

ez 1913. évi tavaszi és nyári idényre. 
Egy szelvény I 1 szelvény 7 kor. 

3.10 m. hosszú 1 szelvény 10 kor. 
teljes férfiruhához { 1 szelvény 15 kor. 
(kabát, nadrág, és mellény) 1 szelvény 17 kor. 

elegendő, csak ( 1 szelvény 20 kor.
Egy «zelvényt fekele izatonruliához 20__K-érl, szinlugy
felöltőizövctel, InrislalOocnt, sclycmkamgarnt, női koszllim 
szöveteket sth. gyári árakon küld, mint megbízható és 

szolid cég mindcuiitt ismeri posztógyirl raklár.

Siegel-Imhof Brünn
Minták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvevö élvez, ha szővet- 
szükségtelót közvetlen Siegcl-lmhof cég.iél, a gyári 
piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, leg. 
olcsóbb arak. Óriási választék. Miniahü, figyelmes 
kiszolgálás, meg a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

árúban.

PALAIS m DASSB
(TiKCEáhOTA). Kezdete est© Vall (irakur.

VI., Szerecsen-u. 35. Telefon 120—77,

Szenzációs ápr>sli!s£ müsorff!
W W ^ táncoló

élőképek.
Ees 3 Paz €&ííizmdl®

a spanyol táncolt bindlynöi.
DIB 6 SONNENIÍINDEIt Strandidyll. Los Aramul, 
francia exentrikusok. Ilunsl Jnchnon nzubrett. La üinlot 

Miriam A Danscur stb. stb. Előadta utfcn p.Arisi vis 
hangulat és t&nczmulatság reggelig. Kitűnő vacsora. Pénztár-

n2jtAg VBio órak°r. American bar.

PEREHCZY
Gyár-oka 21. Telefon 7S—2T. 

Eeiíete este >/«10 érakor

Szenzációs oj műsor!
I számok; Kacagtató politikai tréfák. AktmUis kaplékl Molnár 
I Keren« víg jelenete. Liptai Imre színpadi Léfai. Eeronezv 
I Károly új dalolI Felolvasás a Potöü-Tarensagban. A hDo- 
Inyitáe. Dobell». As utolsó levél. A parlamenti űrscg. Rendezés 
I a Nemzetiben. Aronywö stb. — Jegyek válthatók, az összes 
IvArosi jegyirodákban és » kabaré pénztárénál délelőtt 10 tői 
I 1 óráig ós délntán ( órától az olöadAs végéig.
jVasárnsp délután FEHÉR KA BÁRÉI !

Rendkívül érdekes könyv!

wutnny
HNbORi

M mö

$€>geii
a múlt bem. 
és /elemben
Ana tlfszkiftés- 
ben 3 bovena.

jMegfelent az Tlthenaeum tnodalmil 
és nyomdai n.-t. kiadásában, tt Kap- f 

I bató minden bömvvl-avasítedésben. ♦ i

Weinberger és Fedor
az Összes

sportcikkek áruháza.

FOOTBALL
cikkekben az ország 

legnagyobb raktára

IV., Haris-bazár 4.
Telefon 113-59.

Minden sportágról külön 
árjngyzék ingyen.
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_ ENZKOLCSON
sorsjegyekre, értékpapírokra és vidéki tak. pénzt, részv.

3^i

Erzsébet sorsjegyre 7.- K Olasz v. t sorsjegyre 35 K 1
Jósziv 10.— * Osztrák v. t . 40 * 1
Bazilika „ 20 - „ Hazai »O n
Magyar v. + „ 22 - Kortv. jelzálog „ 135 „ \

A kölcsön apró részletekben törleszthetik — Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vannak, úgy a letétjegy beküldése ellenében 
a kölcsönt a (önti összegre fölemeljük. — Részletfizetésre 
vásárolt, de még ki nem fizetett sorsjegyeket kiváltunk és 
rájuk fönti kölcsönt adjuk. — A sorsjegyszámokat a zálog­
jegyre rávezetjük. — Olcsó kamat és azonnali elintézés.

BEIFELD BANKHÁZ ÄÄÄ

Gyenge férfiak, öregek és fiatalok!
Ne csüggedjetek!!!
Feltaláltamaz ón-u“készülé­
kem. Azonnal megszünteti a 
férflerö gyengeségét, (impoten- 
cziát.) — Nem belsőleg beveendő 
értéktelen gyógyszer! Kérjen zárt 
boríték alatt megküldendő ismerte­
tőt. — Cím: „Weva mechanika* us. 
Fiókbérlet to. Budapest—Főposta.

fogper Sérültek!
Mindenütt kapható. 
e: Ára 70 fillér. :i

A rilághlrö

Valódi francia és amerikai grummi- és halhólyag-óvsxer 
különlegessóg-elt I Orvosilag: ajánlva.

„Fatlme“ és „Semiramis*1
Legfinomabb, log-vókonynbb és legmegbízhatóbb gyárt­
mány. Törvényileg .védett, mely óvszer kizárólag csak 
czégmnól kapható. Arak: 12 drb eredeti cső mg olásban 4.—, 

8.—, 10.—, és 11,— korona.
Legújabb cs. és kir. szab sérvkötök pnenmati- 
kus gummi polottával. Egyoldalú 6, 12 K.

Az összes betegápolási cikkek
nagy választékban. Szétküldés titoktartás mellett! E hirde­
tésre hivatkozók 20 koronán felüli vásárlásnál 20 száza­
lék: engedményben részesülnekI Legújabb 8000 ábrával

ellátott árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Ifnlots 1 gummláruk és beteg- 
aCIClI Jtn ápolási cikkek gyára.
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.
Alaplttatott: 1878. Teloíoa : 13-76.

Multiforni-sMsíő
szobadalom leírását ingyen és bérmentvo MIdjillc. 
— Kieserélhotó nyomlapok. Legfinomabb kiállítás, | 

kényelmes viselet.
QAnrVSI/fttf ogyoldoln 6—8—10—12—15 KI 
UCÍ VaOlUa, kétoldalú 12—16—20—24-30 K

‘»előbb mjj](fl7 „Msefe'bb mjjf" 
kivitelben liluilUZl kiállításban Ulul

Támnón hücköfn ßummiharienyük stb. saját gyárunkban 1 
1 fllliyöpi lluonUlU) jótállással, mórték szerint készíttetnek. |

Nagy képes ár] egyzéket ingyen és bérmenlve küldünk

Magyar Orvosi Miiszertár
Gpest, VII, Bákóczi-nt 32., a Rókus kórházzal szemben.

I B^S A wSrfls keresztre ügyeljünk. s|ja

AZ ÉN ÚJSÁGOM
előfizetési ára i

H Negyedévre------- 2.50 korona «9
Félévre___________5.- korona “S

------

SINGER és WOL.FNER
VI., Andrássy-ut 16. szám. :e

EVŐESZKÖZÜK
ezüstből és aBpacca ezüstből,

dísztárgyak, alkalmi ajándékok
a legelőnyösebbenPOLGÁR KÁLMÁN“'™“

emeletBudapest

ggy- VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KIVÁLÓ GONDOT FORDÍTOK. 
ÁRJEGYZÉK 2000 RAJZZAL INGYEN ÉS BÉRMENTVE. ^

19

Company 
Limited

Amerikai cipő r.-t.

Elsőrendű valódi

amerikai cipő- 
különlegességek

kizárólagos elárusitása.

Tavaszi újdonságok!

BUDAPEST
IV. , Kígyó-tér i. (Királyi bérpalota)

V. , Dorottya-utca 6.

VII, Erzséket-körut 42.

DEBRECEN
Piac-utca 44,

ZAGREB
llica 22.

Kérje Képes árjegpiünhet!

\JMagyap

\E>ánwok
Képes Hetilap 
fiatal leányok 
számára,

Sx.ewkesx.tl 
TKTSEKJINNN

Mlndon száma kedves és kellemes, szóra­
koztató olvásmány. Költeményeinek nagy 
rószo a háztartás, a kézimunka, a fogla­
latosságok körébe vág. Választékos szép­
irodalmi részét pedig jeles írók Írják. Igazán 
fiatal leányok lapja, melynek minden sora 
nekik Íródik. Előfizetési ára negyedévre 
3 korona. Az ujévnegyed ápr. 1-én kezdődik.

I Mutatványszámot kévésre INGYEN
I küldi a kiadó Híva. tat: Budapest, VI, 
j kerület, Jlnárássy-ut ló, szám alatt.
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EGYETÉRTÉS
B hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
polií betűkből 4 fillérről, kompakt 
belükből szedve G fll.-rolflzotondő. KIS HIRDETÉSEK

Szerda, április 9.
"" - 11 ' ,'r" ik«M|

B hirdetési rovatban midőn szfl 
egyszeri beiktatása közönségen 
pofit hotiikböl 4 fillérre), kompakt 
bellikből szedve 6 lll.-rol lizolendö

aa.mr.vrc.----dTrlí'eigiirnBTí

E.^yedfil álló
Keresztény áruat&iy, kar­
csú, magas tormotil, szőke, 
százszor korona vagyonnal,, 
gyorsan férjhez monoi óhajt.
Komoly jelentkezők, kik­
nél gyors házasság oiion 
akadály nincsen, azonnal 
választ kapnak. Lovolokot. 
„Fisíos 3S49G“ alatt Swnrz 
József hirdetési irodája, 
Budapest, Audrássy-ut Z. 
továbbit.

Házasságokat
diszkréten, minden igény­
nek megfelelően közvetít 
Magy Jeni elismerten leg­
szolidabb házasságközve­
ti tő irodája, Budapest, 
Eákóczi-ut 36., I. emelőt 
2. Czégnólküli levelezés

Gyot-sürűra
éj nyorsgépirds. Ä Gya« 
borid Gyorsíró Társaság 
szakíanfoiyamai lényege­
sen mcgnagyc-bbitcií mo­
dern liygionikus uj öslyl- 
gégéinkben (Andrásay-ut 
12.) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gépírás* 
magyar- és német gyors- 
irÉsían. — Gabelsborger- 
Marlcovits rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt Díj­
mentes tantárgyak: ma* 
.gyár-német helyesírás, 
„EinrUHrelC amerikai köny­
velési és nyilvántartási 
ronáezgr, 6r.3M.ld0- és azé- 
malérópok «azoláso. Pár- 
huzamoséin ssti taniplya* 
Kokat is toriunk. Végzett 
növendékeinket dijtalannl 
.állásba juttatjuk Blogowstd 
ős Társa, (Eemingtom 
Bcdtjiesf, tindrássy-til 
IS. szára.

Hégi jó Met
vegyeskcroskodéB Buda­
pest környékén teljesen 
berendezve olcsón bérbe 
adó, esetleg olcsó áron 
eladó házzal együtt. Bő- 
vobDot a tulajdonosnál 
Nagy Ödönnél Váczi-ut 34. 
L 4.

Feltalálóknak
dijtalannl küld szabadal­
mi tanácsadót találmányo­
kat minden államban ér­
tékesít Kával és Társa 
szabadalmi é$ Értékesítési 
osztálya Budapest József- 
körút ki.

SzoIooífráByok
szőlűvesszök és kitűnő ér- 
molléki hegyi borokról 
tessék azonnal egy leve­
lezőlapon ingyen kérni a 
most megjelent legújabb 
nagy képes főárjegyzóket, 
melyet bárkinek is azon­
nal megküldik a legna­
gyobb és a legjobb hír­
nök örvendő Érmollókí 
szölöoltványok és vesz- 
szöszaporitó telepek tu- 
Zivjdonosai. Cim: Györgyo- 
vich és Lakatos," szőlő- 
nagybirtokosok, Székely 
Jiid, Biharm.

fljtfl, BMaM
vasredőnyök, használtok 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol 

csőn kaphatók

Wiener A. utódánál
BSMWEST, ÜLLÖt-UT 123, 

tataion: 02—80.
AlaoittatoU lööö-baa,

OLÁH GÁBOR:

kgbunesőse!
Verses regény.

Ara 3 korona.
Kiadja a

FBOKLIS-TÁBSÜLAT. | 
Kapható: Lamp el R, 

könyvkeroskedésóbos 
(Wodianor F. és Hal r.-t.)
Budapest, Vl„ Andrássy-at 2L j
és minden könyvkereső«« 

dósbon.
I

Parlamenti
gyorsírók által vezetett | 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás különféle gé­
peken és magyar-német 
foga 1 mazásoktatás. A tel­
jes kiképzés dija havi 10 
korona. Kereskedői mi aka­
démiai rendes tanárok ál­
tál oktatott szaktantár­
gyak. fiz Országos Magyar 
Gymlró-Egyosüist minisz­
teri jóváhagyással szerve­
zett tanfolyamai nyilvá- 
nyossági joggal. Alapította 
Markovits Iván az 16G:i. 
évben. Közérvónyü egye­
sületi oklevelek. Tájékoz­
tatót küld a Gabclsíiorger 
Szakiskola (kizárélagllege- 
diis Sándor-utcza 7, előbb 
a szemközti Liszt Fcrenc- 
tér 10. szám alatt. A címre 
jó! vigyázzunk! Az egye­
sületnek más Iskolája 
nincs. Az .Országos* és 
„Gnbelsborger Szakisko­
la* jelzőket megtévesztés 
céljából utánozzák. Telefon 
$4-68.

Kertész
nős, ki jó bizonyítványok­
kal rendelkezik állást ko­
ros pest környékén. Meg­
keresések Braun Vinczo, 
Iíöris-utcza 31. II. em. 38.

Máj!
szomorodni 1006. évi 8 
liter 11 korona. Tokaji 
édes nszubor 6 félliteres 
üveg 12 korona, bérmontvo 
Grittncr Lajosnál, Tokaj- 
ban.

ZálogczíduM&at
1 veszek. Elzálogosított f 
I brilllánsokst, gyöngyö- 
jíet, aranyat, ezüstöt 
jós ékszereket 100.000f 
1 koronáig költségmon- 
I toson kiváltok és tel- 
I jcs értékét klílzetom. j

I Singer Jakab
I ékoxori$crssí$ed61 

BUDAPEST,
Király-aícsa 81. se.I
Izaboüa-ntona sarkán. |

Egymillió

Al^a ion darab, minősvg sze­
rint 25 korongtól feljebb ; körte, 
gesztenye, őszi- és kajszinba- 
rr«ck, cseresznye, szilva stl>. 
darabonként 1 koronától fűlj. 
200.000 darab igen szép dies­
es aorta darabonként co fillér­
től feljebb. 2 millió különféle 
diszbokor íco drb i;» korona,
2 millió íVUAc- ésglaeditia (krisz- 
tnstövis) csemete íooo drb minő­
ség szerint 12—55 kor., Akác* 
subáiig 250—100 cm. magas 
íooo drb 05—100 kor., ir> millió 
erdei ocemote: luc, fehér* és 
feketefe-nyő íuoo drb minőség 
szerint y—io kor., kocsányos 
tölgy 3—5 éves magoucok íooo 
árkonként 15—25 kor., snháng 
150—250 cm. magas, 100 darab 
7 kor., íooo drb C5 kor. Füz­
esemet élt 1—3 éves, íooo darab 
8—15 kor. Fajbaromfiak és ezek 
tojásai, 12 legértékesebb fajban, j 
valamint vadász és disz fává nők i 
és ezek tojásai. Iv-pcs főárjegy- I 
zéltet kívánatra ingyen küld;

Gróf Batihyány Zsigmond ;
uradalmi intózösóg-e

Csendiak. u. p. FerenBzIak, j
Vasmogyc.

Egy igen elegáns, |
sárgaréz petroloumcsillár,
4 lámpáju, villany bovo- • 
zctóso miatt igen, olcsón 
óladé. II. kér., Fő-utca 80, 
III. om. 27.

Találmányokat
tömegcikkeket mogvótolro 
külföldnek állandóan koros 
Révai és Cársa szabadalmi 
és értékesítés! osztálya, 
Budapest, Józsof-körut 21.

I

Diszkerikedvelők
kérjen ok árjegyzéket na 
első magyar diszfonyö fa­
iskolától. — Tula jdonosa : 
Copony Ede Körmenden. i 
120fajta tiUovelilfák, lomb­
fák, sorfák, díszcserjék 
kaphatók.

10,000 magas tövis
rózsafa 2 éves erős koro­
nával, minden szintien és 
fajban kapható 1 korona 
árban darabonként Újhegyi 
Kózsatolop, Székolyhid 

Biliarmegyo.

12 kor. helyett csak U J f4! Y V!

5 kor. JW JÜF GYULAI PÁL

17.000 pár ábrnszerinti finom 
iüzüs, Romlios és eugos hőrc.pűk 
erűn t.lppnl melyek Ttirvkors.rág- 
nsk voltak szánva ér? hfihoin kö­
vetkeztében visszamaradtak. U 
készleten mielőbb tnl kell ad­
nom és azért adom a cipőket 
készítési áron nini csuk .*> IC., 
léRjobb minósógii e és 7 K-frt 
párját, hozzávaló gunimisitrok 
to fill. Kapható minden nagy­
ságban hölgyek és urak részére. 
Szétküldés uMnyét mellett.

Gyermekcipők v—i koronx 
Wvlnx czipfikivitcli áruház,

Uaujraallö, B&rumegyo.

Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszor a 
dr. William Hartly tanár 
amerikai orötáp - pora. 
Soványak tartós, szép 
tolt testidoniokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
köblöt. Hat hét alatt 30 
kHó gyarapodásért iát­
állást. Vérszegénység, 
■yongoség, idegesség 
ollon és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve:

1 Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 irt 
10 kr. Használati ntá­
mlássá!. — Főraktár 
Balázs Károly drogueria 
VII., 5um)iiuich-ctca 33. 
Toioíon Jázscf 23—29.

A magyar memoár-irodalom 
érdekessége I

ZICHY GÉZA GRÓF

EMLÉKEIM
Első kötet 

Ára 0 Korona

Kapható:

LAIII’iiL U. knnyvliere.- 
kedóje (Wodianer K. és Fiai) 
r.-t.-nál, liudapcst, VL kér., 
Andr4«sy-út 21. srám éí 
minden könjykcrcskedtsbín.

KRITIKAI DOLGOZATOK
1851-18C1.

^í"éz 5 korona.
Hét nagyobb kritikni esr.sy 
vr.a e kötetben, Gyulai Pál 
munkásságának oz az iroda­
lomtörténeti fontosságú része, 
melylyel irodalmunk leghatal­
masabb kritikusává és islol- 
metes polemikusává küadölto 

lel magút.

Megrcnuellictö:
LAM PEL lt. könyv- 
lccreskeddso (Wodianer F. 
és Fiai) részvény társaságnál 
Budapest, Andráaay-át 21, 
vslaiuiní mindeu könyv 

kovackedósbcn.

Tűlevelűek
Lncfenvű 30—ZZS cm. nnpns 
í drb 2Í$ -2C6 fillér, tömjőnfcnyő 
20—300 cm. magái, dnrbi 70-333 
fillér, ffihérfenvő 30 -300 cm. 
mrxgoB drb Ja Í6 -2Ö0 fillér, fc- 
Ixt'tcfvnyö 32—7CO rm. 
drbjn. 70—100 fillér, vörösfenyő 
80 - 8C9 cm. magas rlr>vj a 70 - 300 
fillér, bauhsfenyő 20—12« cm. 
livigai drhjr. 56-123 fillér, 
laotleiis (külföldi) tillcvelttclc 70 
legszebb faiban, drbjn minösÁg 
szerint 1—5 korona, 103 drbból 
ftlió bel- ös külföldi tűlevelű fa 
gyfljtemfiny 80-203 cm. mng.ts- 
sógban K 100.- , 50 drb K 60 — 
2Q drb K 30 — 26 millió erilsl- 
csomain 3-6 éves kocr.Anvős­
től gy 10IU drbonként 15—26 ÍC: 
ruháiig 150 2 jC cm. magas 1950 
drbonként 65 korona. Továbbá 
gyiimölcsdUsx-, sor- 6s szomorú- 
iá!;, fiijbaromtiak és ezek fojásni 
valamint vadász- ófl dtszfácánok 

ezek tojásai. Képes árjegy­
zéket kívánatra ingyen küld: 
Gróf Batthyány 35slgrmond 
uradalrai Intéző sós a, Cr $nil­
lák. xx, p. Fercnolak, Tan 

mojyo.

MAKAY BÉLA
uj könyve:

A LÁP VIRÁGA
és egyéb írások

Ebben az uj könyvében is 
megmarad a természet bű­
bájos világában, amelyet 
nálánál eenki sem ismer és 
nem érez át jobban, űo már 
nem csupán természeti le- 1 
Írásokat és vadászképeket | 
ad, hanem történeteket le 

kerekít ki.

Ara á korona.
Kapható:

LAM P E L It. könyv
kereskedése (Wédianer F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrásay-út 21, 
volamiut minden könTT 

koroskcdás’Dcn.

Zí u B u u
gyönyörű rózsa, a legjob­
ban bevált és leghálásabb 
minőségben, két éves ÍO 
drb fél magas 50—SO cm.
S K, ÍOO tirb 70 K. 
ÍO tirb magas 90—120 
cm. 12 K, tOO darab 
ICO í€. ÍO drb külön­
leges magas 120—150 cm. 
13 K, ÍCO tirb 150 K. 
tO drb magános 1G0—ISO 
cm 20 K, 500 darab 
ÍOO 5C. Alacsony tea. 
rózsák tO darab <3. »*, 
iOO drb 30 korona,
A pénz elűlegcs beküldése 
v. utánvétel mellett ajánl

ÍA tót-» 8^ Ü wW Aö

rízMklvilel Klaltan (Pohmeii)

Hűi: 3'á.r»í 3

beszélő - gépek
tOicsérnélkiliicSc In
kizárólag orodoti olsö- 
Kingu gyártmány, rén- 
Icsitiztúsro is cicáén 

kaphatók,

"«Éji is Társa 11
Budapest, VL, Teréz-kőrat 4,
tQT* áiríctgryzíKeí.

^jomlatott a Hazai Hirlapkiadó I«észvvnytársa#to küifoi’gó g<;p°iu Budapesten, V„ lionvéd-utea 10.

j Csuk r.z ón kipróbált 
j szerr-m fclülnmlhatat- 
J l-»n haviba) zavarói: 
] osetöben. Kridim'-ny- 
9 teleli, dráfjii (s i)lc‘ó 
i ^/creUiöl óva i.itck 
J mindönkit. (’t-rppvim- 
! nek mr^kis^rlÓBc utón 
I (1. írojii Márka 4.50. 
j II. erejű Márka G.&o )
ÍÖn .azonnal inog fog 

győződni. K. S. ufz- 
I M'/.on;,’ írja: „A kill- 
I dött cseppek H célnak 
I azonnal megfeleltek; 

alkalommal kérek i 
üveg 11-od crojüt, mi­
vel sok ismerősöm 
van * Csak portával, 
vámmentesen, titok tat­
tá?? mellett küldi 5$.fin 

j fonloslaborr.torhim fJcr- 
I Un404.Broltislrn5:
IBaSSBTOCTEs

Saját g-y Arira árt ya fürdőké* : 
«lak 14 l;or.-tól feljebb, lüthotd 
kádak co kor.-tói feljebb. Iilvál- I 
lalo mtn dcnf- lo kutszivattyuíí i 
63 házi vízvezoték-licrondezésd” 1 

két logoiosóbb áron \
LEFKOVICS ADOLF 

Budapest, VII., Ws.sclónyi-u. Cl 2 I 
Tolofon 113-40. — Árjegyzék ) 

ingyen és bér ment ve.

tmimmnihmiinmiitm |

Szingasdag
természeti leiriísch!

IZakaiy Iiéla

etpjen- 
Völgyön

rtrmcszcti és vadúszképeli
Szerző ezen újabb könyve mél- 
ián sorakozik.íz előbbihez. Ihlet, 
költői lendület van minden le­
írásában, rajongó szeretet * 
szabadság: a termeszei Iráni.

Ara 0 korona.
Kapható:

LAMPELR. köuyvkeresliediíso
(Wodicucr F. és Fiai) r.-t.-n&l 
Budapest, Andrássy-út 21 íi 
minden künyvkereskoiHaben.
híkThTT I h wwmMHfTvui

bebizonyHoH1 
geil ley Jobb h/eitnikuc

kUlvnisgesséff,- 
I 'i.-'P.i' Teljes jótállás, £ 

ÁS« Mindenütt köphető.^ 
1 wtW f'r*űfyzck Ingyen .ÁS 
®wA„CI.lA’üiirffl!gy!Íráb4!, 

Ilftf Véml/ 4D1/S Jt
Fráter

etr3ütii.-u7

1THEHAEUM
legújabb kötető:
az olasz irodalom hírne­
ves mr.vrl*í;énei» tvlítde- 
tes mttvdsrcUcl mcjírt 
tzereimi regénye;

GtiSüSEELE
BrÄ$SHii9iX’X30:

ti 'tti? ifi&e
P.ofény, -j Ford. A LYítA KÁÜOI Y. fa KoC j 
4-1S oldal. — Ara ,K"! j 
csinoi Koiéshen IA VGj

jj Eililiü meyivlcntck:
hOSOK TÁrt/.S: Kouió- 

.ii.Alí. hier. (.524 old.) 
nntö L.'JOS: •llória. No- 

vellíiX (US old.) 
BALZAC: A »zntnárhőr. 

Koiiény Í387 old.) i'or- 
ililolta Harson): lí. 

ZOLA: rascal orvos. del.
(4-13 o.) Kor i. Gern A. 

DICKEN 1: hói v. ros. iteí.
Fcrci. Halinl M. (4-18 o.) 

AMAiOl.K F1IAKCE: ^i’ln- 
íuinc'.c sziSelo. Roetny.
Ford.BöiSny Vy.(320o.)

CS IÍOV: Az orvos fele. 
téllé És us.1s novelláit. 
(3S 1 oldal).

EOl.'.CHK: Srerelcat »* 
éliK viláfiáhan. (H52 
oldal), ivét itütet. 

TOLSZ I 0.1: lladzs - Tarát, 
j'.viüv. Ar iirUü.l. El- 
beszí;é«..(S74 old.) 

VCSS KH'JJAKDs A itylto 
cs az n.srony. Iícáóny. 
(J3d olt!ni.)

TÓ'il DÉL A : A boti.ol­
asszá ny dervise. (0.. 
oldal'.

MA Vi’ASS AMT ■ Kdy Gc‘- 
Veíény. (072 ólnál). 

C. F. MFYÍ.H: A hárít na- 
a.:.. és egyéb now. Ad. 
Lányi V. I> (3 :1 o.) 

HLLi AI J.r.Nv : ti Ét so­
vány e-.ztcndi) t-s na' 
ClbCf7«I^SOk. - i O.)

CH.iV.HST4M Í As ScslRe.
fi. ... .11 rejfíly. (034 o ) 

ANATOLL FHANCE:
Az istoncll szer» járnál», 
i.edény. 3b*l oi»'« -?•

Minden pf,}' -' -ti 
Uötct ára k llvfij.ij

• Kenhr.ló ml:r.:ci •
f künyvárumál. ‘.I’.fija 

1 *X tu Athannc'jin ír.ti. S 
1 X "3 rj-xda. r.-lír... f
l \________— ------- »'

fiotalembornek és hölgy, 
nők feltétlenül ajánlható
»Társalgás 51 íivászotocimü
könyv. Satógyara az om. 
horro, ha társaságba nie^y 
és nőm tudja, mit szóljon 
szomszédjának vagy pláne 
fölobbvalójánnk. Mindenki 
szánakozva nézi nz uy 
embert! Akar ö;a szel. 
lemos 5eran5'í Akarja, 
hogy kollomcs társalgónak 
tartsák ? Olvassa el a Tár. 
ualgas Eüvészetfl (Tlüon- 
állhatatlanság titka) köny­
vet, melyből mogtnűja, mint 
visolkodjék, liogy fériit, 
nőt, alattvalót, fölobbvalót 
ogyanánt meghódítson! A. 
lfönyv korrekt ntmutatóji 
lesz az élőt minden hely- 
zctebon. (Ölesén mogszo- 
rezhoti.) Attokinthotö ki­
vonatot (tartalomjegyzé­
ket) ingyen, diszkréten 
küld a .Cssflás Könyvtár* 
kiadóhivatala, Budaueit, 
Rákécsl-ut 36.

tiilm I iMiinrn 'in»l í «OlTltiiii1 idlin'

, '


